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Euyapioticeg

[Mpwta and dha, Yo Rieha va evyaplothow tov xadnyntr pou Nixdroo Mavpduato, yior OAn T othiplln,
Tic oulnthoelg xou TNV xadodrynon xotd Ty exnovnor autig g dimhwpatixig epyacioc. Toéco péow
TOU TROTTUYLoXOU pordrjuatog Oewentixt) Puoixr| odAd xou Yéow tou petamtuyloxol podfuatog KPovtiny
Ocwpla IIediou II, pou €dwoe tor xaTdAANAa €9OBLL X TO %(VNTEO Yol VoL Ao OANU Ue Vo BUGKOAO ARG
Tohl evolapépoy Véua. Emmiéov, Ya Hleha va evyaplothon toug xadnyntéc I'ewpyio Kovtoobuma xou
Nuxdroo Heye, mou BEYTNXAY VO GUUUETAGYOLY GTNV TEWEAT ETLTEOTY) TNG OmAwpatixhc wou. Télog, Va
UEAA VO ELYOPIOTACL TOUC PIAOUC UOU TIOU HTOV XOVTA OU XATd T1) OLdEXEla AUTNS TNG pYaoiog, oahAd
XL THY OWXOYEVELS oL Yial TNV OTAHELET TIOL YOU TOREYEL CUVEYMS XAl UE xdde TpOTO.
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I[Tebdhoyog

H KBoavtixh Oewpla Mediov (Quantum Field Theory) avantdydnxe xatd t Sdpxeta tou 200U ouddvo
xan omotehel To YewpnTind TANCLO TOU YENOWOTOLELTOL Yol TNV TEQLYEAPY| TNG PUOIXAC TWV LTOLYELWMOWY
Eopatdionv, cuvdudlovtog tnv KBoavtounyavixn xar tny Ewi) Ocwplo tne Lyetuxdtnrog. Xenowwonol-
ovtag tov Aayxpavliovd gopuolioud, 1 KBavtiny Oswpla Iediou nopéyet péow twv xavoveoy Feynman
UTOAOYLOTIXA Epyoheiol Yol T1) UEAETT) OAANAETIORACEWY OE BLaOpeTIXEC TAELC NG Ocwplog Alatapaydy,
UE OXOTO TOV UTOAOYLOUO UEYEVRY OTWSG 0 pUuIIOS BLAOTAONG EVOC COUATIOOU 1) 1) EVERYOS DLITOUY| ULog
aAANAeTldpaong, Tar omola Umopoly va cuyxprloly pe Ta avtioTolyo BedoUEva TwV TEUUdTLY Puoxrg
Tdnhov Evepyelov.

Katd tn Sidpxeio uToAoYLop®Y o€ UPNAGTERES TAEELS TTOU TERLAAUBAVOLY BpoY0UC ECHOTERXMDY YROUUWDY,
Onhadh exovixdy owpatdiny (virtual particles), npoxOntel 4Tt oL OpUEC AVTMOV TWY WPtk dev elvat
xardoplopéveg. Ye autd to Slarypdupota TEEnel vor An@doly Uty cLVEIGPORES antd OAeC Tig TWIUVES TUES
TWV ECWTERIXWDY OPUWY, YEYOVOS TO OTOLO OBNYEL OE UMEIPLOUO TWYV AVTIOTOLY WY OTOTEAECUAT®WY. AUTéd TO
YEYOVOG aMOTEAETE Lol TOAL UEYIAT Suoxoiia yio Ty Vepehiwon tng KBavtinrc Oswplag Tledlou yio moAld
YEOVLOL xou 1) UEVOBOC AVTWETMOTIONS AUTWY TWV ATELRIOUMY avamTOYInxe apyxd oto TEAN Tng dexaetiog
Tou 1940 vy v KBoavtiny) Hiextpoduvauiny| and toug Feynman, Schwinger, Tomanaga, Dyson xou
OVOUALETOL ETOVOXAVOVIXOTIOMOT.  LOUPWYLL UE TNV EMAVAXAVOVIXOTOINGCT), Ol AmERlEC avTiETLTI ovTo
enavoopllovTtag TIC apyXéS TORAUUETEOUS TNE Vemwplog e XaTdAANho TEOTO WOTE Vo ExPeaoTel 1 Vewpla
CUVOPTACEL TOPUUETEMWY TOU EVOL TETEPUCUEVES X0l CUVOEOVTOL UE TELROUATIXG UETEToWES TocotnTeg. H
enavoxavovixoroinon e QED onuelwoe aliodaduactn emituyla, Topéyoviag UTOAoYIoRoOE UPNAOTERWY
TAEEwV 1oL BRIOXOVTOL GE EXTTANXTIXY] CUUPWVIN UE TOl TELROTIXG BEBOPEVA, UE TOV TiO Bidonuo va elvor
0 UTIOAOYLOMOC TNG LAY VNTIXAG POTHS TOU NAEXTEOVIOU.

To Vépa autrc tng epyaotog etvar 1 perétn g Paduwtriic Yewplag g[)4 XAl 1) ELOAYWYT| OTNV TEYVIXY TNG
ETMAVAXOVOVIXOTIONOTNG, UE OXOTO TNV EXVECT TWV CMUAVTIXAOY WOEOV Yo Wiot Yewpiot TOu elvor TEY VXA O
amhry and autég mou tepthauBdvovtan oto Katepwuévo Ipdtumo. Mto mpdtar xe@dhona, TapouctdleTon 1
Yepehlwon e KBoavtiic Mnyovixic péow tou Qopuaiiopod Ty OANOXANPOUATWY SLodpounc xot UeTER
emexteiveton oty mepintwon KBavtndy Ocwpiov 1ediov, apyxd yio tnv ehedieprn mepintwon xon Yetd
v TV mepinTwon ye aAAniemidpdoel. “Totepa, Tapouctdleton 1) TAEVOUNCT) TWV VEWELOY AVIAOYI UE
TNV EMOVOXOVOVIXOTIOINGWETNTY TOUC, Yivetor ouotnuated pehétn e Yewplag ¢ xou tov doypoyupdtoy
e xou eCdyovion T BlaypdupaTa Tou anoxhivouv ot eminedo evog Pedyou. XTO ETOUEVO XEQPAAALO,
epopuolovton ot u€dodol Tng eEOUSAUVOTNG Xl ETAVOXAVOVIXOTIOLAONG YLol TAL ATOXAVOVTOL Blory QUUUOITOL Xl
yiveTon UEAETN TV BLPORETIXOY “oynudtny” enavaxavovixonoong. Télog, ue Bdon v mo cbyypovn
mpocéyyton tou Wilson yio ta Géuota tng emavoxavovixonoliong, 1 onola Beloxeton eXTOC TV GTOY WY
e epyaolag, Yivetar Wior cUVTOUN ovapopd GToV TeoTo Ue Tov omolo ol oTtatepéc oUleuing tng Yewplag
B, xadde x v Yewpidv tou Kadiepwpévou Tpotinou, eZuptévion om’tny evEPYELL TOU TELPGUOTOS
(running couplings), yeyovéoc mou éyet emPBeBorwdel and ta Sedouéva TV GUYYEOVOY TELRUUITOV.



1 Oloxinpwpoata dtadpoung otnv KBavtixn Mrnyovixn

Ou Zexwvhooupe pe v povodidotatn mepintworn axohovddvrac [1I], ueketdvrtac to nhdtoc petdfoonc
petal 800 Véoewv ¢/, ¢ aviyeoo oe Vo ypoviréc otrypée t' " brou t' < ", Snhadn v nocdta (o€
povadec h =c=1):

(fli) =" "ld, ¥) (1.1)
D' éva obotnuo pe Xoguhtoviovt) H, 1 ypovodh eE6MEN wac xBavtixdc xatdotaone ”yevwiéta” and
H xou dlveton amd tnyv oyéon:

la,1) = e""q) (1.2)

6mou |q) = |q,t = 0). Avtiotoiya yio Tov teheoth e Véone Q ue Qlg) = qlg) M ypovixd eEéMEn Siveta
oS

Q(t) = et Qe (1.3)
T vor amoxthiooupe puat xhetot| popei yioe v ([1.1)), ywellouvue to ypovixd ddotnua t” —t' oe N + 1
BruaTo didpxelag ot xou yia xde ypovixr otiyur| t; 6mov ¢ = 1,..., N ciodyoupe éva TAHRES 0UVORO
Wioxotaotdoeny Véone |, t; — t') 6mou e tov delxtn 1 oT0 q avagepbuacte otn Véorn e Yeovixhc
oTIYUNS ti wg Tpog TNV apyxh) oTiyun t'. Luvolxd €youpe:

(", t"ld',t') = <q//,t”—t//dQN\QN7tN—t/><QN,tN—t/| ---/dQ1|Q1,t1—t')(Q1,t1—t'| l¢',t=10) (1.4)

60U yenowonotinxe n oyéon mhnpdtnrac 1 = [danlgn,tn — ') {an, tn — '] yio Tic Wioxatactdoeic

Yéong.
Ouwct’ —ty =ty —tn_1 = ... = ta—t1 = t1 —t/ =35t, ondte pnopolye vo ypdhoupe yio Topdderyua
yenowonowvtag tny (|1.2)):
(anoty = tlan1,ty—1 — t) = (gule” O HIN-=0 1) = (gnle™%|gn 1) (1.5)

om6Tte Guvohxd AowBdvouye yior Ty ((L.1)):
(d" t"ld' ) = /dql---dQN<q”!e_iH5t\(JN><QN|€_iH5t\QN—1>---<Q1\e_iH‘”M (1.6)

Zs aUTO TO cnpsto Yo unodecodye 6t to oloTHUA TEpYpdpETIL omd o Xahtoviovr H e popohc

H(P,Q) = —I—V(Q) Mo v utohoyioouye éva tuyaio ototyeio (gn|e™ ZH5t|qN 1) Yot yenotuonoticouye
v oyéon Campbell Baker-Hausdorft:
ATB — pAgB 3 A Bl (1.7)
on6te pe epapuoyh yio A = 5—;525, B = V(Q)dt xau oyvodvtoc dpouc O(8t2), xadde oto téhoc da
mdpouye ot — 0, €youye:

o—iHOt e—i%éte—i\/(@)ét (1.8)
Mo va utoloyicoupe m.y. to oTolyelo <q2|e*m5t\q1) EL0AYOUUE €V TANPEC GUVOAO LBLOXATACTACEWY OPUNG

€toL WoTe va ypenowonotfooupe Ty oyéon f(P)|p) = f(p)|p) xou poli ye v oyéon V(Q)|q> =V(q)|q)
€y OUE:

P2 A _.p? V(O _Aﬁ
(qole™mmole= V(@0 gy = / dpr(gole™"2m% ) (p1 e~V (@] q) = / dpre™ "2 eV gy py) (pr] 1)

Kodae woyder n oyéon (glp) = \/ﬂ el (Béom emmédwy xuudtwv), éxoupe (ga|p1){(p1|q1) = 2p1(q2 a)
xou Tavtonowwvtos TNV H(p1, q1) oto exdetind tne napamdve oyéone, hauBavouue yia évo Yevao oTouyeio:
<q.+1‘e—iﬁ5t’q.> ~ /dpje_iH(pjan)éteipj(Qj+1_Qj) (1.9)

J J Ut



Me v etoaywyh poag TAfpous Bdong wioxatactdoewy opuhc |pj), j = 0,...N oe xdde ypovixd didotnuo
(0,1,...,N) hafBdvoupe N+1 mopdyoviec 1/21 eNOUEVLS XUTOAAYOUUE OTO ATOTEAECUAL

N N
1 . .
(" "4 1) = S =xt / [ 1 dai [ dpjet®iarn—t)em ittt (1.10)
(2m) =1 =0
Yuvdudlovrag o yvdpeva exdetxdv xar opilovrac enione qo = ¢/, qn+1 = ¢
eizyzopj(qﬁrqj) efiZf-V:o H(pj,q;)0t _ eizfzoqu'j&t o >N o H(pj.q5)dt

OTIOU GTOV TEHOTO 6PO YENOWOTOLUNXE 0 0PLOUOS TNE ToEAYWYOL. %10 6plo 0t — 0 €youye:

N n N 7
S wdot = [ i), Y Hsa)st— [ dtH().q) (1.11)
=0 v =0 ¢

xou eniong:
N N
/Hd(h quj — /Dqu (1.12)
i=1 =0

Me 10 Dq cuyfohiCouue TNV 0AOXAHROOT) TOU TEXYUATOTOLEITOL OV OE OAEC TIC TWUAVES BLUBPOUES OTOV
YOpo twv Véoewy ue otadepd dxpa ¢, ¢ dmwe gaiveton oTo TapoxdTe oyfua.

o - ""'--ﬁx
/’—.-.- --ﬁ‘h" — \-\\.
a @ T T fae
. - ) ~——— T
K"‘ —_ T - o
S i asmis / e AR
N - SR 7
\\ =~ S/
2 s
~ ~

Yyfua 1 Tdavée dradpouéc and v apyxh otnv tehixr 9éon [5

Avtiotowya, ye To Dp cuufBolilovye ohoxAfipeon Téve o OAeC TIC THAVES BLUBPOUES OTOV YWEO QUMY
oAAG o pe owdolpeTeg TWES oTaL dxpa TNE Btadpopng, xadde 1 dpy | TNG ATEOCBIOPIG TS YL CUYXEXEL-
uévee Véoewc ¢, ¢” emPddder afefoiotnra otic opuéc. Enopévie ouvohxd and e (1.10),(1.11)),(1.12)) xou
"retwvtoac” toug otadepolc Topdyovies 21 (UTopoly Vo anoppo@nloly O XUVOVIXOTOMOT)), €YOUUE:

<q//’ t"|q', t/> _ /Dqu e ftt/// dt (p(t)q(t)—H(p(t),q(?))) (1.13)

Xenowonowbvtoc v Xaghtovavi me popgic H(P,Q) = f—; +V(Q) xau mryaivovrac éva Bua e o
tehx6 anotéleoya ([1.13)), umopolue vo eXTENEGOUUE TS OAOXANPWOELS WS TPOS ToL P OTwe Yo dei&ouue
OTY) GUVEYELDL.

Ar'tnv oyéon (1.9) yowelc Toug otadepolc TapdyovTieS EYOUUE:
Ny OYEaT X0pe P P XOLVH
; s ivi(a)st Vgt [T A2 B
/dpje”’f(qf“_qf)e‘lm e~ V(@)3t — =iV (g) / dpje” 2Pit PP (1.14)
— 00

omouv A = %,B = i(gj+1 — qj) ebvaw mocdTNTES TOL BEV E&apTdOVTAUL amd To pj. To mapandve etva éva
YHAOUGLOVO ONOXATIPOUO G TTEOS TO pj Yial TO omtolo Yo yenolonoticoude Tn oyéon:

too L —gi)2
dre= 37 Br = ([T B 24 | (114) = ¢~V @)t 2T (1.15)
A 0t

—00



Emuniéov puropolue va ypdouue otu:

)2 1 g\ 2 '
- (qﬁ;i&%) m = % (q”l& qﬂ) 5t = “mq;?6t (1.16)

Gipar UVOAIXS haPdvoupe yia To otowyelo tng ((1.14):

2TM i(Smg;2 -V (a)ot _ | 2T iL(q; ;) (1.17)
iot iot

6mou Tawtorotcope Ty Aoyxpavlov L = 2mg? — V(g) mou avtiotolyel oty Xoghtoviavn Tou TepL-
YEAPEL TO UG TN oG,

Avvodsvtoc touc (YA no dyovteg 2mrm /idt Tou TEOXVTTOLVY GUVOAXE Xou TadpvovTac To delo 6t — 0:
Y 2 P P P P
(q",t"|q ) /qu ¢t 250 Llag4;)dt 220, /Dq e’ft' dtLq(t).4(t)) /qu (1.18)
=1

6mou S 1 dpdiom tou ovothuatoc. H mopandve éxgpoaon ovoudletar ohoxhfpwua dtadpouric (Path Integral)
xou exppdlel To TAdTOC PETdPoong we ohoxhpwua Téve otig mdavée tpoyies pe dxpa |¢',t") — |¢”,t").
11 CLUVEYELXL UTOPOUKE VoL UEAETHOOUUE TOGOTNTES IO TEPLAOUBAVOLY TEAEOTES, OTWE YL TOUEADELY UL

(", "|Q(t)|q ) = (¢ e HE =) Qe tH =1y (1.19)

[Ma Tov unohoytopd ewodyoupe éva Thipec oOVolo WoXaToOTAoEWY Véong (ypovixh, oTiypr| 1) dpa:

+00
/dQ1<q"6 HE 1) |0, (g1 | Qe H (=1 | o) =/ dgi(d", t"|q1, t1)q1(qr, talq', ') (1.20)

—00

Ye autd o onuelo duwe, propolue vo exppdoouue Touc dpouc (g1, t1ld’, t), (¢", " |q1, t1) o< 800 ohoxhn-
pwporta dtadpourc, an'to ¢’ uéypet 1o g1 xou an'to g1 uéypet 1o ¢, To omolol uToPOUUE Vo GLVBLAGOUUE OE
€vor OhoXApwa SLadpoung apoL 1| TEpLhoUBAVEL XU OAOXATIPWUO TV GTO "evildueco” onueio q.
Emniéov, unopolye vo ypddouue g1 — ¢(t1) opol o Beixtng otic Véoeic SMADVEL YpoVo, OTOTE GUVONXAL:

(' 1Ot = / DaDp q(t1)*S (1.21)

‘Onee Yo Bodue xou apyodTtepa, elval yeNoyo Vo uropolue vo utohoyilouue Ypovoloyixd Slutetoryuéva
Ywépeve teheotédy (time ordered products) émwe o (¢”, t”|T[Q(t1)Q(t2)]|¢’, ') émou T eivan 0 tekeoThc
Xpovohoyxng Bidtagng mou oplleTon am' TNy TaEaXdTe GYEOT), TOTOVETOVTIC TOUG YPOVIXE UETAYEVEGTEPOUS
TEAEOTEC OTA OPLOTEQR:

QA(tl)Q(tQ) 047 tl Z tQ
Qt2)Q(t1) avity >t

Y1y nepintwon 6nou ty < ta, mapeuPfdiiovye dUo T olvola Wioxataotdoewy Véone |q1), [ga) yio Tic
000 ypovirég oTiypéC we eENC:

T(O(t) Q1) = { (1.22)

/dqld@(qlllef 2)|g2) (ga| Qe 28 g ) (g1 | Qe H 1 =1)| ) (1.23)

ondTE BEMVTIS TOUC TEAEGTES () G APLoTERA Xou GUVOUALoVTOS Ta Telot OAOXANPGUATY BLadPOURC TEOXVTTEL
CUVOLXAL:

/ DaDp glts)g(t)el i dw®iO-HE0.a0) (1.24)

To (6l0 anotéheoya TEOXUTTEL Xa OTNV TMERINTWOT) T < t1, EMOUEVKC:

(" Q1)) ) = / DaDpg(t1)q(t2)e™ (1.25)



It T ouvéyeta, Yol YENOYOTOLACOUPE TNV EVVOLL TN CUVIRTNOLIXAC ToEAY(YOoU Tou optletal we:

Y
——f(t1) =0(t1 — t2 1.26
/) = 8 =) (1.26)
TNV OTolo UTOPOVUE VO OXEPTOVUE MG TNV YEVIXEUOT TOU XavOVaL 5%_% = 0j; 0 OLVEYEIC CUVOPTATELS.
[o Ty cuvapTnolaxt TaEdYwYo oY LoUY oL GUVAIGUEVES WOLOTNTES TWV TORXYWYWY, TI¢ otoleg Vo Ypeto-
GTOUUE OTT CUVEYELD.

MrnopoUye va Tpomonoticoude TN dpdorn Tou cucThuatog tpocvétovtas bpouc f(t)q(t) xou h(t)p(t)
TIOU OVTLOTOLYOVY GE TNYES ” BUvVoung” xou " opuhc 7, xoddg YENOHOTOLOVTIS TS XOUATOVIOVES EEICHOOELS
xbvnong xoTahYOUUE OTIC OYETELC:

d av av

— (mg+mh(t)) = ———, mg= f(t) — — 1.27
G mi+ mh(1)) = =S mi = (0 (127
omou yiveton Qovepds o pohog twv h(t), f(t) we mnyéc opunc xou SOvoune avtiotoryo. H dpdon nhéov
YEAPETAL WG:

t”
Spa= [ 00 - Hip.a) + Flat) + h(o)p(e) (1.29)
t/
‘Eotw 611 9€houye var utoloyicoupe TNy TocoTnTo:
.0 1oy gl / g iS
—i—(q", "¢t =—i | DgD e hh 1.29

TOTE €Y OUUE:

0 .S .S 0 / .S / iS¢ b
eWhh = et fh i [ dt f(t)q(t) = e@Hhi | dtd(t — t1)q(t) = e rig(t 1.30
e it [ 410 (= 0a(t) = gl (130)
Yuvdudlovtag i (1.29),(1.30]) xou cuyxpivovtog pe tnv (1.21) xatodfyouue otn oyéon:
(", "1Q(t)|d 1) = /Dqu g(t)e™rn = —isr (" e ) (1.31)
f=h=0 f(tl) f=h=0

6mou 6Tto Téhog Tou UToAoYLopol undeviloupe Tic TYES Yl Vo oavaxTcoupe Ty éxgpaot ([1.21]).
Trv Bt Sraduxooion UTopoUUE Vor XEVOUUE xou YLl TNV EloaywY T evoc teheoth| opuic P(t1), 6mou e
Tov {0lo TPéTo AofBdvoupe OTL:
o

~ W hh — rhip(t 1.32
e = tip(e) (132

dpo Yo Loy Vel xou 1) oyéon:

(1.33)

— —’L <q//’ t//|q/, t/>f,h

F=h=0 dh(ty)
Enopévoc BAEnoude 6TL 1) ypion Te ouVoeToLoxhc Topaykhyou we Tpoc f(t) "xoateBdlel” évay napdyovto
q(t) eved n yprion e we mpog h(t) " xateBdler” évav mapdyovta p(t), ondte cuvdudlovtag tic (1.31)),(1.33)):

1" o b Iyl .0 .0 "oy gl
(" T Q(tl)...P(tl)...} 1) = <—15f(t1)> <—15h(t1)> g NG ) pn
H nopandve oyéon eivar mohd onuavter xow Yo TNV YeNoLOTOLACOUUE XURIWE YL EL0AYWYES TEAECTOV
Yé€ang xan NG Yevixeuonc Toug 6tay TEpdoouuE ot Yewpleg mediou.

Ye autd to onuelo Yo xdvouyue Ui TapeviesT), xadde oTo TEOBARUATH oXEBUoNC TOU Vol UAS ATo-
OYOMIoOUY 0pYOTERA OEV Vol EVOLAPEQOUATTE Vil LOLOXATAC TATELS FEONC WS APy XN XOU TEALXY| XATAC TUOT).
‘Eoto 6t ¥élouye va Yewprooude we apyixr xou TEAX xatdotaot, tnv Baowxy| (evepyetox) xatdoto-
on tou cucTthdatoc, oty nepintwon 6nou t — —oo,t” — +o00. T auth Ty TEpinTwOT UnopoluE Vo
eQopUOCOoLPE Eva " xOATO”, TpoTOTOLOVTOC TNV XoAToviovT w¢ e€AC:

H—-(1—ieH, 0<ex1 (1.35)

(@' "B t) = / DaDp p(t1)e'Srn

f=h=0

(1.34)

f=h=0

Ou delouye OTL pe auTH TNV TPOTOTOMOT, N Booixh xatdoTtaoT/xevd euo@alileTar WS AEYIXH XU KOG
TEAXY| XOTAOTOOT).



[ T opyix| xotdotoo, elodyoviag évo TAPES GUVORO EVERYELOXOV LBLOXATAGTAOEWY |n) €Y OUUE:
lim |¢,t) = lim dn ei(lfie)ﬂm) (n|l¢) = lim /dn e Ent' e Bnt! |y W (o) (1.36)
t'——o0 t'——o0 t'——o0

6mou Xpnmponomoaps Y eZlowon Wotudy yio Ty H xou Ty oxeon (q|n) = ¥n(q) = (n|g) = ¥} (q).

O oépog ef Ent" glyon évoc bpoc andoPeornc dtav t — —oo, enouévec Yewpmviac 6t Ey < ... < Ej, xou
¢otw Fy = 0, 6hot oL 6pot tetvouy 610 0 exTdHC and Tov dpo g Paocxrc xatdoTaong €’ i(1- “)Eot =1 dpa:
lim |q,t") = ¥5(q")|0) (1.37)

t'——o0

6mou 1o W(q') unopel vo anoppogniel o xavovixonotfioeic. Me tov (B0 1péTo, yio Ty TehxXT| xatdoToom
(¢, 1" — +oo| mpoxinteL évac mapdyovtag anbofeonc et | enouévie méh TemBidver” ubvo 1 Baoudh
xatdotoon (0] xou €youye:

lim (¢",t"| = ¥o(¢")(0] (1.38)

t" —+400

"Apol umopolUE Vo YRAPOUUE YLl TO TAATOC UETABAUONG Omd XEVO OE XEVO:

(010)£,n = /Dqu exp [2 /+Oo dt (pg — (1 —ie)H(p,q) + fa + hp) (1.39)

—0o0

agol Gviee pe v avixatdotaon H — (1 — ie)H efaogohileton 10 xevh oc apyh xon TeAxr xo-
TdoToon 6mwe eldope. Xto Téhog puoxd Vo mafpvouue € — 0 Yo vor eCoo@ahileETon 1 EPUITIAVOTATA TNG
XopAtoviovig, Tou elvon T.Y. TeoundUeot Yo Tn SlThenon TN TiavoTnTag oThy xBavTounyavixy.

O YeVIXeUoOUPE Tal Tapamdve cuuTepthauBdvovtog xar odAniemdedoec. Xwplloupe howndv tny Xo-
whtoviavy o 0o wéen, H(p,q) = Hiree(D, q) + Hint(p, q) 6mouv Hypy elvon wior acdevic adinhenidpoon
NV omnola Yo unopolue vor YempOOUUE (C BLoTapayr). Xe aUTH TNV TEpinTwaor, urtopolue va del&oupe 6Tt
oy Vel 1 mopaxdte oyéon (Ue v tpomomnoinan (1 — ie) va un ypdpeton ARG Vo evvoeiton):

<0‘O>f,h _ efi Jroodt Hing (*i%@),*i%@» / DqDp o J52 dt (pg—H preetfa+hp) (1.40)

OTOU GTOV TEWTO TAEAYOoVTA Ol Toedywyol elvar ta oplopata oTic Yéoelg Twv p,q. Mnopolue vo xoto-
ABoupe o mapondve avanticoovTag Tov TemTto dpo xatd Taylor agod Hiy, < 1 (Siotapoyr), dnhadh:

“+00 5 5 .
_ i [T20dt (pg—H preetFa+hp)
(1 Z/—oo dtht( K0} 5f( ) )/Dque f
0

+oo K} )
= [ DgDp (1 —i Hipt | —i—oey —i—— | + ... ) eSrrecsn
/ ! p( Z/oo i ( “5h(t)’ Zéf(t))+ )

OToU Bdhaue TOV EEWTEPIXO TAEAYOVTO UEGA GTO OAOXANPWUA BLadEOUNG UE OXOTO VoL BRACEL T8V GTOV
6p0 e'dfreein. T va metotoyue 6Tt toyler 1 (L.40), Yo avapepdolye oe o ouyxexpévy popr dpwv
AAANAETBpAONG, Yo TOEADELY U €0Tw OTL €YOUUE Opoug o< p™, @™ émou n, m Vetixol axépotot. Tote Ty
€youue OTU:

) ,(51mh_ 52i_ 1) i,+°° 1)
i e = e = (1 ghen)

— i (H06) = 0 in(t) = (0"

OTIOU YENOWOTOLAUNXE 0 xAVOVIC TG ahLGIdAC Xat 1) LLOTNTA OAOXARPWONE TNG cuVdETNong © Tou Dirac.
Fevixd howmov Ya €yovue oTu:

D" elotrecith = pl(t)etSrree (1.41)
(_l)mzm " eisfree,f,h = m(t>eisfree,f,h (1 42)
5 F () ! '



Apoc Ych o yevoe oMenidpaon tne wop@hc Hiy = ap™ + Bg™ + vpFq!, yenowomoldvtac Tic

e e ] s

= /Dqu (1 - i/dt [ap” + B¢ + ’ypkql} + > eiSrreefih = /Dque_ifdt Hint(p,a) giSfree.f.h

+o00
— / DgDpeap [ / 0t (i — Hyvee (9, ) — Hon(pr @) + F(B)a(t) + h(t)p(t»] = (00}

—00

Gpar dvtwe oy et n (1.40)
Yy eldu nepintwon 6mov Hiny = Hini(q) xou yioo H pree m0U O nepthopBdver SUVEUELS UEYOAITERES

Tou p? # avapeln TV p, ¢ oTov (Blo bpo, UToPOUUE Vo Yedhouue To TapaTdve cuVETAGEL TNC AdyxpEoy-
Qovig, P Lree = PG — Hpree 0 Hipg = —Lips. 'BEotw 6TL evOlaQepdpacTe Yol TOGOTNTES TNG HOPPHS
(1.34) mou meprauBdvouv pévo terectéc (). Tote Hétouye h(t) = 0 xou €youpe To TEAXA AMOTENEOUOTOL

(0[0) 5 = +lf+ dt Lmt t) /Dq elf t (L free(d:a)+f(t)g(t)) (1.43)
R R ) )
(0| [Q(tl) Q(tn)} 10) = <_25f(t1)> <_Z<5f(tn)> (0\0>f‘f:0 (1.44)

Or yevixeloelg TV Tapandve oyéoeny yio Yewpieg mediov Yo anoderydoiv Tohd yeXOWEeS OTr CUVEYELX,
XATE TOV UTOAOYIOUO TOCOTHTWY TOU UTIELGERYOVTUL OTT] OXEDUCT).

Egoappoyr ctov aguovind ToAavIwTn

Oal XAVOUUE ULl EQUPUOYT| UTOAOYLOUOU TOU OAOXANEOUATOS OLadpouNC 0TO GUC TN TOU JEUOVIXOU TOAO-
vt udloc m xar xuxhixnc cuyvotntoc w [1, tou avtiotoiyel oty Aoyxpaviiov:
1 1
L= imcf - imw2q2 (1.45)
o var e€aogakicovye Ty eppdvion e Paonic xatdoTtacne Tou opuovixod tahavtwt [0) o apyixi xou
TEMXT) XATAOTAGT), YENOHOTOLOUUE TNV TEOTOTOMNUEVT XAUUATOVIVA:

- e PP—de) 1 , 7 1 :
H— (1 — ’LE)H = ])2( m 6) + EmwQ(l — ZE)qA2 >~ m + §mw2(1 — ’LE)QQ (146)
ool (17_;6) = ml(tie) ~ m(11+z‘e) xad&c € — 0 %o ayvoroope dpoug o €2. ‘Apa o'ty ([1.46):

m — (14 ie)m, mw® = (1 — ie)mw? (1.47)

xou yenotponoolue Tic Bieg tponontotioelg xou oty Aayxpeavlioavh e (1.45). Ondte yio pdla m = 1:

1 1
L=g(l+ i€)g? — 5w2(1 —ie)q* (1.48)

Gipar Y1 To TAGToC PeTdBaong amd v apy x| |0) oty ekt (0] und Ty enidpoon SOvaune f(t)Va éyouye:

(0/0); /quzsf _ /Dq ewp[ / ot <(1;“)q2 _ “’2(12_ ie)q2+f(t)q(t))] (1.49)
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[t Ty 8pdiomn €YOUUE, EXTEADVTOG TORUYOVTIXT) OAOXANEWGT] VLol TOV TEMTO 60 ol VEWEWVTAS OTL
vt — £o0,q — 0:

/dt <;(1 + ie) (2;1) - %wQ(l —i€)g* + fq>

dg|" d’¢ 1, c N 2
q— OO—F/dt <—(1+ze)th2 — 5w (1 —1ie)g“ + fq

1 .
—5(1+Z€) dt -

d2
= ;/dt [—(1 +ze)qE3 - (1- ie)w2q2 + fq+ fq}

omou yeddoue Ty Towtohoyia fq = %fq + %fq yrott Yo pavel yprioudn 6Ty cuVEYELXL. Y€ aUTO TO OTUELD
Yol YeNOLOTOACOUNE Toug peTaoynuatiopols Fourier twv q xou f, ye tov ypdvo vo avtixadiotorton onod
Vv ouluyY petoBAnTn tng evépyetag E:

o) = [ SoePae). 50 = [ G TiE) (1.50)

OTOTE AVTIXUOTOVTOG XU EXTEAMVTAC TNV TORAYWYLOT OTOV TRWTO 6pO:

/ / WAL o2 [(1 4 i) EPUB)E) — (1~ i) d D)) + FEW(E) + F(B)i(E)

=5 [ 5 [0+ 0B aBI-E) - (0~ 0P aBN(-E) + FE)I~B) + F~B)a(B)

omou yenotonothinxe o " oplouds” tne cuvdpnong d tou Dirac §(E+E') = [ %B_i(E-‘rE’)t e TNV omola
exTENOUPE TNY OhoXAMApwon we Ttpog t emPBdihoviac B/ = —F. Kadac E,w > 0 xaw € = 07 unopolye va
ETMAVAOPIGOVUE TNV TUPHUETEO € ATOPPOPHOVTIS TIG UTONOLTEG oTolépeg o Aopf3dvoule:

% / % [cj(E) (B? — w? +i€) G(—E) + f(E)§(—F) + f(—E)cj(E)] (1.51)

OTOU 0 TEWTOS ToEAYOVTS avTIoTOL el 6TO EAeVERO xOPUdTL GLVOAXE. Mropolue va Tpoctagaupécouue
v nocéTTa 3 [ % (E)mf(—E) X0l TOEAY OVTOTOLWVTOG:

(q(E) + %) 1 (E? — w? + i) (fj(—E) + EQf—(;fi—ze>

2
? E - 1 =
e F(-E
2/27rf( )EQ—w2+ief( )
Ye autd T0 onueio unopolue va xdvouue Ty ahhayt petoBAntic X (E) = ¢(E) + #@Me xou avtioTotya

vo aAEEoupe To U€Tpo oloxhpwang Dg — Dy, agol o debtepog mapdyovtog etval amhd Wiot otardepd we
Tpo¢ to . Emopévee Aopfdvouue évav mapdyovta:

Dy e | BB tie) (- E) (1.52)

o onolog eivau {ooc pe to erédepo xoppdtt dnwe oty oyéon (1.51). Kodde ywpic tnv enidpaon e€wteptniic
BUVOUNG AVOEVOUUE 1) Bootxr] XaTdoTooT Vo Unv ahAGEEL, UTOPOVUE Vo XAVOVIXOTIOLRooUUE Tov 6po ((1.52))
otn povéda, dnhadn (00) = 1, ondte telind:

000} = cap |5 [ S FB) oo S (159

Xenowonolvtoag Toug avtioTpopoug yetaoynuatiogols Fourier:
fe) = [t si0), ) = [ar e (151
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€Y OLUE OTL:
d e 1E({-t)
(0[0)f = exp [ /dtdt f(t) (/_;E?—w?—kze> f(t’)] (1.55)

Opilovtac G(t —t') = ‘;f fE;iEfQ J;)E, AoBdvouue TNV el Lop®t| Yo To TAdtog wetdPaong (0]0) ¢:

(000)7 = eap |5 [[arat f1G— )50 (1.56)

Mrnopolue va deioupe bt n G(t—t') eivan ) ouvdptnon Green yio v e&iowon xivong Tou Tahav e,
onAadY| elvon Abon tng e€lowong:

2
<§t2 +w ) Git—t)=6(t—-1t) (1.57)

Mot vor o Belouye, €youue OTL:

<82+w >G(t_t/): /dE (%erg)

ot? 2m E?2 — w2 + e

dE —E2+w2 'E(t t/) dE iE ’ dE . ’
__ [4E BTt ey _ De— (tt)Z/zEut):(;t_t/
/27TE2—w2+ie€ /271'( Je o7 (t-1)

- !
e—zE(t—t )

6ToUL OTIC TEREUTAES 1I66TNTES YpNowoTothoope 6Tt € — 07 xadde xou Tov oplopde Trc cuvdptnong d.

To ohoxhipwua tne G(t —t') uropel va utoloyioTel avahuTIXG YENOWOTOLOVTOC Uyadixd eTxauTON
OLOXANPGUATA X0t TO Vedpnuo UToAoiTwY. LUugwva pe to Yedpnuo utololnwy (ywelc va avagpeptolue
OE AUOTNRES TPOUTOVEGELS), TO ETUXUUTUALO OAOXAAPWUO Wiog ptyadixhc ouvdptnone £(z) n ndéhwyv aj wéve
o€ Yol XAELo T, VeTd TPOCoVATOMGUEVT XoUTOAN ¥ (BNhadH| UE opd (HOTE To EcWTERXS TNG Vo Pploxeton
OPLOTERG TNG) TIOU TEPLEYEL TOUC TOAOUS TNG efvan {00 UE:

95 f(2)dz = 2mi Z Res(f,ax) (1.58)
k=1

[Mo apvnuind tpocavatohouévn xcxpm’)m, oyVel 1 (1.58) ahhd pe avtideto tpdonuo.
, e~ tE(t— t')
H ouvdptnon f(E) = m €yl 6o no)\oug, exel 6mov E? = w?

Tou €2 %ot Vewpdvtac 0 E o pryodixd uetoBAitn (z) Gote vo extelécouye T0 OAOXARPOUY, UTOPOUUE Vo
yedpouue 6Tt oL oot Yo elvon = w — i€ xou B = —w + ie. MropoUue vo utohoyicouye to ohoxAfpwua
me G(t — t') YEAUPOVTOC TO WG OPLO HATOLWY OAOXANEWHUATOY XUUTUANG TOU TERIEYOLY TOug B0 TOAOUC,
OTWS QaiveTon 0To oyua 2 Tou Yo EERYHOOVUE OTN CUVEYELA.

Xoplc va avapepiolue oe AeTTOPEREIES, BIVOUNE OTL T OAOXANEWTIXA UTOAOLTA GTOUG 800 TOAOUG

urohoyilovton oc (v € — 0):

—i€e. AyvodvToag 6poug aviAoYoUS

0B 5 » o e tE(t=t") 'e—iw(t—t’) 150
miRes(f(E),w — i€) = 2mi - (—wtio o =M (1.59)
o—iE(t—t)) o Hiw(t—t)

Ocwpole par NuLXAXY xaumoAn C' ue Bdon C1 xan nuixuxhixd t6€o Cy axtivog R, onwg pla and Tig
000 xopmiAes Tou oyuatog 2 (to tTehixd anotéheopa Yo eugpaviotel otav R — 00). Tote woyde:

75 f(z)dz = / F(z)dz + / F(2)dz (1.61)

12



t-t'<0 kourtuAn

/ —
™
/

/ A

{_—wize L _\
[ s ;
".‘ w—ie !
A\ ",/

e 4

SyAua 2: Ohoxhnpduata Téve oe NUXOXAA T TERLEYOUY Toug ToAous [2]

To mpéTog uéhog e Topamdve oyéone utoroyileton and Ty (L.58). Oa pelethicouue dvo Tepnt@oEL,
yiot—t' >0xut—t <0 [6].

Tt — ¢/ < 0, ag peretiooupe T0 OAOXATpWUL m(voa oto NuwUxhio Ca. Mropolue var TopoueTpo-
TOLAcoUUE TN UeTaPhnTh ohoxhipwone z oc 2z = |R|e? = |R|(cosd + isinf) ondte o exdéine yiveto
e~ FUt) — esnfIRI(Et) g=ilRlcost(t=t))  TTyoqtnpotue 6Tt T0 ohoxhfpoua Téve oty O exteheiton méve
otov mpayatxd dova, ondte v |R| — oo pog Sivel to ohoxhipwua mou Yélouye Vo utoloylcoupe.
Mrnopolue va dolpe 6TL, agol t —t' < 0 o to sind eivor gporypévo ond tn povéda, dtav |R| — 0o o
nopdyoviag SR 5 0 yia 0 < 6 < 7, ondte emhéyouue va XAElGOUE TNV XOUTOMY E TO VG
NUXOXAL0, xadOC Yo T0 %8t Nuxoxko —1 < 6 < 0 to ohoxhfpwpo amoxhivel exdetxd yio |R| — oo.
Auth 1 WBLOTNTA Ebval YVOOTH xat o YeEVIXE ¢ Ajupe Tou Jordan. Apa v 0 < 6 < m T0 ohoxhfpwua
Téve oty Co undevileton xat 1 aploTtepr) TAeLEd NG vrohoyiletar cuunepthoudvovTtag uévo Tov
moho pe I'm > 0, ondte pe yerion e Tafpvoupe:

[o.¢]
dE e iE(=t) 21 ) : /
_ | %= ‘R E). — €) = — e tiw(t=t) 1.62

/27rE2—w2+ie o Res(F(E), —w +ie) = 57e (1.62)

— 00

INat —t > 0, o Ttapdyovtoc eSOIRI(E=t") 2efver 610 0 v |R| — 0o av — < 0 < 0 (xau avticTorya
) pay Y X

ometplleton yioo 0 > 6 < 7), ondte Ahelvoupe TV XOUTUAN UE TO X8t NUXOXAL0 xou UToloyiloupe To
ohoxAfpwua cuunepthaufdvovtag uévo tov moro ye Im < 0. Xe auth v mepintwon 1 xaumiin elvor
APVNTIXG TEOGUVUTONOUEVT], OTOTE oY VEL N oMAG e éva €€tpa uetov mpdomnuo. ‘Apa clupwva e
awté xou Ty oyéon (1.60):

o0
dE e Bt 2mi T /
— | = = ZTRes(f(E),w — ie) = —e @) 1.63
/ 2 B2 —w? 44 27 es(f(B),w —ic) % ¢ (1.63)
—00
‘Apa, ouvolilovtog Tic mepntioes t — ' < 0 xou t —t' > 0, and Tic oyéoec (1.63),(1.64]) éyouvue v
e Expao: .
] ; ’
Gt —t) = —e ™IV 1.64
(1 1) = 5-c (1.64)
Ar'tny apandve éxgpao etvon gavepd étL G(t —t') = G(t' —t)
Mrnopotye va ypnotponotioouue v oyéon (1.44) yio vo vnohoyicouye ypovohoyixd yivoueva tele-
otV Yé€ong, T.y. €0Tw 6Tl HEAOUUE VoL UTONOYICOUUE TNV TERIMTWOT OTOL €lodyouue dUo tehectég. Tote,
YENOWOTOLOVTAG TOV Xavdva Tng ahuatdog xon tnv oyéon ((1.56):

1 ) 1 )
O <0'0>‘f:o

1 9 L[ dtdt! —t) f(t' of(t) / ’ 1 / NS ()
_ = L [dtdt’ fFRGE—t)f({') | = / _ L _
it [2/dtdt Sl t)f(t)+2/dtdtf(t)G(t D55 e

(01T [4(t1) 4(t2)] 10) =
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xou yenotponoidvtag tov optopd (|1.26]) uropolue vor ohoxhnpidooupe we tpog t A t7 ondte €youye:

1 0 1 1
———e |5 [ dt' Gty —t') f(t' /dt Gt —t
i b KRN GRE Y E RO i
6mou Yo cuvtopla To ... ocuyPBolilouy v (1.56). H dedtepn ocuvaptnotoxi napdywyoc eite Yo dpdoet
oto extetind, xatePdlovtog xow dhhoug bpoug Ue ohoxhnpmuata Tou Teptéyouy tnyés f(t), eite Yo Spdoet
oTOV 6p0 oL TEpLEYEL wa THYTN TAéov. Koadoe f — 0 oto téhog, To mpwto eidog dpwv Va undeviotel,

xadwg Yo teptéyel ToLAdyoTOV Wi Ty ). Ondte Yo €youpe:

1 1 1

i [Q/dt’G(tQ — (' —t1) + 2 /dt 5(t —t1)G(t — tg)] + x /...f(t) (1.65)
X0l UTOPOUUE PECW TV CUVAPTACEWY O Vo EXTEAECOUNE TIC ohoxAnpwoels. Ondte mafpvovtag f = 0 xou
yenouonowdvrog tny Wiotnra G(t — t') = G(t' — t) tou avagpépdnxe Topamdve:

O ale) 2] 0) = 1 [ 3616 — ) + 5600 — )] = 160~ o) (1.66)
To mapandve umopel vor yevixeutel xou Yot TEPLOCOTEPOUS TEAECTES, OTWG OTIG Vewpleg medlou mou Va
UEAETHOOUUE, OToU Vot CUVAVTAGOUUE TNV (Blot oy€an xou TNV YEVIXEUGTT] TNg, 1 omtolo 00nYel oTo Vewprua
Tou Wick 6mwg Yo doUye.

()¢ TelevTalar EQUPUOYT) GTO GUCTNUN TOU OEUOVIXOU TOAAVIWTY, UTOPOUUE VO UTOAOYICOUUE TNV Ti-
Yavétnta [(0]0) £|* o tehavteTthc va Tapoueiver otny Bacxd Tou xatdotaon |0) unéd Ty enidpaon e
eCotepic SOvaune f(t). Aty oyéon X0l YENOHOTOLOVTUS TOUG THURUXATE UETACY NUATIOUOVS

Fourier:
“+o0 “+o00

F(E) = /dteiEtf(t), F(—E) = /dte—iEtf(t), (1.67)

€youue OTU:

(0]0) s = exp

i / dE f(E)f(-E) (1.68)

2 | 27 B2 — w2 + e

Aty (1.67) nopatnpotue 6t f*(E) = f(—E) dpo f*(E)f(—E) = | f(E)|?. Tedgovtac tov exdétn tne
(1.68) o< i(a + ib) yia tnv miavéTnTe Yo Eyoupe Ot

1(0]0) f|* = elrbemiamb = g2 (1.69)

6mou to b dlveton amd TN oyéon:

1 [dE 1 dE w? — E? +ie dE €
b=1 — | ——=——— ] =1 — = [ — 1.70
m( 2/27r EQ—w2+ie> m(/ 27 (wz—E2)2+62> /47r (w2 — E?2)2 +¢2 (1.70)

Koade € — 0, umopolue vo yenoylonoticouue TNy ~avamopdoTtaon” Tng cuvdeTnong o:

: € _ 2 _ 2

lg% e =mé(E° —w?) (1.71)
xadoe yioo B2 # w? 1 mooétnta teiver 070 0, evéd v B2 = w? 1 nocétnta anepileton. Avapépoupe 6t
otadepd avohoylac T Umopel Vo TpocdloploTEl UE ULy odixT| ETUXOUTUAA OAOXANPWOT Xl TO VEDENUO TV
uroholnwy. Mmopolue Vo yeNnoHIOTOCOLUE TNV WLOTNTA TNE CLVAETNOTS O:

S(y(@) = W (1.72)

i
omou p; ot pilec e y(z). Apo n (1.71)) yivetou:

(F—-w) OFE+w)

(5 2_E2:
W =E)="hE T B

(1.73)
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Enopévewe and tic (1.69)-(1.73) éyoupe:

4w 4w

1 ~ 5(
001 = exp | =5 [ a7 (g + o

o yenoworobvtag 6t [f(—w)|? = f(—w)f* (—w) = F*w)f(w) = [f(w)]* , hapBdvoupe yio Ty mdo-
VOTNTAL 0 TOAAVTOTAC Vo apopeivel oty Baonh xotdo taon und Ty enidpoon dvoune f(t):

Nw 2 ~UJ 2
(000} = eap [—2“’”;]’] = cap [—‘f”] (175)

B~ w) 5(E+w)>]:exp[_!f<w)!2 !f(—w)\2] (174)

2w

6mou f(w) eivor o petaoynuatioude Fourier tne tnyfc f(t).
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2  OloxAnpouata dLadpopns o LyetxloTixég Oeswpleg Ilediov

Y1 ouvéyeta Yo TERACOUUE 0T UEAETN OYETIXIOTIXWY Yewpldy medlov, Eextvivtag amd Ty eAéuiepn
nepintoon yuo Boduwtd media (spin 0) mou unaxolouy Ty eZicwon Klein Gordon (8,0 + m?) ¢(z) = 0.
H AoryxpovCiov) muxvotnta mou odnyel otny napandve elowon yéow twv edlowoewyv Euler — Lagrange
elvon 7:
1 1 1, 1 1
scalar _ — o 242~ 42— 2 2.2 21
L5 = 0.0 0" — sm?6? = S0 — 5 (V6)2 = Sm 2.1)

free

n omota ouvdéeTon pe Ty Aayxpavliavh péow tne oyéong L = [ d3z L. Kotd aviiotouylo ue Ty xovovixd

opun p = %’; yioe TNV VEoT , EYOUUE YLOL TNV XOVOVIXY| OplY| TTOU avTIGTOLYEL 6To Tedlo ¢:

oc
I(z) = — = 2.2
@)= 25 =9 22
ondte hafdvoupe yia Ty XoAtoviavy| TuxvotnTo:
_ ; _2 Ll 1 2,1 95 1.5 1 2,1 5.9
H=M(z)p(zx) — L =1¢ —2¢ +2(V¢) +2m¢ —2H +2(V¢) —|-2mq§ (2.3)

‘Onwe xon 1 Xogatoviov H = f—; + V(Q) droywpiler w0 p and 1o q,  H e ([2:3) Saywpiler ta IT and
0 (9, 0dTE UnopoUUE va yevixeloouue TV ((1.43) xdvovtoc v avtisTotyio (Yo Toug TEAEOTEC):

Qi(t) = o(t,7) (2.4)
X0 YL TIC VTIOTOLYES LOLOTLIES:
qi(t) = o(t, ) (2.5)
6moL 0 Slaxertdc BelxTng @ (Yl cVOTNUA § COUATIOIWY) PETATEETETOL GTOV GUVEYTH Oeixtn &, evdd 1 Véon
q avtiototy(leton oty Twr Tou medlou ¢. Téhog, ov avtiotoryes mnyéc duvduewy f(t) uyetatpénovion oe
"ruxvétnree tmyov” J(t, 7).
ITap’oho mou yevixd o€ Yo avapepiolue otny "dedtepn xBavtwon” oe auTh TNV epyacia, GNUELOVOUUE
611 10 G(t, T) exppdleton chvapThoeL TEAEGTGOY dNuoupYac Xt XoTUoTEORHC d};, ap oc [2:
o d3p 1 . .
) R R [a e~ +€ﬂe+’pﬂ 2.6
¢( ) / (27[_)3 \/E P V4 ( )

X0l UTOXOVEL TG OYEoElS UeTddeong:
[6(6,2),11(t,7)| = i6°(@ - 7) (2.7)

xotd avtiototyio ue TNV oyéon (&, p] =i oty xBavTounyovixy.
‘Apa, yevixévovtac v (|1.43]) yia edéudepa (Lint = 0), Poduwtd nedio opiloupe:

Z[J]jc‘j,‘éle” = (0[0) free,s = /Dgi) exp {i/d‘lx ( Free(Ou®, @) + J(x,t)gb(x,t))]
N A I 509
= [ Doexp |i | d'x 58,@8% —3m ¢° + J(z, t)p(x, 1) (2.8)
6mou Ghec oL miavée (ywpixéc) dadpouéc avtixataotiinxay and mdavéc Swadpouéc oTov Yhpo TeEdiwy:

Dg =[] da: = Do =[] do (=) (2.9)

onAadY) To ohoxhipwuo utohoyileton Tdvw o 7 Bladpopés” Ue BlapopeTXés TS Tou TEdiou @, xadng
oOAAACEL 0 GUVEYTC YWEOYEOVIXOS BEXTNS .

H Z[J] ovoudleto tedodewpntind ohoxhfpmua dtadpouhic xou cupfoliotnxe €tol Aoyw tng avahoyiog
WE TN OLVAETNOT EMPEPIOUOY OE GUOTAUATO OTUTIOTIXAS PUOKAC, WS éva dipotopa/OhoxA pwUa TEVE
oTIC TWAVES XUTACTAOELS EVOC GUGTARATOC.
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Av xan Bev ypd@Tnxe pntd oTa TAEATAVe, TEAL Yo var e€acpolicovue TNV 7 Boacixf| xatdoTtaon” Tou
CUCTAUITOC WS AEYIXT) Xl TEAXT), TEETEL VO TPOTOTOWACOUNE TNV XoUATOVIOVYH CUUGOVA UE TNV Yo
Yio VoL TO Tcan')xoupe. Ye autod To onueto Va detouue OTL opxel Vo TPOTOTOLAGOUKE TNV TORHUETEO
udlog tng Yewploc we m2 — m2 —ie YL Vo siocccpoc)\tcouue T0 TAdTOC petdBaong and xevéd oe xevé [1].
Eexwvdue omd Ty ok Xophtovav H = [ diz X0l YeNoYLoTol0UE ToV UeTaoy uatioud Fourier
Tou edlov ¢:

free

4 . ~
o) = [ e o (210)

omou p = (E, P) ntetpoopufy xou p-x = Et—p &, yenowponowdviag ty yetpx n = diag(1, —1, -1, —1).
Onéte éyoupe ye Bdon v (2.3)):

4 L 4,7 L~
(1—¢e)/d4xﬂfm = (1—ie)/d4x [;/(;l&i(e"“cb(p))/%i(e‘w o))

1 d4p = —ipx | d4p/ = _—ip'x T, 1 1 d4p —ip-x ] d4 ' fzp T
v [ i @ema) [ Gh G o) + gmt [ SRewi) [ S o)

Bu yeNoLoToLGoUUE Thpa Tov oploud e cuvdptnone 4

4 . , =
/ <§w§4e—z@+p =W (p+p) = 6B+ BN 5+ 1) (2.11)

Extelddvtog tic ohoxhnpdhoeic we npog p', 1o Topandve emBddet p’ = —p, Snhadf E' = —E xou Y =—p
oTOTE 0 TEMOTOC, BELTEPOC Xt TEITOC PO TNE TUPATAVE OYEONG YivovTon avTioToLya:

OTOTE AVTIXOLGTOVTOG TA THRATAVE CTNV YT OyE€on Aoufdvouye:

4

(=i [ ot = [ GE0w3 (B +7- 7+ md =il + 5w 6(-p) (212
Kadde duoc E3,[p]2, m? > 0, umopolue vo enavaopicovye Ty mopduetpo € — 0 amoppopovoc T
nopomdve we € = €(E? 4+ p+m?) ondte n oynAn g oyéorne Yedpeton we E% + 5 p+ (m? —ie).
Emopévee, 7 'cporconomon %fTee — Hiee(1 — i€) elvon 10080vaun pe tnv Tpomonolnon TNe MopaETEOU
udlog tne Yewplag wg m2 — m? — ie xou e€aopohilel To "xEVO” WG apYIXT) XOU TEMXT] XUTACTAUON).

Yn ouvéyeta, Ya vnohoyioouvpe v Z[J ];‘j}ge“” x0T avahoyio Ue TNV TERIMTWOT TOU UEUOVIXOU Toho-
VIWTH OTWE EBAUE GTNY TEONYOUUEYT EVOTNTA. O YENOILOTOLCOUUE TOV UETAOY NHaTiopo Fourier
%0 xan Tov avtiotoryo yioo Ty Ty J(x). ‘Onwe xou oTtov opuovind TeAavTwTy, YeNoYLOTOLoVUE TNV
tautétra J(2)p(z) = LT (2)p(x) + 3T (z)d(x) xen éyoupe Yo Tov exdétn oty Z[J]E

free'

[ ] / ﬂim(m‘p%(p)) / (d41;' 0 - g i) [ e )
.y d4’ - L [ o Y i J<p’>¢<p>]

ipw = —iptle T p? = ph. xadde xou T ([2.11))

Xenowomotolpe Tic oyéoeic e PP = —ip e P 8“e—ip-x

Yo VO OAOXANPOOOUPE 0 TTpog p'

! 7 7 ~
Z/ (;lwl)ii; [6(0) (0" — (m? = 1)) S(=p) + T(0)S(~p) + T(-)d)]



n omolo etvor avtiotoryn ye v (1.51)), pe to mpcdhto xouudTt yweic tnyéc va avtiototyel oto ehediepo pépoc.

HpooYagarpoipe v avdhoyr tocotnta [ (gjrj)ﬂ J(p) 2(p2_71n2+i6) J(—=p) xou Pydlovtac xowd mopdyova to

p? — m? + i€ UTOPOUPE VoL TTOPOY OVTOTIOLAGOUUE GC:

4 - 7 . T(—
g/(§§4[<¢@>+pggﬁglﬂ%>;uﬁ—wn?+u><¢«m>+pgf;§ﬁﬁk>

' <_Z/ (;ijr]))“ T30 71”2 + i) j(_p)>

Kdvouye ™y adhayt) petahntic X(p) = ¢(p) + z% xou ol 0 Sedtepog bpog dev eZapTdton ond

TO ¢, UTOPOVUE VoL AhAGEOLUE xat To PUETpo oAoxhpwang D¢ — Dx ondte xatohfiyoupe oTr oyéon:
d ~ 1 2 2 . ~
Ifree = | Dx exp 2m) S(p p)5 (" —m” +ie)x(~p)

e:vp[ ;/(2ﬂ1; j(p)pg_rigﬂfj(—p)}

‘Onwe xou GTOV 0pUOVIXG TUAAVTWTY|, TUEATNEOVUE OTL O TEMTOS OPOC EVOL TO OAOXAHEWUN SLUBEOUNS
(0]0) free,; Yoo TV mepintwon J = 0. Oewpidvtog dTL amousion Tnywy, 1 xatdotacn "xevol” de Yo

aANGEet, pmopolye vor xavovixonotficoupe g (0]0) free,s=o = 1 dnhadh Z[0]57,, = 1 ondre:
7 d*p - 1 =
Z sc — _ — 2].
[‘]]free 6‘Tp|: ) / (277)4J(p)p2 — m?2 +ZEJ( p):| ( 3)

EVO) YPNOHLOTOLOVTOS TOUC avTioTpopoug uetaoynuatiogolg Fourier twv mnyv:

J@—/fmmwmiem—/ﬁMWW@ (2.14)

etp-(z—y)
Z[J]free:exp <_/d4 /d4y'] / ) p _m2+Z€J(y)> (2.15)

Ye autd to onuelo, oplloupe Tov BLad6 TN Tou PortuwTol TEdioL WC:

€youue Ot

dtp  er@y)
Ap(z —y) = / n) % — 2 i (2.16)

H mopondve mocodtnto ovoudleton dtadotne Feynman xou cuvdéeton pe v mdovotnto dddoong evog
Borduwtod copatidlov aviueoa o 500 YweoyeovIXd onuein £ — ¥y | y — &, OTwe Yo SOVUE OTr CUVEYELD.

AopBévovtoc tnv (2.16) v'odry, n (2.15) yivetou:

Z[J)550c = €xp [—/d‘l /d4yJ YApR(z —y)J(y)|, e =0T (2.17)

1 omola elvon xou 1) TEMXT| EXPEACT] VLol TO OhOXARwUA Bladpourc oTny eréLlep TepInTwo Yo To PoduwTo
Tedlo.

Oa det&ouye Twpa 6Tt 0 B1ad6TNE Feynman eivan 1 ouvdptnorn Green tne e€ioworng Klein Gordon, xotd
avohoyio ye Ty G(t —t') yiot Tov oppovind tahavtwth. Ou yenowonotooupe tov cuufolopd O = 0,0"
®9dS xon Ty LTI 9, e (TTY) = iphd, e (*TY) = —php e @Y Ondre éyoupe:

4 1 2\ cip (z—y) Ao (2 2\ pip(z—y)
(Dm—i-mQ)AF(x—y)(QiS)/ d*p (9,0" 4+ m?)e | :/ d'p (—p*+m?)e |
(2m)t p?—m? +ie (2m)t  p2—m? +ie

d*p e
= _/ (27:;4ew( V)= Wz —y)
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6mou oTic Teheutanés loétnTeS Thpoue € — 0 xou ypnotponotfoaue v oyéon (2.11).
Enopévoe 6elloue 6T oylel n oyéon:

(Op + m?)Ap(z —y) = —06W(z —y) (2.18)
Goa n Ap(x — y) elvon dviwg 1 ouvdptnon Green tne eZiowone Klein Gordon.

Topo Yo UEAETHACOUPE TNV AEYOUEVT GUVAETNOT, CUCYETIOUOV 2 aMuelwy, SNAad TNV TocoTNTA:

<0\T[(&<w1><%<x2mo>={ (Ofmolel) 2 (2.19)

1 omnolo Unopel vo ypapTel evalhaxTixd ypnoonotdvac tny ouvdptnon Buatoc (Heaviside) yua tnv
orola oylet O(t) =1yt > 0 xaw () =0y t < O:

(O [B(w1)d(22)]10) = (O] (Ot — t2)dlw1)d(w2) + Otz — 1)(w2)d(@1) ) 10)  (2.20)
Mnopolue Vo YEVIXEUGOUUE TNV OYECT) yioo T Yewpla medlou:

Z [J] sc

free

(2.21)

~.

J=0

onéte yenowornowwvtag Ty (2.17) xou v ywpoypovixh yevixéuon e (1.26]), éyouue yia TV mpdTn
1 0

ToEAYWYO :
Sc 1 SC
;&]( ) [J]free = Z[']]freeaj <_/d4 //d4y,J AF x _y)J( )>

1
= 52 e (/d4 ’/d4y'(5:n —y)Ap(z’ — ) /d4 ’/d4y’J JAR(z' =)oy —y))

_ —%Z[J]free (/ d*y Ap(y —y)J(y) + /d4x, J(@)Ap(x' — y))

J=0

OTOU YPNOWOTOLACUUE TNV OTATA TOU xavéva T oAuaidag yior Ty apaywyion tne Z[J] wg obvietn
exVETIN CUVEETNON XL TNV WBLOTNTY OAOXAPWONS TNS cuVdETnong & otnv Teheutaio oot MeTo-
voudlovtac tov delxtn ohoxhfipwong tou mpdhtou dpou and Y’ oe =’ xou yenowonoudvTac TNV WGt
Ap(z —y) = Ap(y — x) v tov ddétn Feynman, n onola unopet vo dewydet, €youpe:

1 9 _ </ da’ Ap(y — x’)J(:c’)> Z[J]Free

- - J sC

i E)J(y) [ ]free
XENOWOTOLOVTIC TNV TUEOYOYLOY YIVOUEVOU XAl TOV XOVOVOL TNG AAUGIBAC, UTOPOUUE Vol GpACOUUE XAl TNV
0e0TEPT CLVAPTNOLAXT| TUEAYWYO:

(2.22)

J=0 J=0

7Z[J]SC

free
_ <¢/d4a:’ Aply — x/)gJJ((Z/D Z[T)Foee|J =0+ <z’/d4g;/ Ap(y — :c’)J(x’)> % o

» + </ d'a’ Ap(y - :c’)J(a:’)> (/ d*a’ Ap(z — x')J(x’)) AN

Kadoe oto téhog nalpvouue J = 0, 0 deltepog 6pog undevileton, Ve GUUPWVOL UE TNV XAVOVIXOTOMNOT
Tou utoVethoape vopitepa Z[J = 0]% . = 1, dpo tehxd AaBdvoupe:

J=0

free =

(OIT[6(2)d(y)]|0) = iAp(x —y) = iAp(y — ) (2.23)
Aavelldyevol ywelc anddelln Uepixd anoTeAEoUIT and TO Qopuailoud tng deltepne xBaviwong, urno-

eoluE va dovpe 6t N toodtrta (0T [d(x1)d(22)]]0) cuvbéetan ue Ty Siaducacia 6mou éva Baduwtéd couo-
TiBlo: 1) av t1 > to Snulovpyeiton oTo onuelo xo xou SodideTon u€ypL TO GNUEID L1 GTOL XAl XUTOC TEEPETOL,
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ii) av to > t1 dnuiovpyeitar oto onueio x1 xou dadideTon PéypL To oNuelo xg 6oL xou xatacTEEPeTL [§].
Emopévee, n guouxy diaduxaocto tiow and tnv elvon 1 BLddoom evog PaduwTtol cwpatdiou aviueoo
oTaL YWEOoYEOVIXA onuela &,y xat yU'auto 1 ntocbétnte Ap(x — y) ovoudotnxe dadotng Yo to Barduntd
medio. ‘Onwe Yo dodue xou apydtepa xou oto Storypduuoata Feynman, eivon yeriown xou 1 avamapdo tooT) Tou
BLaBOTN GTOV YWEO ToV 0puKY (uetaoynuatiopds Fourier tov Ap(x — y)), n onolo (poli ue tnv obuBaocn
i) ypdpetar we:
iAp(p) = > ! L e—0F (2.24)
Ynuewdvouue 6Tl ota dlorypdupato Feynman tou Yo cuvavtcouye opyotepa, 1 avtioTtoryiletoun o
o evdetar ypauun.

Mrnopolue va UeEAETACOUUE %L GUVIPTACELS CUCYETIOUOV TEQLIGCOTERMY ONUEIWY, OTWS YLl TOURADELY AL
mv:

—m? + e

(OIT[9(1)9(2)9(3)93)10) = il‘*aJ((?:nl) aJ?xg) &]?xg) 3 J(ax4) Z[) e

(2.25)

J=0
OTOU aM6 TEAEELC TTOU EXTEAECOUE TORATEVE TUEEVOUUE Yol TIC TEMTES BUO APy Y OoUS:

1 0 0

) ZZL]]iiee
i2 0J(x3) 0J(x4)

J=0

= itp(e )2Vl 4 ( / e’ Ap(ws— m’)J(x')) ( / e’ A (s — x’)J(x')) 21715,

free

J=0

EVG 0POVTS TNV TEITN CUVIETNCLIXY TUEAYKYO %% hoBdvoupe:

1
(Far o) [ %! Aptea =)0 2
J=0
+ <1AF Ty — T2 /d4$/ Ap(r3 — xl)J($/)> 21 ree
2 J=0
1
w1 ([ Antei =)@ ) Arlas - 22 21
J=0
1
l

( / i’ Ap(zs— o )J(x')) ( / e’ Ap(zs — x’)J(x’)) ( / e’ Ap(zs — x/)J(a:’)> 21T,

‘Otay dpdoouye v TEASLTHLA TOEYWYO %% xan mdpovue J = 0, o teheutaiog dpog TNG TAEATEVE
oyéong MepEYEL TOLAALoTOY Evay Opo TNYNC J, emopévwe undevileton. ‘Ocov apopd oToug TEMTOUS TEElS
OPOUC, AV 1) CUVIRTNCLUXY TORAYWYOS 0pACEL GTNY Z[‘]]free T6TE 0 6pog Vo undeviotel xadog Yo Eyel
Topopeivel T TOUNLoTOY évac Gpoc TNYHS, 6nwe o J(z') oto pnpootvd ohoxhfpwpo. Emouévoc,
TEAXS Toipauévouy wévol tapdyovies (amd Toug TEMTOUS TElg 6pous), GToUC OoTolouS 1) TaEdYWYOS dpa
07O UMEooTVO ohoxArpwua. Autol ol dpol Bivouy Yo Tapddelypo:

1 / / &](l'/) sc
ZAr(ry —a3) </ d'a' Ap(zs — )6J(x1)> ZFree

OTIOU YENOUOTOLACOUE TOV OPLOUO TNG CLUVAPTNOLAXAS TOEAYWYOU, TNV WOLOTNTA OAOXAPWOTNE TN GLUVGE-
m™one & xau v xavovixornoinon Z[0]%. . = 1. Ondte cuvdudlovtag Toug Tpelc Gpouc, CUVOAXS €YOUUE
ot

J=0

= i?Ap(zg —23)Ap(ze — 1) (2.26)
J=0

free

(0T [d(21) P(a2) d(a3) d(24)]|0) =i% [Ap (w1 — w2) Ap(w3 — 24) + Ap(z1 — 23) Ap (22 — 24)
+ Ap(z1 — 24) Ap (22 — x3)] 8
Mrnopolue vo e€eTdGOUPE xoL GUVORTNOE CUGYETIOUO) TEPLOCOTEPWY ONUEIWY, CEXVWVTAC UE TNV
Tepintwon teptttol apriuol onuelnwy. o tapdderyua, €0Tw 1 CUVAETNOY CUGYETIOLOU TELOY ONUElWV:
A . . 1 0 0 0
T == Z[J%
<0| [¢(m1)¢(x2)¢(x3)]|0> i3 8J(ﬂ?1) éU(a:Q) aJ(SL‘3) [J]free

1 0 . sc / / / / / /
— i (ZAF(xg ) 2T + Z[J]fm/d% Ap(ws — 2)J(x )/d4x Ap(ws — 2)J(2) )

J=0

J=0
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oToU TPoUE ETOWN TNV 8pdoT TwY BV0 TopaYWYWY and TEonyoLueves Tedielc. Me tnv Bpdon Tng Teheu-
TS PO Y OL OTO TAPATEV®™, 1) TopayKdYtoT tne Z[J] tou npdtou dpou Vo ”xateBdoel” évay napdyovto
x [d*a’' Ap(zs — 2')J ('), o onolog Yo undeviotel xadie oto téhoc malpvoupe J = 0. H moporydyyion
oL Be0TEPOU Gpou (Yvouevo) Vo Exel kS aTOTEAEOUA EVay TaPEYOVTA TNS LOPPHC:

<o< / J(z")+ oc/ J(x’)+o</... J(m’)/... J(:c’)/... J(m’)) Z[J)Free (2.27)

o omolog mpogavae undeviletar 6tay mdpoupe J = 0. Apa Yo €youue oTL:

(| T[d(1)p(a2)d(23)][0) = 0 (2.28)

Mrnopolye vor 7 oxtorypapioouue” TV YeVxr| Teplntwon Teptttody ¢(z), yio Ty omola Yo mpénel va
dpdooupe 2,4, ..., 2n emniéov Topaydyous (o oyéon e Ty tepintwon 3 mediwyv). Kadde n ouvdptnon
Z[J] mepéyer 2 bpouc Ty xou utdpyel xou évac mapdyoviac [ ... J(@'), ue dptiec Tapaywyloec otov
TeWTo Gpo mavta VYo meptooelel évag mopdyovtag pe J(z'), dpa undeviletar oto téloc. Avtiotoyyo yio
Tov deltepo bpo, dnhadn ) oyéon (2.27)), éyouue évav dpTio aprdud TapayGywy ToU dpa GE Wo TOGOTN T
e meptttd aprdud J(z'), dpo dev mpoxéiton vo " eZoudetepwiody” dha ta J. Emmiéov, napoywyioes tne
Z[ )% ce xoteBdlouy évav mapamdve mopdyovta o< [ ... J(2'), emopévee dev undpyel GUVBLACUGS Ue ToV
omolo dpTleg TupaywYIoES NG Vo xatahnEouy oe 6po ywelc TNyY. Ondte cuvolixd 6Aot oL bpol
undeviCovton yioe J = 0 xou €yovye OTu:

OIT[d(1) . Sz )]0) = 0 (2.29)

Yy meplntwon g cLVEETNONE CUCYETIOUOU dpTiou aptduol oNUEiY, TO ATOTEAECUA TOL TOEVOUUE
elvor Yvwoto wg Oedpnua tou Wick to onolo Sivetar amd tnv mopaxdtew oyéon xat Yo to anodeilouue o
CUVEYELOL:

OIT[d(x1) .. lwan)][0) =" > [Ap(wsy — wiy) oo Ap(ig,, — i, )] (2.30)
Cevyn

Anodelgn Ttou Oewpnuatog tou Wick

Ou anodeifoupe to Yewpnua tou Wick yenowonowsvtog ) pédodo e toyuphc enaywyhc (strong in-
duction). Xougovo ye v pébdodo tne toyverc enaywyhc i Ty anddeln wag npdtaone P(n) 6mou n
Vetinde axépanog, delyvoupe 6tL woyler to P(1) xou unodétovtag 6t toylel 1o P(n) xadde xou to P(k)
vk < n, opxel v del€ouye ot oylel to P(n + 1).

o Nan = 1: H (2.30) €yer derydel obupwva pe ) oyéon (2.23)), 6mou naipvouue we uévo duvotd
Ledyog (pairing) oautd twv 2 onueiov.

e Il xdmoto n vnodétoupe 6t toyvet 1 (2.30)
OT[G(x1) ... plwan)]|0) =" D> [Ap(wiy — @iy) . Ap(@iy,_, — Tiy,)]
Cevym
eve) eniong umodétoupe otL 1 Bla oyéon woylel Yo k < n

Ernopévoc, apxel vo anodeiloupe tnv nepintwon P(n+1), ypnowonowdvtog to nopandve. o to P(n+1)
€Y OLUE:

10 9 9
2029 (21) " 0J (22n41) OJ (T2nio)

O|T[p(x1) . p(22n4+1)P(T2042)]|0) =

. 1
= iAp(Tony2 — $2n+1)i275x1,...,x2nZ[J]

Z [J:I sc

free

J=0

i, | ([ @' Brtoansa - >{f:<i:>) ([ ! Araanin = )50 219

+
J=0
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OTOU Y EYNOWOTOLCOUE TO omo-ce)\sopoc e Spoconq 2 TopAY YWY and Vopitepa xou UIOVETHOUUE TOV TO
o)

€0y ENoTO GUUPBONOUS Ogy ... 20, = oI 8J(x2n)
Mo tov TpdhTo 6po TNe Tapandve oYEoNG, UTOPOVUUE Vo Yenoldorotjoouue tny unddeon P(n) yu to

HOUUSTL 38z . won Z [T enouéve haufdvoupe évav 6po:
J=0

iAF($2n+2 — $2n+1) in Z A(CEH - 372'2) A(CCZ'Q”_I - .TiQn) (231)

Cevyn TwV x1,...,T2n

[N Tov 8e0TEpO OPO TEETEL VoL XEVOUUE ToEAYWYICELS YVOUEVMVY Xl AOY W TOAD PUEYEAOU OYX0OU TEAEEWY,
amhd Yo OXLYPUPHOOUIE TOUG TEOTIOUS UE TOUS OTOlOUG UTOROVUE Vol 7 UOdGOUUE” TIC TOEOY (Y OUS TOU
01, wan OTO ONOXATPOUaTa Xou oty Z[J]. ‘Exyoupe 3 tepintdoerc:

o) ‘Opouc otoug onoioug dheg ot topdywyot dpouv oty Z[J], oL onolot undevilovtar bty ndpovyue J = 0,
AOYo twv J(z') ota unpootvd ohoxhneduata

B) Opouc otouc onoloug #(2n — 1) mapdywyol dpouv oty Z[J]| xou plo mopdynyoc dpa og éva and o
UTPOC TG ohoxAnpwuata, ot otolot eniong undeviCovton yatt yior J = 0 undevileton o dALo ohoxAfpwua
TIOU OTOUEVEL

v) ‘Opouc 6Toug onoloug #(2n — 2) napdywyol dpouv oty Z[J] xou 600 mapdywyoL dpouv oTa ONOXAT-
pwpata (évag oto xdde éva), ot omolot Yo dolue 6Tt elvon oL pdvor un undevixol dpot.

Q¢ mopddelypo evog 6pou ), €0Tw OTL oL TapdywYol we teog J (1), J(x2) Bpouv T OAOXANEMUTO ot
€)(OUUE:

1 1
Z.*QAF(OC2n+2 — 21)Ap(zan42 — -%'2)2.2717_25:v3,:v4,...,x2nz[<]] (2.32)

Mrnogpolue vo ocvowvaiooups 07O TEASUTOLO XOUMATL TNG v mepintwon P(n — 1) xa va yenot-
UOTOLACOUNE TNV n Oﬂ:oicx and Tic unovécelc oylel yia k = n — 1 < n. Me auté tov tpdTO, TO
TEAELTHLO XOUUATL 'mg wwolton pe i"1 ent eva ddpotopa Tou hoPdver LG Gha T Lebyn TwY
T3, L4, ..., Top. Enopéqu ouvo)\txa oL 6poL Y) €YOUV WS ATOTEAEGUL TO:

1 1
ﬁAF($2n+2 — o) AF(Tont1 — xb)md..zw] (2.33)

yioo Ohar Tor duvatd a, b # 2n 4 2,2n + 1, ye o, vo oupfohiCovtal oL Tapdy®YOL WS TEOS To UTOAOLTA
T # Za, Tp. Me egappoyf e P(k) hauBdvoupe ddpotopo pe dha tor umdrotna a0y TwV T eXTOC TV
La,Tp-

Omnéte cuvolxd, o deltepoc bpoc divel 126"~ = i"H enl Ap (w42 — .. ) Ap(T2n41 — ...)[pairings...]
6mou Ta ... oUPPOAILouy dAoug Toug TYUVOUE GUVBUAGHOUS T TOU ATOUEVOUV X0t EIVOL BLOPORETIXE TWV
Ton42, Tan41. LUVOUGLOVTAS Tov DelTEpO Gpo We Tov TpwTo, dnhadh v oyéon (2.31)), hoBdvouue Oha
o mdavd evoeyOUEVaL SNAAON:

(01T [¢(x1) ... Hx2n41)D(T2m42)][0) = "1 Y Ap(wiy — 2iy) oo Ap(Tinyy — Tig, ) (2.34)

pairings

Onhadh amodellope v mepintwon P(n + 1). Enouévwe ye ypron woyupfic enaywyhc, anodelydnxe to
Yedenua tou Wick. [

‘Eyovtoc mAéov yehetrioet Ty eAéuiepn mepintwon, Yo tepdoouue oTny TeEpinTeor Vewpldy Tou TEQL-
€Y 0LV OAANAETUORACELS TNV EMOUEVY] EVOTNTAL.
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3  OloxAnpwpata dLadpopns yvia Oeswpleg I1edlov pe aAAnAcsmi-
OopdoELg

MmnogpoUue va emextelvouye ta Tapandve oe Vewpleg ye ahhniemdpdoeic Paduwtoy Tediny, o onoleg To
avdhoyo tne oyéone ((1.43)) etvon:

2] = exp [z / d4x£mt< )] / ane:cp[ [ s Cra@00)+ 00| @)

— Nexp [z / d xﬁmt( i J(m)ﬂ Z]J)ar (3.2)

6mov 0 Z[J]};,, dbveton amé Ty To N eivor évac napdyoviog xocvovmorcomonq ToU siococpoc)\tla
6t anovoia tyov, Z[J = 0] = (0\0> = 1 xou otV alknhemdpdon Tepintwon xat Yo mopaheinetar ond
€0 xou o710 e€fc. Avtiotorya 1 (1.44) yedpeton we:

(O[T [3(ar) .. d(an)] 10) = Zin <<5J?a:1)> (M(é%)) Z17]

émou 1 Z[J] diveton omd v (3.1) mou mAéov mepiéyer addnhemibpdoeic. LuunepthauBdvovtog oAAnhETL-
opdoelg Yo €yovue par Aovyxpovliovi:

(3.3)

J=0

1 1
L= 'Cfree + Lint = 58u¢ 8H¢ - §m2¢2 + »Cint (34)

omou ota Thaiota aUTAS NG epyaoiog T.Y. Lint = %gqﬁ?’ 7 —%)\gb‘l omou g, A mopdueTeol oVleudng.

O AéY0g oL Pag EVOLUPEROUV YROVOLOYLXA YIVOUEVO TNG UOPPHS elvo ETELDT) UTELGERY OVTOL GTOV
ToA) onuovtxd tono LSZ (Lehman — Symanzik — Zimmermann) otov onofo Yo avagepdolye oe hyo
apot) Tov anodeiouye (axohouvdnvtac 1o [2]). O tinoc LSZ ovowaotind anotelel tny " yépupa” avdueoo
otn Yewplo xa To elpaya, cucYETIOVTAUC TELRUUUTIXG UETRTOHIES TOCGOTNTES OTWE 1) EVERYOC laToUn Xa
0 pudude didonacng pe mo YewpnTinés xon agnenuéves tocdnTes omwe 1 (3.3).

Mrnopotye va gereticoupe 1o TAdToC YeTdBaong avdueoa ot 800 xataoTtdoel; |i), | f) elte oty exdva
Schrodinger, 6mou ov xoatactdoelg €youv ypovixry e€EANEN xou Ol TEAEGTEC PEVOUV OTAGIUOL, ELTE GTNY
eovo Heisenberg omou 1 ypoviny| e€EMEN peTopépeton 0TOUC TEAEOTES Yol OL XBAVTIXEC XATACTACELS Elvant
xpovid aveldotntec. Enopévwe yio oxédaon ue t; — —00,tf — 00 YRAPOUNE TO TAATOS UETAPBoong:

<f; +OO‘Za _OO>Sch7“odinger ; <f’S’i>Heisenberg (35)

6mou o S ovoudleton mivaxog oxédaong xou punopel vo Ypaptel otn wopph S = 1 + 1. T tnv ehedidepn
Yewpla S = 1, emouéveg OAeC oL TANROYORIES Yial TIC AAANAETLOPICELS TEQLEYOVTAL GTOV AEYOUEVO " Ttivaxa
petapopdc” (transfer matrix), o onoiog poac ”uetopépet” an'tny apyixh oty Tehx xotdotoon. Télog,
yior vor suumepthdBoupe Ty Sotienon tne tetpaopuic Yot Ty oxédoon (aikide T = 0), yedgouue tov T

W
4
27T 6 Z Pinitial — Z pfznal (36)

omou to M rmepiéyel Tic aAnAemdpdoels. Enopévng yia 1o un TETeWHEVO xouudTL:

<f‘5 - 1‘ > 27T 45 sznztml prznal (37)

Aavellduevol Yo GAAN Uil Gopd €VVOLEC amd TOV QopUaklond Tng deltepng xBavimnaong, otny emova
ou Heisenberg, ov teheatéc ah(t), a,(t) dnovpyoldy/xatacteépouy éva cwuotldio 4-opunc p Ty yeovixt
otiyun t. Mto topodte, Yo dewpricouue OTL oL TEAEOTES ONULOURYING %o XATACTEOPNS Yot AAANAETULOPWVTAL
Tediot CUUTERLPEPOVTAL PE TOV (B0 TPOTO OTWS OL AvTioToLoL TwV eAeUVEpmY TEdlwY xau emmiéov Va
Yewpriooude 6Tl oL oAnhemdpdoelc cuuolvouy oe €val TETEPACUEVO YEOVIXO BLACTNUN XoL YL YEOVOUS
t — oo T medio elvon ehetlepar, YeYovog To omolo, ywpeic v avapepolue G TUPATAVEL AETTOUERELES,
CUVETAYETOL OTL atd;,(t) =0y t — +oo.
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Twodetdvtag v avorlholwtn xotd Lorentz xavovixonoinon |p) = 1/2E, ap|0> 6ToU E2 |7 | +m?
Yoo o oxédaon n— n’ unopolue vor Ypdpouue TV apyixh XaTdoTao N CWPATDIWY W

= V/2E1..\/2E,d), (—0)... a), (—00)|0) (3.8)

xou T TeEh] xatdotaon n' cwpatdiny oc:

=\/2FE1..A\/2E,, <O‘dP$L (+OO) dpll (+OO) (3.9)

emopévng Y i) # | f) émou to 1 = df; Bev cuvelo@épet:

(fIS)iy = 202\ /By En By By (0], (+00).... Gy, (+00)df, (—00)... &), (—00)]0) (3.10)

[t var xatadigouue otov t0mo LSZ, apynd Yo amodel&olue ot
i [ de @+ m)ola) = VVIB, lay(+oc) ~ dn(~o0) (3.11)

6mou 0 = 92 — V2. Lny ewdva tou Heisenberg o nedio ¢(Z, t) YedpeTon WS:
d3p 1
(2m)3 | 2E,

enopévac —V2¢(x) = |F)2¢(z) erouévec YENOWOTOLOVTAS TNV oYEaT BlUoTOpPdC:

[&p(t)e—m +al (t)e?* (3.12)

i/d4x PO+ m?)o(z) = i/d4x P97 + Ef,)gzb(:z) (3.13)
Emniéov moapatnpolue 6Tt toyleL:
Oy [P (10 + Ep)p(x)] = iEpe™*(i0; + Ep)o(x) + P (i0} + Ep0y) ()
= ie'P*(07 + E,)¢(x)
Gpa avtixadiotdvtag oty (3.13) éyoupe ot

/dtd%@t (6P (i0, + E,)o /dta [E /d3 -0, + E,)é(x) (3.14)

[opatnpolye 6Tt ) OAOXATPOTEN TOCHTNTA WS TEOC di Eival Lot OAXY| TAEAY YOS, ETOUEVLS ECAPTATOL LOVO
amo TG TWES TNE TOoOTNTES OTaY ¢ — £00, OTOU UTOPOUKE VL YPNOWOTOCOUUE OTL 6@;& =0,0ia, =0
X0 VO TOL Oy VOHOOUUE TETOWOUSC HpOUC OTNy Tapayyton Tou ¢(x). Avixohotdviag tny oty
TOEATAVE YOUNE Y10 ToGHTNTO Wéoa 670 d3x ohoxhfpwpas

/ By =P / (%3 21E (10, + ) [an(t)e~ " + af (1)c"] (3.15)
o 3 .
:/d%e—w'm/(;lf)g;Ek [(Ek—kEp)dk(t)e_Zk'””—k( Ej, + E,)al(t)e’ } (3.16)

‘Ouwe yenoHIoTOLOVTIS TOUSC 0pLOHOUS TNE CLUVAETNONG O:

&Pz GE-PE _ 53) d T —z(lc+*)
DT = 5O (k- p), P = 66 (k + p) (3.17)
(2m)?
UTOPOULE VoL ONOXANPOGOUPE TNV ouVpTNon & we Tpog d3k emBdihovtoc k= xou k = —f yia touc
avtioTolyoug bpoug, dnhadt ouctactxd £y, = E,, ondte n (3.15)) yivetow:
1 , , .
oIS [2Epap(t)e—zEpt +(~E, + Ep)a;(t)e’Ept} = \/2E,i,(t)eErt (3.18)
2
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Gpa avtixadiotdvtag Ty (3.18) oty (3.14):

/ o, [eiEpt,/QEpap(we-iEpt} = /2B, [y (+00) — dp(—00)] (3.19)

Gpa €youye amodeiZer v (3.11)). Ou yenowonoicoupe eniong xow Ty uryadixr ouluyh e (3.11)):
i / d'x e (0 + m?)(z) = /2B, [af(+00) — a}(~o0) (3.20)

Ye autd to onuelo, mapatneolue 6t to (f|S]i) propel va ypagptel we:

(f1Si) = 20F)/2 By En BB (0T [ap,l(+oo)... Gy, (+00) ], (—00)... d};n(—oo)} 0 (3.21)
o0 OL TEAEGTEC GTNY TURATAVE EXPEACT] Elva 1iOT) Y POVOROYXE SlaTeTaYUEVOL, BNAXDT auTOL TOL AUPOEOVY
UETAYEVETTEQOUS YPOVOUS BploxovTol GTa aploTERA.

Advovrag e (3.11)),(3.20) we mpog ap(400) xou dT(—oo) xou ovuxahotdviac otny (3.21):

?
2F

Py

<\/2Z.Eﬁ/d4x1 e~ PrTH () 4+ m2) () + a;1(+oo)> ()} 0)

OTOU Ol TOPEVIEGELS BNAWVOUY TUPOUOLOUE GEOUC UE TOU 1/ Yol Tol EEEPYOUEVO COUATIOL Xl TUPOUOLOUG
UE TOU T1 YL To ELOEPYGUEVD, EVO eniong ypdbape v ouvtowo C v otadepd e (3.21). Kodag
o teheothc T petovel Oha To i), (+00) oTa aploTERd Xon GAaL TaL ap, (—00) ota 6edid, umopolue Vo
YENOWOTOLACOUNE TOV 0pLORO TOU TEAEGTY| XATUCTROPNC:

(f1Sli) = C<OIT[ ( /d4x1/ e Oy + m?)p(wy) + ap,, (—oo)) ()

apl0) =0, (0]al =0 (3.22)

eMOUEVC OhOL Ol GpoL ToU TEPLAAUBAVOUY TEAEGTES dNULOLEYIOC/XATACTROPAC GTNV TOPATAVL EXPEACT)
undeviCovton xan dpa:

V2B 2E,2E1. 2By i

15l = V2. 2E2E 2B <0!T[/d4f”1' e (Oy +m?) () ..

.../d4a:1 eIy + m?)g(x1)...||0)

Kadde or pévor tedeotéc tne mopdotacne otoug onofoug Yo dpdoet o T eivar o QE(:U), nepvape to (0T
péoo amd To OAOXANEOUAT X0t AUPBEVOUUE TO TEAXO amoTéAEOUd, CUUTERLAoPBEvVOVTASC Xa €var Oy YLot
™V TETPWUEVN Tepintwon [i) = |f):

<f|S‘Z> = 5fi + in+n/ /d4x11 €ip1"‘r1/ (Dll + m2) / d4x1 eiipl'xl (Dl + m2)
AOIT [B(@1)-- bl ) Bl dln) | [0) (3.23)

To napandvey anotéheoyo ovoudleton oyéon LSZ. H olla tng, xadode xou o 1pémog ue tov omolo
" hertoupyel”, Yo pavoly Eexdiopo oE ETOUEV XEPIANLAL, OTIOU VoL TNV YENOWOTOLACOUNE GE UEYEAO Porduod
Y10 uTohoYLopoUC oty Yewpla ¢ Tou elvan To Vépa T ouyxexpEYéVNe gpyaoiac. TNUELOVOUYE GTL GTNY
nepintwon eheviepwy EdiwY 6Tou autd unaxolouy TV eicwon Klein Gordon (O + m?)¢ = 0, 1o pn
TeTptpévo xouudtt Tou (f[S|i) undevileton xa Sev cupPaiver oxédaomn dnwe avauéveta yio Vewpleg ywpic
aMemdpdoeic. Yty mepintworn adknhemidpdocwy opwe, (O +m?)¢ # 0 enopévac éxoupe GUVELGQORY
OTO U1 TETEWMEVO XOPUATL, TOU AVTICTOLYEL GE OXEDAUOT).
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H napomdve anédeln Pacileton oe 800 npounodéoeic [1:

e Tlpéne (0|¢(2)|0) = 0. Kadde ¢ ox al, 9éhoupe 1 af|0) va etvan povocswuotidiond xatdotaot, 6rote
av {0]é(z)|0) # 0 autd Yo oriponve 6T o af Sruoupyet unepdéoeic Tou xevol |0) ue povoowuaTIdlES
XATOOTAOEL. e Tepintwaon Yewplag dmou dev oylel 1 cuvifxn, auth uropel vo emtevydel ye piot
wetatémion (shift) tou ¢ npoodétovtog évay ypouuxd 6po we tpoc 10 Yo otnv L (6po "mnyhc”).

o Tlpéne (k|p(2)|0) = e**, 10 onolo onuaiver amhd 6Tt 0 al dnpioupyel W cwoTd xavovixoToLuévn
HOVOoWUTBLXH XatdoTtaoT. Autd unopel vo emitevyVel Ue pla ovahigdxnmon (rescaling) tou ¢.

INa va e€aopoiiotody or topamdve cuviixeg enavaopilovue tor medior (xon Tic oToepés ue xotdhinio
TPOTO) UEOW HETMOWWY Zyy Zm, Zg GOTE 1 apynh L . Yoo Ty Yewplo ¢

1 1 1
L= 2060 "o — §m3¢3 + ggmﬁg + Yoo (3.24)

VO YRAPTEL GTNY YEVIXT| TERIMTWON WC:
L= §Z¢0u¢8 o — §me o+ nggd) +Yo (3.25)

610U oLUTEPIABaPE xou ToV 6p0 Yody (OTE Vo txavoToteitan 1) TpdhTn cuvdxy, 6Tou Yio TV Vewpla ¢
umopel vo detydel ot yevixa dev oy lel ywele v mpocdixn tou dpou Y. T va mpocdioplotoly ot
&yvwoToL Ly, Zm, Zg,Y yenowwonolovue T 0Vo mpounovécelc g LSZ xan emmhéov amoutolue 1) véa
ToEAPETEOC M Vo efvan 1) puotxy) pdla Tou cwuaTidiouv xou 1) TopdueTeog cVleVEng g vo TpocdlopileTon
ond TNV eZ8pTNOT AATOLIS CLUYXEXPUEVNG oX€DooNG amtd ouTy (Udpyouv xou GAAeS eTAOYES Yiol TIC VO
TeheuTolec ouVITxeS, Omme Va SolUE opYOTERX).

H oyéon UTOPEL VoL YRUPTEL X G:

1 1 1
L="Ltree + gZgggz)3 +5(Zs = 1)0u00"6 — 5 (Zm — Dm?¢* +Y¢ (3.26)

6mou ot 6pot e to Z;, Y ovoudlovton avtiotaduotiol dpot (counterterms). Mmopel 1 Aayxpovliavh
Vo €YeEL ¢ aTdyo TNV emTEUEn Twv tpounolécewy tne LSZ, duws o xdptoc Aoyog mou Yo tny
XENOWOTOLAoOLUE cuUVBEETaL PE TIC uTepLmdels amoxhioelc (UV) mou npoxdntouv otoug unohoylouols e
rBavtinég Jewpleg medlov, dmwe Yo dolue oty cuvEyELa.

Iop'dho mov Yéua authc Tne epyaoioc amotehel n Vewplo ¢, Vo xdvoupe wo chvToun elooy WYL
TEPLYPOPH ToU TPOBAAUATOC TwY amoxAicEwY, yenotonolbvTae Ty Vewpla ¢ ©¢ avapopd yio auTtd TO
AEQGATO xon amd TO ETOUEVO Vot EEXVACOLYE TO GUOTNUOTIXG T1) PehéTn e Yewplac ¢,

Eexwdpe Yewpovtag ty dbpdnaon evic Bedyou (loop) otov Poduwtd diaddtn, 6nwe gaivetar oTo
ToEAXATL oy AU (6TOL Tat ... Bnhwvouy Blopddhaoet uPnhdTepne TENC) xar YewpEOoUE OTL OL ELoERY OUEVES
o€ xopLPT opuEg elvan VeTixég xou oL EEEQYOUEVES JPVNTIXES.

P
— I — kK /—>

Yyfhue 3: Abpdwon Bedyou otov Baduwtd daddtn tne ¢3 [7]

T Tov uToAoYIoPd TNE BLdEYKoNC BEdyY 0L TOL ToEPUNEVE oY AUATOC oTNY ¢, Vewpolue Yoplc ambdeLEn
Toug xavoveg Feynman ctov yopo TV opuy:

o T xde xopupn: —ig
o T x&0e cowtepueh Yoauurh: Awddtne Feynman: iAp(p) = i/(p? — m? + ie)

d*p

e OloxMpwon méve oe x&de ecwtepixt| (o€ Bpdyo) tetpoopurh: [ i
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e Y xde xopuen drotnpeeitan 1 4-oput| Ue Wt cLVEETNON B (0TO TENOC TOU UTOAOYIGUOU Topoé Vel
LOVO o ouvdetnon 8 yia TRV oA Satrienon tne 4-opunic)

Xoplc va avapepolue o€ AETTOUEREIES, YPTNOULOTOWVTAS T TOQUTAVE X0 EXTEADVTIC TNV ONOXATRWOT
NG g ouVdETNONG O, Yl TNV SLoEUKGT Tou oY UaTog 3 7 yovTeuxd” Yo €youue:

o (—i )2/ a’k ! i (3.27)
g (2m)4 k2 —m? +ie (p+ k)2 — m2 + ie '

H ohoxdipwon méve oty ecwtepixr (anpocdidpiotn) opul| k yivetar uéypl 10 k — 00 xou 670 6plo autd
(ywelc v avopepdolue avotned 6ToV TEOTO UTOAOYIGUOU) TO ONOXAAEWUO CUUTERLPERETOL (OG:

+o0

“+o00
o / L?’dk = % = Ink
k2k2 E

+00
= 400 (3.28)

ONAADT) xoTd TOV UTOAOYIOUO TNG OLopUwong Bedyou, CUVIVTAUE GTNY TEOXEWEVY TEp(TTWOT Aoyaprduixy
amoxAlom, onhady| 1 Stoptwon ameiptleton!

To mpoBinua auTVY TV anoxAloewy propel va avTwetomoTel av n Yewplo eivar emovaxovovixo-
Totoly), omwe Vo SOUUE OTr CUVEYELN, TO OTO0 OLCLUGTIXG OTuaivel OTL oL amoxAloElC Umopoly va
" anoppo@noly” Ue ®UTIAANAOUS ETUVAOPIOHOUS TV TopouéTewy TNe Vemplag. Xe autd to onucio Va
XAVOUUE Uit ToEEVIEDT amd TNV PEAETY TV BV TwV OAANAETIOPACEWY, VLo VO TOCOTIXOTOCOUUE TNV
€Vvola TV amoxAoewy, YEYOoVOg Tou Yo 0dnyNoEL GE UL oNUavTXT| TaEvounoT Twv Yewploy onwe do
dolpe [7].

Eexwdpe opllovtog tov emupavelaxd Podud andxiiong ya éva didypoppo Feynman (superficial degree

of divergence) wg: D =(Alvaun épune k otov aprdurtn)-(Advaun opurc k otov napovoyooth).
Ou Buvopeic otov apudunt mpoépyovtal omd TIC OAOXANPMOCELS, OTOU OTN YEWXT TEpinTtwon Yo xdie
ohoxhfpwon: [ dk, émou d =o apriude TV Ywpoypovixdy duotdowy T Yéwptac. D tnv mepintwon
70U BordueTol TEdiou ToU pag evilagépet, oL Buvduelc oTov aptunTh Tpoépyovta amd tov Badbtn A(k) o
k2.

Koo yio xdde Bpoyo €youue €vo ohoxhipwua pe d SuVEES opunc xon Yiot X3Ie ECWTERIXY| YEOUUN
(I) €éyouye 2 duvduelc opunic am'tov SladoTh:

D =Ld—2I (3.29)

6mou L ebvon o aprdude tov Beodyov. Tty tepintwon evée Pedyou otnv ¢3 o 4 daotdosic (oyhpa 3),
€youde D =1-4—2-2 =0 xou eldaye 6Tt 1 amdxAoT Elvor Aoyoprdux).

Aqgol o) vy xdie eowtepixn ypouun I éyoupe évor ohoxhfpwyua, B) xdde xopuen V " oxotdvel” éva
ONOXNpWUOL PE TNV oUVAETNOTN O xat ¥) o cuvdptnon & mapapéver ywplic va ”oxotdoel” oloxhfpwua,
€Y OLUE YL TOV GUVOAXO a0 Bedywv=0ptdud OhOXANEOUATWY:

L=I-(V-1)=1-V+1 (3.30)

Téhoc, yio o Yewpla e adhnhenidpaon gp yio N > 3, and xéde xopugph mnydlouv N ypouuée.
‘Eotww E =(aptiudc entepxdy yoauuov) oe éva ddypapua. Tote V' xopugéc onuaiver V - N ypouuéc
GUVOAXE, €X TV ontolwy oL V - N — E elvon eowtepineg. ‘Oung yior vor oy nuatioTel To O1dypopud, TEETEL
oL (V- N — E) ypoupéc va ouvdedolv uetald touc avd 2, OTeC QuivETol GTO TOPAXATO) OY AU T.Y. YLot
N=3E=2.

Eyuor 4: X0OvOeor UETOED EOWTEPLXDY YRUUUWY
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Emopéveg yio tov apriud 1oV e00TERIX®Y Yeouumy Yo €Y0ulE:
1
I= (VN - E) (3.31)

6mou o mapdyovtoag 1/2 npoépyeton amd T0 YEYOVOC OTL Ol ECWTEPXES YEUUUES CLVBEOVTOL avd 2 GUUPLVOL
ue to oyfpa 4. Lo ouyxexpyévo topdderyua .y, I = 3(2:3—2) = 2. Avixadhotdvras tic (3:30)), (3-31)
oty (3.29):

D=(I—-V+1)d—(NV —-E)= [;(NV—E)—VH]CJ—(NV—E)

(R I RO

xan TAEOV €youpe wa Exgpoct vy To D ouvapthoel twv otoiyelnv V, N, E Tou SlaypduuaTtog xon Ty
dlaotdoeny d g Yewplag.

Fevixd av D > 0, to ohoxhfipwua amoxhivel Yy k — oo (yio D = 0 umdpyet andxhon o Ink, yua
D =1 anbxhon o k, yio D = 2 andxon oc k2, x\) xon umopolpe v yenoonothcouue 1o D yio vo
T vopnooupe Ti¢ Vewpleg oe Tpelc xatnyoples:

o EnavaxavovixorotAoiun (renormalizable) ovoudleton pio Yewpla mou yopoxtnpeiletar and ne-
Tepooévo aptdud dapopetixdy D > 0. Anhadt, anoxiiceic epgaviCovton (ev yével) oe diorypdupora
OV TwV Teewv TN Vewplog dlatapoywy aAld ue ouyxexpidévo D > 0. ‘Onwg Yo Solue, auTtéc oL
Yewpleg ypeidlovton tencpaouévo aprtud mapauéteny Tou Yo ”anoppogoouy” Tig amoXAoELS.

o Ynép-enavaxavovixonolioiwn (super-renormalizable) ovoudletar pior Yewpior mou yapoxtn-
oiletan amd menepaouévo aprdud BlorypaUUdTRY Tou amoxAivouy, dnhadr ol arnoxAicelg dev eugavilo-
VT METE amd xdmotar T8EN oTny Vewplar Slatopay Y xaL 8eV €YOUNE ATEIRIOUOUE GE Blory EAUUaTo OAWY
TV TéEewv.

e Mn enavaxavovixonolioiwy] (non renormalizable) ovoudleton pio Yewplo mouv oe Srorypdy-
wotar xdde taEng tne Vewploc datapay@y eugaviCovton véa D > 0, dnhadn undpyet €voc dmelpog
oprdudC SLopopeTiny amoxAioewy. Mo tétolo Yewplo ypetdleton dnelpo aprdud TopouéTowmy Tou
Yo amopEoPNooLY TIC AMOXAICELS %ot IXOVOTNTA TNG XATd Xdmolo TeoTo meplopileton, oahhd Be Vo
avageptolue ye Aemtouépeia o autd To Vo xadog oe auth Ty epyacio Ya acyohniolue ue
ETAVAXAVOVIXOTIOLNOWES VeEwpleEC.

O mapamdve €vvoleg Yo YIiVouy O XATAVONTES OTT GUVEYELNL TNG EQYAUCTIG UE CUYXEXPWEVA TOEAUOELYoITAL.

Télog, Yo va avadel&oupe Uit GUVOEST) AVAUECO OTNV ETOVIXAVOVIXOTIOMNGOT %ot GTY BIAoTIoT TNG
otaepde oUleugng uiog Yewplog, Vo avagpeplolue oTic BIOTACES TWY TOCOTATWY TOU UTELCEQYOVTL
oty £ yio h=c =1 [I]. Onére [T] = [L],[M ] = [L] xou oe povédec pdloc éyoupe 6tu:

[m] = +1, [2*] = =1, [0"] = +1, [d%z] = —d (3.33)
Kaddc ot ohoxhneduoata diadpopric n Sedon sppavileton otov exdétn (o €9), npénet [S] = 0. Enopévoc:
S = /ddx L=[L]=d (3.34)
"Apol GUUPOVA UE TOL THUROTAVE:
0u6 0] = d = 2+ 6] + (6] = d = |[6] = § 1 (3.39)
EVG avTIoTOLY O YIa TOV Op0 IAANAETOPACTNG:
96" == g + Nl == 1) - ¥ (5 -1) =a= |l =a -~ (§ 1) (3.36)
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‘Opone mapatnpadvtos 6t 1 éxgppoon (3.36) undeyel AN wéoa oty éxgpaon (3.32) yia to D propolue va
yedoupe otu:
d
D=d-V]g - <2 - 1) E (3.37)

An'to napondve BAémoupe 6t av [g] < 0 btav auidveton to V' awEdveton xou 1 Yetins mocdtnae —V[gl,
Gpar yror Starypduparta uPnhdtepne Ene (neptocdtepes xopupéc V), 1o D avZdveton cuveydhS o Todpvel
" dmelpec” DlaPopETIXES TWES, OTOTE CUUPOVA UE TNV TEONYOUUEVY] XaTNHyoptonoinan, 1 dewplo dev elvor
ETAVAXAVOVIXOTIONCUUT] O QUTH TNV TEQITTWOT).

‘Apa, pla ahknheniBpoon eivon (ETLPAVELIXE) ETAVAXAVOVIXOTIOLAOLUT/ UTER-ETOVOXOVOVIXOTIOWAGULT OV 1)
ototepd oOleLEng Tng €xel dlaoTtdlelg pdlog [m]‘s 6mou 6 > 0. Xnuewdhvouye dtLav 6 =0 = [g] =0, téte
an'tny 70 D 8¢ Yo e€opTtdTon an'tov aptid Twv x0puP®Y, ETOUEVKS Yo UTHEY oLV dTelpa dmoxAivovTa
Olorypdupotor ok Ye ouyxexpluéva D xou dpa 1 Yemplo elvon emavaxavovixorotfotun. Av 6 > 0 1 dewpla
elvol UTEP-EMOVAXOVOVIXOTIOL\OLUT).

Q¢ mopadelyporo yio TNV Topamdve avdluon, oc Yewprooude Tic odnhemdpdoeic g¢°, gt
Apyixd Yewpolue Ty Yewpla e alnenidpaon goo.

e 'Eotw oe d =4 =3 + 1 ywpoypovixég dlaotdoelg. Tote:
4
D:4+V[(2—1)3—4}—(2—1>E:4—V—E (3.38)

Apa, yio D > 0 = V + E < 4, enouéveg €Youue €vay TEQLOPLOUO YL TOV aptiud XORUPKOY XAl
eEWTEPIXOY YPUUUOY. €d¢ anoTéEAECUA, UTEPYOUV ATOXAICELS OE TETEPAUOUEVO dptdud dlarypoUdTLY
xan 1 Yewpla elvon uTEp-enavaxXovVOVIXOTOMAGUT).

Avuto propel va gavel e€etdlovtog xou Tig dlaoTdoelg e oTtadepds olleudng:
4
[g]:4—3<2—1>:1>0 (3.39)

e 'Eotw o d = 6 ywpoypovixég dwoctdoelc. Tote:

D:6+V[<g—1>3—6}—(2—1>E:6—2E (3.40)

Goa Yoo D > 0 = 2E < 6 ondte undpyel €vog TMEQLOPIOUOS OTOV OpldUd eEWTERIXOY YROUUOY F
(E =1,2,3), od\& o aptdud xopupdv V umopel vo ndpet onowadhrote tuh. ‘Apa undpyel nenepa-
ouévog apriuog D > 0 ahhd dmetpa Slory eduuator Tou amoxAlvouy, omote 1 Yewmplo lvor emavaxovo-
VIXOTIOL\GLUT).

Enopévwe e€etdlovtag xo tny otodepd oLleuéng:

@]:6-3(2-1):0 (3.41)

OTWC AVAUUEVOTOY GUUPOVOL UE TAL TROTYOUUEVAL.
Ocwphvtag Ty odnhenidpaon go?, éxouue:

o Ye d =4 Ywpoypovixéc BlHoTACELC:

D:4+V[<;l—1>4—4]—<§—I)E:4—E (3.42)

doo yiao D > 0 = E < 4 dpa undpyetl neptoplonds 6to B addd oyt 6to V' ondte 1 Yewpla yopoxtn-
pileton and menepaopévo aprdud anoxiioewy (D), odld undpyouv dnelpa amoxAivovTo dtorypduuata,
doo 1 Vewplo Elvon ETAVAXAVOVIXOTOLAGULT).

Téhog, yio Tnv otodepd c0leving g €xouye:

[g]:4—4<;1—1) —0 (3.43)

Omwe Oetloye OTL Loy Ve Yo emavaxavovixormolfoes Yewpleg. H dewplo ¢4 oe d = 4 dwuotdoeic elvan
T0 %eVTEXO Veua authg TNg epyaociog xar Yo yehetniel amd to enduevo xepdiao.
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Cevixd v [g] > 0 ypnowonowdvrag v (3.36) €xouue:

d 2d
d—N<2—1>20:>N§d_2 (3.44)
Ye d = 4 yopoypovixég SlacTdoELS, 1) Topamdve oyéon wavornotettar yioo N < 4, doo yioo N = 3,4.
Emopévee, av anoutrfcouue pio Yewpla var elvon emavaxovovixomoifoydn v d = 4, umopoUue vo €Y0OUUE
oty L pévo bpouc alknhenidpaonc e popeic 9o, got adhd éy g vy N > 5.

Ipw mpoywericoupe otny puerétn tne Yewplog ¢4, Yot (AE(GOVUE AUTO TO KEPIANO AVAUPECOVTAS KATOLL
YEVIXG YOQOXTNELOTIXG Yiot T Loy PAUUOTA TTOU TEOXUTTOLY O'TO GUVOQTNOLOXO ONOXATIpwUA, To omtolo
Yo pog yeetaotoly otny cuvéyeta. ¢ Topdderyua Yewpolue Ty Vewpla e ahAnienidpaon Lins = %ggﬁ‘g
ue v Aayxpavliavy . Koadoe n napaxdte oulhtnon dev oyetiCeton pe Tic amoxhiicelg, de Yo
avapeeYoUUE TPOG TO TUEOY GTOUS AVTIOTHHILOTIX0UE OPOUG.

An'tny oyéon (3.1) éyoupe:

Z1J] o exp [Z / aiz 4 (—i : Jiw))sl ZolJ] (3.45)

omou 1 Zp[J] ebvon 1o cuvaptnotaxd ohoxhfpwua tne eretlepne Vewplag ([2.17)).
Mrnopotue va avantdZouue xatd Taylor to 800 exdetind:

210 x :Z:é, (g / iz (—z’ y Ji$)>3>v i;, (; / diz dby J(x)Ap(m—y)J(y)>I (3.46)

I1=0

omou yenowonotoope ta olufora V (xopupéc) xou I(eowtepixéc ypauuéc) yioo Adyoug mou Yo pavolv
otn ouvéyeta. ‘Onwe Yo dolue, ouyxexpyéves Twéc twv V, I mopdyouy avtiotolya diorypduuato Feynman
(yweoc Véoewv). T vo AdBouye T SLéypotorto, TEETEL 0L CUVOPTNOLOXES TOPAYWYOL TOL TRMTOU 6oL VoL
dpdoouv oTic TNYES Tou delTteEoL dpou. Tlug'dha auTd, UTHEYOLY TOMAES UETAVECELS XATOLWY TOCOTHTWY
otnv Z[J] mou mopdyouv ta Blor Storypdpportar:

3
1. Metdieon twv 3 mopaydywy Yetadd Toug: (% 5 J(Ex)) — 3! 10odUvapol cuvbuacuol

[\

3 V
. Metdeon twv V' dpwv uetall toug: [(iéJ(:p)) ] — V! i60b0vauol cuvduascuol

3. Metddeon twv 2 nyey otov épo [drz diy J(z)Ap(z —y)J(y) — 2 cuvduaopol

W

. Metddeon twv P dpwv uetall touc: [ JAJ]P — P! ouvbuacpol

Or mopdryovteg 1,2 analelpovion Ue TOUC GUVTEAECTES %, % e (3.46)), eved ou napdyovtee 3.4 anaheipovton
UE TOUC ToRdYOVTES %, %.

‘Ouwe mépo and o TURTEVE, XATolo UETAVEST TV TapayWYwY/6pwy xopuplc uropel va éyel wg
anotéheoyua o {810 SLdypopor he xdmoto PETEIEDT TV TNY®Y/6pwy Slad6Tn. Av Aotndy Xatd TOV UTONO-
yioud To (Blo didrypapuo tpoxdel S popéc, mpénel yio var unyv unepuetendel va Slonpéoouue Ue To S, Tou
ovoudleTon TapdyovTaC CUUUETElOC Tou Slorypduuatoc. Ae da TapOUCIACOUUE XATOL0 XAEWCTO TOTO Yo TO
S, ahhd Vo oxary papioOUPE XETOLES TEPLTTWOELS (AANYEBEIXE X0 YEWUETEIXE) OTIC OTOLES TPOXUTTOLY LGO-
OUVOUOL LY EAUUATAL.  LNUEWWVOUUE OTL dlarypoquortixd Yo cupfBohilouyue ue evdeleg YpouUés TOUS BLaBOTES
Tou avTioToL oY ot dpouc iA(z — y), pe onuela ota onolo cuvavtiouvton 3 yeouuée Vo cuporilouye
TIC X0PUPES TIOL AVTLOTOL 00V GE 6POUG igfd4:c X0l UE PEYAAES XOUXXIDES TIC TNYES TOU AVTLOTOLYOUY
oe bpouc i [dz J(z). To mopoumdve Yo @avody mo avehutnd 6tav egoydodv T dorypdppata e ¢
apYOTERAL.

‘Ocov apopd oTa loodUVoAL Blory QaUUAToL:

1. T n Swdoteg pe Bl dxpa, ohyefeixd umopel va dewydel ot ot n! yetadéoelg Twv avtioTolywy
(f JAJ)" tvouv o (Blor Brerypdppata pe TIc PETHDECELS TRV TAPAYGYWY 0ToUC bpouc V xat Tpo-
xOmtouv n! Blarypduuota. I'ewueteid autd galvetar oo oyuata o, 1B Tou oyuatog 5 TapoxdTw.
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2. T BladdTEC OV EeXtvoly X XATOAYouV oTo (Blo onueio, odyelpixd 1 ohhoryh) TwV dxpwy Tou
OLBOTN LOOBUVUEL UE TNV UETAVEST TWV ToEAYDYwWY Tou Yo 8pdcouy OE auUTOV, dpa €YOUUE 2
toodUvopa dtoryedppata. I'ewpetewd autd olvetal 6To SLdyEAUUU 2 TOU OYAUATOS O

3. YuvAdwe xdmolo YEWUETELXY CUUUETEIX EVOC BlorypduaTog uTtopel vau 7 duxanohoyniel” aiyeloixd and
TNV 108UVl XATOLWY UETAVECEWY OpmY TNYHY Xt 60wV xopLGY. o Tapdderyua 6To oy fua 3o
TUEUXY T, TEOXOTTOLY BLO LGOBUVOUA OLAYRAUUATO O TNY EVOAAAY T TWV TNYWV 1 TOV TUEXLY DY WV
mou Bpouv oe autés. AvtioTolya oTo oyfua 3B, TEoXVOTTOUY TEAL 2 1GOBUVAUA Blory EAUUOTO OA-
N&Lovtag TIc TNYEC/Tapory(YouS xou Tal dxpa Tou evdlduecou daddtn. Télog, oto didypopua 3y,
Ol EVOAAAYES TWV TNYWV UE TS EVOANXYES TV TURUYWYMY TWY XOPUPMY EYOLY WE anoTéAeoua 3!
otarypdupata. Ievixdtepa, Slorypduuato Tou €Y0LV GUUUETEIN WS TEOC XATOLOV GEOVAL TERLAUBAVOLY
€vay Topdyovta 2 oto Syl auTo Tov AGYO.

Ae Yo amodeiloupe ahyePpixd To Topamdve, ahhd Vo yenoYlomoloUue To 1,2 Xou TIC YEWUETPXES CUUPETRIES
TOV OLAYPAUUUATOV Yia Vo Teoc0Llopllouue Tov Topdyovia GUUUETElOC S EVOC BLory oOuUTOC.

1) 21 woodUvapa Slaypdpupora . 31 wobtvapa Swaypdupata

la

1

2) 2 wobduvapa Staypdppata

EyAua 5: Ioodvopo drorypduuparta 1. xon 2. [13]

3a

.—

3B 3y

Yy 6: Toodivaya Strypdpporte 3. [13]

Télog, 6T0 oyfua 7 Bivouue xdmoLo TAUPAOELYUTA YLl TOV GUVOAXO TORdYOVTO GUUHETEIOG XATOLWY
Blorypopudtov Tne Yewmpluc @3, yenoworotdvTag o mopomdve. Lo tapdderyuo oTo didypouua A éyouue
S =2-2, 6Tou 0 €vag TUEAYOVTUC TEOXUTTEL A TOUC DLDOTES UE Tol (Bl Aol Xal O GANOS TAEAYOVTUC
TEOXUTITEL A TNV CUPUETEIN EVOAAY TS TwV TNY®y. 110 ddypauue B, S =22 6nou o évag mapdyovtog
2 mpoxUTTEL Am'TOUG OLdOTEG UE (Ol dxpar xon 0 GAAOG amd TOV BLIBOTY ToU EYEL TNV dEY T XL TO TEAOG
Tou 070 (Blo onuelo. Avtiotolya oto Sudypauuo I' S =2 -2 and v evodhayt| TV x4Tw 2 TNYOV XoL TOV
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BLBOTN e €val Ao, v ato ddypoupo A €youpe S =2 -2 -2 and Toug 2 BLUBOTEC UE EVal GXEO oL TNV
ouppEeTplo W TEOC Tov dEova Tou "xOBel” 1o BLdypauo xAUETA.

Metd and auth|) TV clooywyr) Teptypopt| Yewpldv Ye alnhemdpdoelc, slyacte oe Véor va Yehe-
Thooupe ) Yewpla ¢t o€ 4 BlucTdoeic CLUSTNPATIXG aTd TO ETOUEVO XEPENALO.

o e

1 20:0
§ =22 Bi=2r
| k) ( )l( )
S =22 §=23

Syhuo 7: Hopadetypora S yio ) Yewpla ¢ [I
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4 H Jewpla ¢! oe 4 diactdoeic

O Eexaviooupe ) uehétn e Yewplog evée Baduwtol medlou ¢ pe alhnhenidpaon Lin = 4A¢* oe d = 4
X WPOYPOVIXEC BlacTdoelg, omou A 1 otadepd o0leuing. ot tn yevinn popph tne £ ye avuioToaduotixolg
6pOUC €Y OUUE:

1 1

L= 524040 aw 5 Zmm ¢ — !

—'ZA)\gb‘l (4.1)

= Liree — 2N+ 5(Zy — D0u600 — s (Z — 1) (4.2)

OTIOU OTOL TUEAUTEVE OTAUY Ypdccpoups m2 evvoolpe m? — ie, é1oL Hote vo efaopailetnr T0 xévo g opyLXl

X0l TEAXT| XAUTACTACT) GTO GUVAPTNOLAXO ONOXATIPOUOL.

Ynuewdvoude OTL N Topamdve anotekel TNy o omhr peakiotix] Baduwmth Yewplo, xodode uropel va
detydet 6Tt oty 3 N H dev elvon pparypévn omd xdtw, dpa 1 evépyeta dev elvon Yetind optopévn. Emmiéov,
oe avtideon ue tnv Yewpla @3, dev ypeidleton v oupnepiidBoupe 6po Tnyhc Y otny vl otny
Yewpla ¢ 1 ouvdfxn (0|¢(z)[0) = 0 tou tonou LSZ avornoweiton, dnee Yo del€oupe o Myo. Télog,
CUUPOVOL PE TNV UEAETY) TOU TpOTYOUUEVOL XEPardiov, [A] = 0 clbugeva pe ) oyéon (3.43).

Yy napoxdte culhTnomn Yo ay VOHCOUUE TROE TO ToEOV TOUG AvTIGTHIUGTIX0UE OpOUS, TwV OToWY 1)
xerion Ya gavel 6ty Viouue To Vépa Tng snowozxowowxonmﬁcnq e Yewploc ¢*. Enopévec, Yewmpdviag
Z;i — 1 éyoupe yio T0 ouvapTNotoxd ohoxhfpwua ar'ty (3.1):

Z[J] o exp [—z’i!)\/d‘lx <—z'5jix)) ] [—/d‘* /d4yJ YAR(z —y)J(y )] (4.3)
_ % 3 (Z'i!/d% <i5Jim))4> If:}' <;/d4x/d4y J(x)A(xy)J(y))I (4.4)
= =0

omou oy delTepn oelpd avanTOZoue Toug exdeTixolg 6poug xatd Taylor.

T Sedopéva IV hapBévoupe dlarypdppoata Feynman t6&nc AV, ta onola uropolpe vo oyedidcouus
YenotonolvTag Toug xavévee Feynman otov yopo twv déoewv: o) o daddtng iA(x — y) aviiototyel
o et eudelo ypouur, B) o époc Tyic i [ diz J(z) avtiotoryel o W ueydhn xouodda xu Y) o bpoc
xopugphc —iX [ diz avtiotowyel ot éva onuelo dmou cuvavtioDVTL 4 Yeopuée.

Kodoe xdde dpoc tou avantdyuatoc Taylor cuyxexpiévou V mepiéyet 4 - V' mapaywyoug xou xdde
plar amd auTéS T oxot@vel” pla amd Tic 2-1 mnyég Tou 8eTEpoL avamTOYUATOS, 0 aptiUog TwY EEWTEQIXWY
YEoUUUGY/TNY oY Tou yévouy Va elvar:

E =21 —4V =2(I —2V) (4.5)

xon xadodC o 1,V oebvan axépona, oupnepaivoupe 61t E =dptioc yio Ty Yewpia ¢t Apa v 1 < E < 4
xan 0 <V <2 éyouye toug e€hc miovoic cuvduacupole:

[E VvV 1]

2 0 1
2 1 3
2 2 5

4 0 2
4 1 4
4 2 6

Y1 ouvéyeta Yo UEAETHCOUKE TOL OLOtY PUUMUATOL TTOU TROXVTTOUY O TOUG TOEOTAVE GUVOLAOUOUG. MTUEL-

(OVOUUE OTL O TOEAYOVTOC CUUHETEIOC Yol UTONOYLIOTEL YEWUETEXE UETE TN OYEDITT) TOU XAUE Blory AUUATOG

xan Yo ayvonel xoatd Ti¢ mpdéelc. Emniéoyv, yio cuvtopio Yo napokeineton n obuPoon @ o xdide SLoboT.
Mo B =2,V =0,I =1 hpPdvouye tov e&ic dpo e Z[J]:

x é <op0§ IS 5J(zx)>011! <—; /d4a:/d4y J(x)A(x — y)J(y)>1 (4.6)

x /d4w/d4y J(@)Ap(z —y)J(y) (4.7)
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Xenowonowvtog toug xavoveg Feynman nou avagépinxay mapandve unopolue va 6oUUe 6Tl To Ot
Sypoppor ou oyetileton e tov 6po (4.6)) eivar autéd Tou aiveton oto oy 8.

EyAua 8: Aworypdpporta ye £ =2,V =0,1 =1 [13]

O mapdyovtag ouppetpiog S = 2 TEOXITTEL YEWUETELXA AOYW TNG EVOANXY TG TWV TNYWV.
No B=2,V =1,1 =3 haufdvouue tov 6po:

x (—i)\)/d4x <_i5J(zx)>4 /JA12J/JA34J/JA56J (4.8)

To 3 ohoxhnpwpota pe mnyéc/dadotes mpoépyovton an'tov 6po ye I = 3 xou pepéc @opéc Vo ouuBo-
Alouye yioo cuvtoplo:

/ dtax; / drxj J(x) Az — x5)J (z)) = / TN T (4.9)

o vor AdBouye Tor Btarypduuata, TeEEel Vo ” Holpdcoude” Tig 4 TopaydYoug oTig 6 TNYES XL UTHEY oLV
0Lo evdeEyOUEVAL:
i) 24+1+1
ii) 24240
omou 1 tpbdcieon etvan cupBoliny| xou delyvel Tov apriud Tov TaEaYWYWY o dpa oe xadéva and Ta 3 olo-
HANEOUATO TNYWV. XENOWOTOLOVTIS TOV 0PLOUO TNE CUVIRTNOLOXNC TURAY(YOU TOV 0Tolo EavarypdpoulEe
Yot euxohios:

70 = 0 ) (4.10)

UTOPOUUE VO OAOXANEWCOVUE TS CUVORTACELS O X0 Ao3Avouue Toug E1g GpOUC:

i) (—i)\)/d4:z: Az — x)/d4:z:4A(x —x4)J (x4) /d4x6 Az — x6)J (x6) (4.11)

xau emiong:

i) o (—i\) / Ao Az — 2)A( — 2) / s / B J (5)A (w5 — 36)J (6) (4.12)

EMOPEVWS UTOPOVUE VOl OYEDIACOUPE TA DLy POUUOTA TTIOU QUiVOVTaL GTO THEUXATE Oy ud, VewphvTag OTL
o Az — x) elvor évag BladoTNE Tou €yel we oy xou TéAoC To (Blo onueio.

e
Xy _:22 X6

S

ii) % N N

SyAua 9: Aworypdpporta e E =2,V =1,1 =3 [13]

O mopdyovtog cuuueTploc Tou 1) TEOXUTTEL ATy evodlayT TV 800 TNY®V ot ond Tov JadoTN Ye
apy Y| xan Téhog 670 onueio X.
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To Suypoupoe ii) tou oyhAuatog 9 ovoudletar amocuvdedepévo dudypouuo (disconnected diagram),
eneldr) 6 Yo umopoloouE Vo TERACOLUE amd OAo Tal ONUelol TOU Ywelc Vo oNudooLe To LOAUPL and To
yoeti. AT'tnv dhAn, o i) tou oyfpatoc 9 eivon éva GUVBESEUEVO BLdrypoppoL.

Me agoput| o Sidypoppa ii), xdvoupe wior oNpovTiny TopéVIesT YLol Var avapépoupe OTL TP OLY 800
€l0”n Un CUVOEBEUEVWY DLy PUUUATOV:

o Awrypdupata 6mwe To ii) mou mepyouv xaw xoppdtio ywelc e€wtepid onueio/mnyéc (dnwe To

"oxtdpl” Ttou ii)), mou ovoudlovton dorypdupata @olvoxec” (bubble diagrams). Autd ta Sorypd-
MOTaL T0L GUVOVTHUE XaTd Twv UTtohoytlowd tne Z[J] yio dedopéva V, I, ahhd pmopel va detydel 6Tt yiar
we yevix) KBavtinr) Oewpior Iediou autd tar dorypdpporta anaheipovtan xou 1 Z[J] unohoyileton e
™) GUVELoPHEA UOVO GLVOEDEUEVLY dtarypoppdtov [11,[2],[3].

o Awrypdupata 6mou ta e€wtepixd onueta dev Peloxovion oto (Blo xopudTt, OTKS TO SLAYEUUUN TOU
(QOLVETAL OTO TOPOXATL Gy L.

NN O

X3 X3z X3 Xy

Yyhua 100 Adypayyua ye un ouvdedepéva eEwtepixd onpeia [3]

Tétowou eldoug BlayEGUUATO Ta CUVAVTIUE XOTA TOV UTOAOYLOMO TOCOTATWY OTWS 1) CUVAETNOM
cuoYETIOUOU 4 onueiwy:

1 6 J 4] d

57 (e1) 37 (z2) 57 wa) 370 2|, (4.13)
OTOU UETA TNV BRAOT TWV TORAYWYWY GTIC TNYES AauSdvoupe dlarypduuata OTou T.y. Ta onueio o1, T3
0ev cuvdéovtal, OTwe oto oy 10. Autd To Sorypduuato Sev amakelpovTon OTwS To SloryEduUaToL
" povoxec”, ahhd unopel va derydel [I] 6T n cuvelopopd toug oty oyéon LSZ (yioa oxédoon) A
undevileton # éyel we anotéheoua xdmow ouvdptnon 3™ tou emBdie p; = py, emopévec |i) = | f)
xalL Gt OEV €YOUUE OXEDUCT), OTOTE O OPOC GUVELCHEREL OTO TETPWUEVO Xoupdtt Tou S mou eivan
avdAOYO TOU O ;.

(OIT[B(x1)d(2) d(w3) d(x4)][0) =

AopPdvovtoc unddy to Tapamdve, amd e8¢ xat tépa Yo AVAPELOUATTE UOVO GE GUVOEDEUEVA OLOY PAUUOTAL.
O umohoyloudg v LTOhoITwY GUVOLUCUOY Yo 1 < B <4 %o 0 < V' < 2 xou ta avtioTouyo dlarypduuota
Beloxovton oto IHapdptnua A tne epyaoctoc.

'Eyovtoag pehetioel ta diorypdupato uéyet B = 4, e€etdloupe Ty nocdTnTaL:

L % i (4.14)

(0] (2)[0) = i 6J(x) ",

Kadde 1 05y "oxotédver” o iy, Yo emBidroovy wévo dpot/Siorypdupata pe oxpiBae pio iy, xadde
aUT ToU €Y0LY TaEATAVE TNYES Vo undevioToly 6tay Tdpoupe J = 0 6To Téhog Tou LToAoYLoHoL. AT Ta
OLYPOUUATO TTOU EIDOUE TOQUTAVE XL ol oUTA TOL ToEoLCLAlovTon 0To TapdeTnua A ahAd xon xadg
E =dptioc, mapatnpolue 6Tt oty ¢t Sev undpyouv dlarypdupata pe pio pdvo Tnyh, dea (0|é(z)[0) = 0,
onote 1 ouvdrxn Tou TOnou LSZ wxavomoeiton, ywelc va mpénel va mpocécouue xdmoov 6po Y ¢ otny
L. (Auté épyeton oe avtideon pe v Yewpia ¢3 dnou undpyouY BlarypduuaTa Wag THYNS To oy ALaTa 7B,
7A 670 TponYoUUEVO xepdhato). Enopévee, oty ¢t B yperdleton va tpocdécoupe avtiotadpiotind 6po
myric.

Ipoc to mapdv éyoupe umoloyioer to Saypdupata e Z[J], 6uwe yior vo TEpdCOUUE OTN UEAET
e oxédaone péow tng oyéonc LSZ mpémel va UTONOYICOUUE CUVUPTACELS CUCYETIOHOU TNS UOPYNQ
(O|T[d(1) .0 (x0)p(x1)...p(2)]]|0) xon Vot ypnowonotficouue o anoteréopara yio Ty Z[J] yio va pe-
AETAOOLUE TNV X0pLYPY| XL ToV BLadoTN Tng Vewplog oTny emuunTy) TaEN dlaToEaryWy.

Oa yenowonooouue Tov €€AC GUUBOANOUO Yl TNV CLVAETNOY CUGYETIONOL 1) cuvdptnorn Green
(n+m') onueiwv [9]:

G s (X1, ey Ty D17, oo yr) = (O|T[B(1)-.p(0) (217 ). ()] 0) (4.15)
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Yyfuo 11: Exédaon n — m' [9)]

Do ot o%édaon n — m' Oneg Quivetar 6To TAPATEVE Ty AU, AVOUEVOUUE 1 G (4 py) VO UTOPEL VO YpOPTEL
GTOV YWPEO TWV OPUMY WS:

G ngm)(P1, -5 P175 ) < A(P1) Do (P15 o0 P17 - YA(py)... (4.16)

6mou A(p;) ot dadbrec Twv eoepyduevey cwpatdioy, A(p]) o ddbtec Twv efepyduevmy cruaTdiny
xaot Iy €lvor To un teTpuupévo xouudtt mou oyetiCetar pe tny ahAnienidpaon xou ovoudleton cuVAETNON
xopughc (proper vertex function).

H I') 4y ymopel va utohoylotel oe ohoéva xan YeyolUTtepn T8ET Yewplag Sortapoy v, AouBdvovtog
umoPy Loty pduporto/ bpoug e TeplocdTepES X0pLPES V xaTtd ToV UTONOYLOUOS TNG CUVAETNONS CUGYETIGUOU
(O|T[d(1)...0(20) P(21)... (1 )]|0) GTedc Vot Bovpe 0T SUVEYELL.

ZeXVAUE UEAETOVTOG TNV CUVIRTNOT GUGYETIONOU 4 OMuelwY, Tou avTIoTOLYEl TNV X0puYY| TNE Vew-
olac. Treviupilouye bt oty eretepn tepintwon n Gy = (0|T[¢(x1)d(x2)d(x1 ) (x2:)]|0) unoroyileta
e Bdomn to Yeopnuo tou Wick xan €yel w¢ amotéheoyo

i2 [AF(.’L‘l — SUQ)AF(:El/ — 332/) + Ap(azl — xll)AF(xg — :L“Q/) + AF(:El — :CZI)AF(:EQ — xll) ] (4.17)

xou avtioTolyel otoug Tavolc cUVBLUGHOUC UE TouC omoloug 800 cwuaTidlo utopoly va dlabodoly anod
€Val Y wpoYpoViXG onueio oe éva GANO (UETAZ) TOV T4, Tir) Ywelc Vo oAANAETIOEAc0UY, OTWS QPAVETOL GTO

TOEOXATE) Ty AL

- - /

EyAua 120 Avorypdppota Gy yia ehéudepn Yewplo [3]

Yy neplntwon ahhniendpdoewy ouwe, 1 Gy avtiotolyel oty oxédaor 6Vo cwuatdiwy. An'tov opioyod
(4.13]) mopatnpolue 61t tpénel vo Spdoouy 4 napdywyot otny Z[J] enogévewe yeetal SUaoTE Tor Slary pduorto
ue B = 4. e npdtn &N ¢ Tpog A, dnhady| yioo V = 1, av oy VOHGOUUE Tal AmOGUVOESEUEVOL OLory RAUUOTaL
hoPBoavouye amd To TopdeTnua A Tov dpo:

i\
- Zj / Az / Avada / A / Agede / Agada (4.18)

enopévwe oupPBoiilovtag %% = 0g,:
AN 4 [
Gy = 5x15x26x1/6a:2/ _ﬁ ? d*r | Agada | Auvdo [ Dzede | Azada
= (—i)\) /d4a: Alx — 21)A(z — 22) A(x — 21/) Az — 297) (4.19)

6oL o mopdyovtag 3 amohelpdnxe amd Tic 4! 10odUVIES PETIVECELC TWY TAPUYMYGY.
To mopandve avtiototyel oto Sdypaypa emmédou "8évdpou” (tree level) yio tn oxédaon 2 — 2 %o
amewxovileton oto oyrua 13.
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Xy Xq

Yyua 13: 2 — 2 o€ eninedo dévdpou [3]

INa var utohoyicouye To un teTpyUévo xoppdtt I'y tng mopomdve oxédaong oe TedTn T8EN WS TEOS A
Yo yenotlonotioouye tov tono LSZ:

2 2
(fly =i'1] / diz; e ™o (0 +m?) [ [ / iy 70 (O + m2) (0| T[d(21)d(@2)(a1) d(war)] |0)
i=1 i'=1

Opowc (O; + mH)A(z — x;) = —06® (2 — x;) onbte av 10 YENOWOTOAoOUUE Yiar x&e Btadotn e (53)
TalpVouUE GUVORLXA Evay 6pO:

oz — x1)0%(x — 22)0 (z — z1/)0 (& — zo) (4.20)
OAOXANE®VOVTAC TIC TUPATAVL GUVIPTACELS § EMPBAANOVUE X1 = To = 1/ = Ty OMOTE:
<f|7J> _ (—Z)\)/d45(5 e—i(k1+k2—k1/—k2/)
= (—iN)(2m)0W (k1 + kg — kv — ko)

OTOU YENOUOTONCOUE TOV 0pLOUS TNE GUVEETNONS 6.
Kadoe ou e€mtepixol draddteg €youv agoupedel cuumepaivouue oti:

Iy = —iA (4.21)
Y10 mopamdve UmopoUUe vo dolue TN Aettoupyla Tng oyéong LSZ: ouctaotind "agaipel” Toug elwte-
ewxo0g BLadotes (mpwv/uetd oxédaong) xou aghvel to (f|i) ouvapthoet tou I'yyyy oL elvar To xoppdT
aMnAenidpaong mou yag evolupépet Yo To T;.

AvticToya Yoo THY cUVAETNOY CUCYETIONOV 2 onueiwy (0]¢(z)d(y)|0) mou avticTowyet oTOV BLdoTN,
éyoupe ouvelowopd xot ot 16EN XY amd 1o didypoppa ue E =2,V = 0 tou oyfuatoc 8 pe S = 2. Apa:

A 2
0lp(z)p(y)]0) = 5m5y2/d4:c1 /d4x2 J(x1)iA(x) — z2)J (22) = iA(z —y) (4.22)

O nopdyovrag 1/8 = 1/2 anakeipdnxe and toug 2! cuvduaouoic towv tapayoywy. H (4.22) avtiotouyel
GTOV YVWOTO 01ad0Tr Tou oy fuatog 14.

Te—— ey
Yyhuo 14: Awddtne oe téEn A0 [3]

Ta napandve anoteAoV TN CUVEIGPORE YoUNAOTERPNC TAENG oTr Vewpla BLUTOEOY MY Yia TNV XOPUYPY| ol
ToV BLadOTN Xt amd To eMdUEVO xepdhoto Vo Vewprioouue dloptnoeic uPniotepne TdENC.
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5 Awpidwoeig vPnidTEpng TAENS

Apywd Yo Yewphooupe v SLoptnon Tedtng TEENS Yiot TOV SLIBOTY, YENOHOTOLOVTISC TNV CYECT
v Ty eplntwon = 2,V = 1 nou yekethdnxe oto nponyoluevo xegpdioo. Metd and anionolnon tou
Topdyovta ouppetploc 1/4 pe tic petadéoelc Twy mopaydYwy AWBEVOUUE Yiot TNV CUVAETNOT CUCYETIOHOV
2 onpeinv oe BiopYnon TewNng Tagng:

Gy = —% /d4x’iA(a:' — 2 )ilA(z — 2")iA(y — o) (5.1)

1 omolo avTIoTolyEl OTO TAUPAXATEL Gy UL

X ¥

X

EyAua 15: Awbpdwon temtne téEne otov daddt [9)

Tedgpoviac v (5.2) oT0v Yhpo 0pu®Y Xt YeNoWOTOLOVTAS TO YEYOVSS 6Tt 1) 4-opur| eivan (Blor ety xon
HeTd T xopuey| [9]:

6Goy = —?iA(O)iQAQ(p) = iA(p)ill(0)iA(p) (5.2)
OTIOU Y ENOUWOTONCUUE TOV GUUBONGUO:
N ix [ d'k i

Autéc o bpog avtiototyel atov Bpdyo Tou oyfuatog 15 xou avapépeton xou e Gpog avtd-evépyetag (self-
energy). Méypt thpo Sev €)OUPE YEPNOWOTOLAOEL TOUC avTLoTAUOTIN00C GpouC, NG o cuVEyELs Vo
Solue 6Tt autol Yo tepéyovTon oTov Gpo I (hote va amoppogHoouy TIc anelplec.

Oewpnvtog TNV dLopdwor evog Bedyou oe udmidTtepes TdEelg xan cuUPoiilovTag TNV AUTOEVERYELX UE
Tov xUxho II, urmopolue vo adpoicoupe TIC CUVEIGPORES OAWY TWV BLYPUUUATWY WS YEWUETEIXT OEld,
OTwe QalveTon 0To ToEoxdTe oyfud. O Adyog mou Yewpolue auTEC TIC BLOPUMOELC GTA TAALOLXL TOU EVOG
Beodyov, eivon enedr) ovotacTind e&etdlovue dlarypdupota Tou dev ivon To cUVIETO AAAG oA TIERLEY OLY
Tov (810 Bpdyo MEPOCOTERES POREC.

—+ —()— + —O-— +
- — @ [—+ O]

«
1

R O

Yyfuo 16: "Adpoion dorypoppdtwy ot yewuetpixt oetpd [7]

AlyeBoind autd yedpeton o

- -1
% % = L +11(0)2 7
iA(p) + tA(p)ill(0)iA(p) + ... = (1 — o ;2)4_ ie) s (5.4)

1
~ p2 —m2 +ie + T1(0)
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Ac 7o éyoupe Beifer oxdua, ol\& to T1(0) amewpileton xou autd Do avipetwmoTel ue yphon v o-
VIO TOUO TiXOV Opwv.  ‘Omwe Yo dodue, To mwg emAéyovtal autol ol dpol, oyetiletar e 10 oy
emavaxovovixoroinone” (renormalization scheme) mou Yo ypNoLOTOACOLUE, EVE Tot TEAX ATOTENEGUO-
ToL OO PUOIXTC TAELEAC OEV e€apTivToL am'to oYU mou Va emhéoupe. Trdpyouv xou dopdwoelg 2
1 %o TRV Beodywy oTov BaduwTtd SlaboTn, OTwE aUTH ToU QUVETAL GTO TapaxdTe oyfud. Ac Jo
e€etdoouye TéTole BLopUMOES O aUTH TNV EpYaoia.

Eyua 17: Awbpdwon 2 Bedywv [9]

Kdévovtag €va 6OvTouo oyoho, oV ETUVAPECOUUE TIC LOVADES Fi UTOPOUKE Vo GOUUE OTL 0 BLAdOTNG Elvor
avéhoyoc Tou fi, evd 1) Bibpdwon evée Bedyou elvor avdhoyn tou h? xou avtiotoya yio 0o Bedyoug h3
A\, Emouévee, 610 xhaoixd dpto 6mou I — 0 xuplapyel o amhdg dlddTng ot eninedo dévdpou. I'evixd,
Y10l CUVORTHOELS CUCYETIONOU N—ONUElwY, To Slorypdlhotar ETULTESOU BEVOEOUL elvon ”xhaoixol 6pol”, eV ot
Beoyol avtioTolyolv oe xPaviixég dopdvoels.

ITpwv mpoomadricoupe va utohoyicouue Ty 6L6pYwoT evog Pedyou GTo BLadOTN avohUTIXG, Vol UEAE-
Tooupe xat Ty dbpdwon 1 Bedyou otny I'y (Stépdwon ”xopuphc”) xar Yo avagpeplolue ohvtopa oTtoug
xavévee Feynman e ¢? otov ydpo tov opudv.

[ty Blopdwon 0G4 oty xopuet, Yewpolue o dorypdupota e Z[J] ye B =4,V = 2 (and to0
nopdptnua A), tor omtola Qatvovtal ToEoXdTR.

@

i) i)

Yyfuo 18: Aworypduparta o B =4,V = 2 [13]

To Bidypoppa 1) avixer oty xatnyopla TV Un avoy@YHeOY HOVOoKUATOMGY darypauudtwy (1P1:
One particle irreducible diagram), ta omofo eivon StorypdUUOTO TOU 0V QPAULEECOVUE OTOLONTOTE YROUUT
Toug (aryvowvrog T TNyés) Yo mapopeivouy ouvdedepéva. To Sudypouuo ii) Sev eivan 1PT xa 8 Yo to
HEAETHOOLKE Yiot TNV Otoplwon 0G4, YTl TNy TEayUaTiXoTnTa OEV TEPLEYEL BLOPUWaT Yiot TNV XOpUYY
ARG yLor ToV LT, o Eyel Non uehetniel.

Enoyévane, yenowonowdvtag tov dpo tou darypduuatog 1) an'to mopdptnua A xou ouuBoiilovtog
M(‘le) = 41, €youue OTU:

1
i

—_i\)2
6Gy = 51525354( ;j) / d*z / dy A% (z —y) / iDgady / iDgp Ty / iAyede / iDyaJa  (5.6)

omou S = 2% ebvou o mapdyovtac cupueTtploc Tou dloypdupatoc i). Amé Tov Topamdve bpo AapBdvouue
TEELG OLUPOPETIXEC GUVELCPORES UETA TNV BRAOT| TWV TOQIY WY WV:
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23%(—2')\)2 / dix / dry i N (z — y)iA(z — 21)iA(x — 32)iA(y — 23)iA(y — z4) (5.7)
23%4(—2')\)2 / d*z / dy P A%z — y)id(w — 21)iA(w — 23)iA(y — 2)iA(y — x4) (5-8)
P (i) / d' / dly PO @ — y)id (e = @)il\@ — 2)iA(y — 22)idy —z5) (5.9

6mou o mapdyovtac 22 TpoxOTTEL b eVolhayEC TV §; TOU €YOUY WS ATOTEREOUN LGBV BLory EALOTOL.
Ta tplor Srorypdupotar QotvovTol GTO TUEUXATE TY AL

Xy X X3 X1 X ;'
. —~ X3 . o R
y P~ 2) () S
e < ] 3) >
Xy o N e N j_/ k./" \ X4
Xo Y Xy X2 Y

Yyfuo 19: Avorypdupara evég Bedyou yio v oxédaon 2 — 2 [9]

Trohoyiloupe v Sopdwon 6Ty, éotw Yo Tov bpo 1) ye v oyéon LSZ:

N Y= ipgag & . ~ ~ ~
iy =t ST [t e @) TT [ ey e @4 m2) QI [ de)dam)dten] 10
i=1 j=3
Xenowornowviog v (O; + m?)A(x — ;) = —6W(x — ;) (ouvdptnon Green) yio Touc dladdrec Tne

(5:7) mou mepéyouy T x4, o hapPdvouue évav 6po 6 (x — 21)6@ (x — 29)6@W (y — 23)6W (y — x4).
Enopévng exteh@vTog T OMOXANPWOELS WS TEOC Tj, Tj UE YENOT TWV CUVIPTACEWY O EYOUUE:

) (V) // Ao gt —i(p1+p2)~x+i(p3+p4)~y/ dp ey / dk ey
(i = 2 daedye 2m)* p2 —m2+ie )] (2m)* k2 —m?2 +ie (5.10)

OTIOU YENOYLOTOWROOUE TOV 0ploPé Tou BLad6Tn Yl Tov dpo iA%(z — y). Télog, YpNoHLoTOLHOVTOC TOV
optoud e ouvdptnone 8 (2.11)) yix tic ohoxhnpdoe x, y:

Vi = ( 2 ) / (2m)* /d4k p?2 —m?2 +ick? —m2 + %5(4)(173 —pa—p—k)6W (1 +p2—p—k)(2m)*
(—iX)? / d*p i i )
- 2 o
2 (2m)* p? —m? +ie (p1 + p2 — p)? — m? —i—ie( )"0 (ps + pa — p1 — p2)

Emopévee, ywelc Ty ohixr Slathenon tne TeTpaopuc AopBdvouue OtL 1 Btopdworn xopuprc Yo etvou:

(—i\)? / d*p i :
ST _ A1
a(p1+p2) 5 (21)* p2 —m2 +ie (p1 + pa — p)2 — m2 + e (5.11)

[t to Srarypdppatar 2),3) madpvoupe avtiototyes Slopdohoeic uévo tou otny Yo tou p1+p2 oty (5.11)) Yo
éyoupe p1 —p3 o p1—pg Yo T 2), 3) avtiotowya. Opiloviac s = (p1+p2)?,t = (p1—p3)?,u = (p1 —p4)?
(petafintéc Mandelstam), to Srorypdppata 1), 2) xou 3) ovopdlovton xon ”xavdha” s,t,u yio Ty oxédoon
2 =2
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LOupwvo Je Tor Topamdve (xon UE Yphiom SNV TOEAdElYUETwY), UTOPOUUE Vo YEVIXEUGOUUE TNV TROT-
YoUuevn Bladxaota xon Vo BLlaTuhGoUUE Toug xavévee Feynman yia Ty dewpla ¢ 0tov yhpo twv opudv:

o —i\ yio xdde xopuy

i 4 7 4
e Y %x30e €0WTEPIXO BLIBOTN

o [ %, Yoo xdde xhewotd Bpdyo

Kot téhoc:
o Awtripnon 4-opunc oe xdide xopugy

o Aloipolye Ue Tov TepdyovTo GUPPETEIOC Tou TENX0D BlarypdupaTtoc, 6Tou yio Ty ¢ éyoupe Topdyo-
vieg n! vyl 1 BldOTEG UE OV dxpol Xou ToEAYOVTES 2 Yiol BLUBOTES TOU €Y0UV WS aEY N Xl TENOG
70 {0lo omnueio.

Me awtéd Tov TpéT0, unopolue va urtohoyilouye TV cuveElo@opd evic Surypdupatoc oto (f|i) ywelc v
¥erion tou tomou LSZ.

Emotpégovtag 010 xpto Véua Twv Blopd®oewy, avapépouue OTL Ol TOCOTNTES xou (Brop-
Vdoeic dad6Tn, xopuPhc) anoxhivouy oto uteptddec. T va tpoyweoouue otny Sadixasior TG Emavoxo-
VOVIXOTIOINONG, TEETEL VO EXPEAGOUVUE TG TUPATAVEL TOCOTNTEG GE ULal TETEQPACHUEVY HOp®T, TNG omolug TO
6pto Vo amoxhivet. Autd 1o evdidueoo Bruc ovopdleton eZopdhuvon (regularization) xow undpyoUY TOAGY
eV e&opahivoel Tou Unopoly va yenotponotndoly. e auth v epyacia Yo yenowonoticouus TV
uédodo tng dracTaTXrg EEOUGAUVONC, OO TO EMOUEVO XEPANALO.

[o vor do0Pe Suwe ToV amoxAVOVTOL YOEuXTHEO TWV TURATEVL TOCOTATWY, AVAUPECOUNE OTL UTHQYEL
xan 1) pédodog tne ”amoxonhc oTic opuéc”, VewpvTag o oAoxAnpouaTo u€yet xdmolo dpto opuhc A. Xto
Topdpetnua B, eqapudleton auty| 1 Srodixacion yior Tor Topamdve xon AAUBAVOUUE ). TO AMOTEAECUN YioL T1)
dtopdwon tou dddt [9):

11(0) = 32% [AQ —m? In (1 + :;)] (5.12)

omou BAénouye OTL UTEEYEL TETEUYWVIXY) amoXAlon dTay A — oo.

Trdpyouv xou dhheg pédodol e€oudhuvone, omwe m.y. 1 eCoudivvon Pauli-Villars, ohhd yio toug
umohoyiopolc e epyasiag Yo mpoTyuoouue TNy Slaotatixy) e€opdhuvon yatl etvan xoudr, oéleton Tig
ouuueTpieS TwY Yewptdv (Yo Topdderypo T ouppeteior Lorentz xou tic ouppetpiec Baduidoc), v yevixe-
Vetan ebxola xa oe Slopdwoelg LPNAOTERNC TEENS.
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6 Aottt eEOUAAVVOY] KU ETAVAXAVOVIXOTOINCT

H 13éa niow and tnv uédodo tne dwotatinic eZoudhuvone (Dimensional Regularization-DR) eivan 1 eZrc:
an6 ¢ oyéoec (5.3),(B.11) mopatneolue ot utdpyouv 4 duvduec opufic oTov apunth and To uétpo
ONOXATIPWONS X0 TOL OAOXATPOUATA ATOXAVOUY, dhAd oV YEAETOLCOUE TNV Yewpla o d < 4 BlaoTdoELG
T0 OAOXA WU UTOREl Vor GUYXAIVEL Yiar aEX0UVTLS Uxpd d. BewpwvTag ot auth TNy cpyaoio d = 4 — €
omou € > 0, ta TeEAxd anoteréoporta Yo Topouctdlouy plo e£3eTNOoT omd TO € XOL Ol UTELRIGUOL VO THOVTOL
nodpvovtag to dpto € — 0. ‘Onwg Yo Solye, ol anelplopol Yo epgoviCovta pe tnv poppy 1/€ 6mouv € — 0.
Mo aOvtoun nopousiacy Twv Bacix®dy TOTwy Tng dlaotatixig e€opdhuvorng yivetar oto napdptnua I

LNUELOVOUUE OTL TO € OEV TRETEL VO GUYYEETOL UE TNV UTMELROEAYLOTY TURAUETEO TOU YenouloToLlnxe
vopitepa m? — m? — ie onéte and €86 xon mépa Vo supBorloupe T udla anhade m? yio euxohio.

Eexwdpe egappoloviac Ty pédodo dwotatixic e€opdhuvone [I1,[7] yio v diépdwon 1-Bedyou otov
0106t Vemp®VTAS TO OAOXAH WU GE d OLUGTACELS:

. ix [ d% i
il1(0) = _2/(27T)dk:2m2 (6.1)

Xenowonowdvrag xoteudeiav v oyéon (L.9) tou napoptiatoc yio ohoxkneduata otov yweo Minkowski
yiwa=0,b=1A=m?

Ry 1 1 Ta+9Hre-a-9)
2 (47r)d/2 Ab—a—d/2 I'(

__ 1 1 Le—rE-un
2 (47m)2—€/2 (m?2)1-2+¢/2 r(1)IL(2—=57

An'to mopdptnua I' éyoupe 6t I'(1) = 1 xou enlong and v oyéon yw o I'(—n +2) yion =1,z = €/2
TopVoUpE:

iTn(0) = (1)

- % (m)ie/? <m2>11+f/2 [(_” (z T O(E)H 02

Ipogavng to moapoamdve ”e&opahugévo” anotéieoua amelplleton oto 6plo € — 0, dnhadn otay em-
oTeépoupe oTig 4 Slao Tdoelg xan Tipa Yo SOVUE Twg auTod avTeTwRileETo.

1 1 1
£ = 50,60 0" d0 — 5miof — 1o (6:3)

H 3éa niow and v emavaxavovixonoinon eivan 6t 1 apywed Aayxpavliovi tne oyéone (6.3)), tnv onola
Yenotponooloaue péypel Thpa ywelc vo ypdpouue toug deixtec 0 xou ovoudletan ”amoyuuvouévn” (bare)
AoryxpavCiavn, odnyel oe Sorypdupoata Ye anciptopols. Meyédn omwe ta mg, Ag Tou CUVBEOVTAL UE TOUG
ATELPLOUOUE, TEETEL VoL ETOVIORIGTOUY ETOL WOTE OTNY L Vo EUPAVIOTOVY TOGOTNTES TOL Elvol TEMEQA-
OUEVES X0 UTopolV Vo cuVSED0UV e TNV TEWOATIXG TopaTnENoWn Udlo Mphys xot otadepd oOleuing
Aphys- ETAVOXAVOVIXOTIOLOVTAS T (g, M0, Adg XA XATAARYOVIAC GTNY , oL avtio toduto Tixol poug Z;
UToPoUY Vo eTAEY YO0V UE XATIAANAO TEOTIO (GTE Ol AmELRIopOol Vo amoppogpnloly xoL oL BlopUNOCELS Va
unv amoxitvouyv.

Ev oliyoig, n u€dodog tng emavaxavovixomoinong el ¢ GTOY0 VoL ETAVATEOGOLORIOEL TIC TUPUUETEOUS
e Vewplag, expedlovtag Ty L CUVAPTACEL TOCOTHTWY TOU GUVOEOVTAL UE T TELQOUOTIXG TUPAUTNEN oL
HEYEUN X €YOUV TETEPAOUEVY) THUY).

ITpw mpoywericouue Vo xdvouue Uiar Yproun TopéVviesT), avapépovtag OTL ol GUVUXES TG OYEOTNC
LSZ mou eldaue vwpltepa, yenowtonotodvtal yiol TNy UEAETN Tou axeif3r) BladoTr, TOU TEPLEYEL GUVELTPORES
ANV TwV TAEEWV: o

Alx—y) = (O1T[3()d()][0) (6.4)
xou xatahfyeL o€ pa pop@y) Tou elvan Yvwoth we Slad6tne Lehmann-Kallen [I], nou éyet o e€ig onpavtind
YOPOXTNELOTIXE. (OTO YMOPO TWV OpUAOY):

e 'Eyel néro p? = mihys oY QU UELA Mphys

e O ndlog €xel oAoxANEwTXO LTOAOLTO 1.
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Oa YENOWOTOLACOUUE TA TUQUTAVG W CUVITXES VLol TNV EMAOYT TOV AVTIOTAIUO TIXOY OpWY OTO Ae-
yéuevo oyfua enavaxavovixonoinone ” growol udloc” (On shell Scheme-OS).

AopBdvovtac utddy tig cuvirxec Lehmann-Kallen, o npoonadfoouue vo e€nyriooupe Ayo xoldtepa
™V Wéa Tow and TNV enavoxavovixoroinon yio v nopdpeteo udlac [4]. Eexwvdvroc and v (6.7) yio
v ehéulepn meplnTwon Yo ELyope Tov BLadoTY m, ARG o't OTIYUY| TOU UTdEYOLY OAANAETLOPAOELS

’ ’ 7 2
hof3dvoupe Tov BladoTN 2 0 ohys =
2 2

m3 — T1(0) (v yevixbrepn mepintwon Sopddhoewy mou eZoptdhvtan and TV eEwtepbed oph Mohys =
m% - H(p2 = mghys))'

BXénoupe Aotmév 6Tt oL GAANAETUORACELS GUVELGPEQOUY WC Uit “Bloptwaon udlac® o oyéor Ue TNV EAe-
Odepn Yewpla, xotd avohoyio ye €va nhexteovio Tou xivelta uéoa o€ Eva GTERES Xou YapaxTnelleTon amd wia
evepYO Udla AOY® TV AAANAETLORICEWY UE TO LOVTIXO TAEYUQ, 1) OTtola SLPEPEL amd TNV “OmOYUUVOUEVN
pdlo tou. Auty 1 pdlo Yo umopovioe vo uetpniel e€etdlovtog To NAEXTEOVIO €€w amd To TAEYHA. TNV
nepintoon tne ¢t dpwe, dev LTdEYEL XEMOLOC TPOTOC PE TOV OTOI0 UTOPOUUE VoL “OmEVERYOTOLAGOUUE “ TNV
aMnAenidpaom, dpo mdvTo Yo €youue *PovTinég SLopYDOEC TOU GUVEIGPEROLY XAl WG ATOTENECUA TO 1M
amotehel wo un petphown tocétnta. Eg’écov T1(0) — 0o xau 10 mg dev unopet va petpndel, umopoiue
va Tou emitpéoupe vo anetplletar xoTdAANAA ETOL MOOTE TO Mphys VA TEOXVDEL TENEpacuévo. T'pdpouue
T0 M WS YoUevo (avtiotoduotixol bpot)-(m), émou ot avtio Taduo Tixol Gpol TEPLEYOLY TIC amelpieg o
TO M EVOL 1) ETOVOXAVOVIXOTIONUEVT W, TTou ebval nsnspocopéwﬂ.

Metd amd auty| Ty nogévieon, Eextvdpe TNy dadixacio Tng enavaxavovixoroinong an'tny L tne popgpnc

ED):

Emopévee and 1 cuviixn yia tov moro, Yo oyler m

1 1 1
L=Lfree— IZwb‘* + §(Z¢ —1)0,00"¢ + 5m2(Zm —1)¢? (6.5)

Vv omnola €youue Yedpel we To eEAEUHEPO XOUUATL UE TIC ETOVUXOVOVIXOTIOUNUEVES TOROUETOOUC 1M, A XAl
TO XOPUATL IOV TEPLEYEL TOUG avTIoTadUoTiXoUS 6pouc. ['ia vor cuveylcouue, Yewpolue xdie xouudtt pe
avTIOTOI Lo TIX00E OPOUS WG OAANAETIOPUCT) TOU €XEL WC AMOTEAEOUN €vay VEO xavova Feynman ylo
Vewpla. O npdtog dpog elvon amhd évog Gpoc x0puPhc —iZy\ EVE Yio TOUS GAROUC B0 EYOUNE (EXTEAMVTOC
TOEAY OVTIXY OAOXAAEWOY OTOV TEMTO 6p0 ot UETE madpvovtag tov uet/po Fourier):

(B =160 + 5 (i — )6 = 20(0) [~(Zg — P + (Zn— D’ 6(p)  (66)

EMOPEVWS TIOAD YovTewd BAémouye OTL xodwe €youue 2 medio oTov Topamdve 600, avTioTolyel oe Evay
emmiéov xavévo Feynman i(Zy — 1)p? — i(Zy, — 1)m? yio tov 810670 800 onueiwy mou oupBoliletor
pe to (8e&l) ovuBolo tou mapaxdtw oyfuatoc. (O mapdyovtog 2 anodelpinxe pe tic petadéoec v 2

Tediwv).
) + —e—

TyAua 20: Awbpdwon 8taddtn xon avtiotodotxds 6poc [3

Ye auTé To oNuelo TEETEL VoL XAVOLUE Wial TOAD GNUaVTiXT TpoTonoinoT Tou agopd otny otaldepd cLleuéng
A o€ d Swotdoec. ‘Onoc eldaye vopitepa, otic 4 daotdoeic [A] = 0, odhd and v oyéon (3.36) €xouue

0TI d DLICTAGELS Yot TNV ot

[M:d—«g—n:4—d:e (6.7)

emopéveg AowBdvovtag autd Loy (xon xadde [A] = 0), elodyoupe Wio TUPGUETEO 11 PE LovEdeS udlog
(mou avapépeTtan xa we udla petatponhc (transmutation mass)) yio vo SLoTneoOUUE TIC 6WOTES LOVADES,
onhad avtixohotoOue A — ApS. LNUEOVOUUE OTL 1) TOGOTNTA 1 OEV €YEL QUOIXT| onuacia Xxadde OeV

'Katd avtlotowo 1pém0, 10 Ao avtiototyel ot otadepd cvleuine emmédou BévBpou ywplc Tic Blopddoeic uPnAbTepnc
TENG xou e TV Blor Aoy oUte To Ao Unopel va yeteniel, ondte unopolue va to agpRcovue vo anelplletar HE XATEAANAO
TpoTO.
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elvon mapdpeTpog TN apyixic Yewplog ahha eugavileton uévo ota miaicto e DR, emouévng o puotxd
TopaTnefota HeYEUN Bev TEETel vor 0pTMVTOL amd auTH, OTwe Yo BOVUE X GT) CUVEYELA.

Emouéveg, 1) ETavaxavovixoTomuévn yiveton extehdvtag xdmnoteg anhonoinoele (ywels va ypddou-
E TOUG GPOUC Ly, Zg Yo VoL un) Toug " xouBahdue” mpog o Topdy):

iz 1 1 Ki —7+1+0(e)>] _ i (ﬁ)Q <47w2>6/2 E _7+1] (6.8)

2 (4m)2</2 (m2)-1+e/2 2 \dr m?2

1L\ /1 m 2 €. 4mp? 2 143\ m\2 €. 4mp? 2

_ m 1 S 41~ (— 1+ 51 | .
5 (47r> exp<2 n-——3 ; v+ 5 471') —|—2 n—3 c v+ (6.9)

A ym\2 |2 472 € 47 p2 € 4

=5 (5) L‘”“““(ma T ) Tl (6.10)

_zZA)\ m\2 |2 47r,u2 _ VAP (m)2 2 ,u2

=5 (%) L““<e»7mz =) etz T (6.11)

HTIOU YENOWOTOAGAPE TNV OYéon = = €% xaL oTNY TPATENEUTOLYL YPOUUT) Y VOHGUUE TOUC GROUC X € 0o

o70 téhog € — 0. Emnhéov, otny tedeutala ypauun aroppogricade Ty otadepd g oto p? enavaoplovtag
2 — 47 2 , ’ ’ ’ / ’
pe =t B0pgove Je To Topandve, 1 tAReng éxgeacn yio Ty (6.1) pall pe toug avtiotodpiotixolg

Opoug elvou:

iTI(p) = Z‘ZQAA (%)2 [i +1n <T’:;> + 1] +i(Zy — 1)p? — i(Zm — 1)m? (6.12)

Mmnopolpe vo Vécoupe Zy = 1 agol evilagpepbuaote yio dtopdhoeic tdine A otov dwddtn (to Zy ot
&N A Yo utohoytotel otV BLopYwon xopuPrc). Xe autd To onueio, Teénel Vo emhEEoupE XoTEAANAAL ToL
Zg, Ly €T0L WOTE YiVEL AMAAOLYT] TOV ATELRLOUWY X0t EYOUUE BLO ETLAOYEC:

1. No amoppo@ricovue 6ToUg avTIoTHIUGTIX0UC OPOUS TIC ATERlEG XU TNY U1 PUOLXY| TUPAUETEO .
Auté ovopdletan oy o " phoot udloc” (0OS). Xe autd 1o oYU, M = Mppys XU A = Aphys

2. No amoppo@roouye oToug avTIoTAIUOTIX0US Gpoug UoVo TiC amelpieg. Autd ovoudletar oy o
"tponononuévne endytotne agaipeonc” (Modified Minimal Subtraction-A.S) 6nov to tpomonot-
NUEVN AVOPERETAL OTNV ATOPEOYNOY TG o Tadepdc ‘g 070 ft. Y€ autd TO OYNUAL, M F# Mphys,

A # Aphys %ot Yot SoUUe apyoTeEpa TL oTuaivel auTO.

Yyue OS

Apyind, ag yeretioouue 1o oyfua OS. Xe autd To oYU, OTOUTOVUE Yot ToL XOUUATIO TTOU BEV TEQLEYOUV
NV opuN:
A/m 2

~ (Zm— O+ 5 (E)Q [6 +1In <T’:;> + 1] = Mim + O(A2) (6.13)

OTOU Ky, ebvan xdmola memepacuévn otaepd. AvtioTouya TopaTnEolue 6Tl 1 BlopUwaon Tou BladoTY OEV
nepéyel amelplec Tre popwiic o< p? oo

(Zy — 1) = Akg + O(N?) (6.14)
yior xdmolor ST oTadepd K. LOUPOVA UE TOL THRATEVEG €YOUNE Ylol TN ddpdwon:

iTL(p) = iAkm, + iAkgp® + O(N?) (6.15)

Ov otaepéc K, Ky UTOROUV VA TPOGOLOELGTOUY oTNY emduunth T4En Vewplog dlatapoy®dy YeNoYLoToL-
ovtog Tic ouvdfes yio tov dtad6tn Lehmann-Kallen nou avogpépinxay nopandve. Antnv oyéon (5.4)):

i
p? —m2 + I(p)

(6.16)
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Kadog oto OS €youue m = myppys, 1 cuvIxn Tou TOAoU emBAAAEL ﬁ(p2 =m?) =0 evé 1 ouvdfxn Tou
LIZ
dp p2=m2

t0 m?, 6mou f 1 ouvdptnon oty (6.16)):

unohoinou 1 emPBdhhet = 0, xdt 1o onolo unopgel va govel avantiocovtag to (p) yipw ond

1

p? —m? + ﬁ(mz) + %’pzzmz(p2 —m?) + ...

Res(f,p? = m?) = (p*> — m?) =1 (6.17)

2

p?=m
av TI(m?) = II'(m?) = 0. Eguppélovrac Tic nopandve ouvdixes otny (6-15) AopuBdvoupe 6t ki = kg = 0
enopévewg oto OS:

Zy=14+0(N)?

A |2 w 2

ill(p) = O(\?)

dpo BAénoupe OTL 0 BladoTNg deV Exel SLoplwon tdinc A. Twpa Yo dodue 6TL dev 1oy Vel TO (Blo Yior TNV
oL6pdwon xopuerg, Tou €xel dLopUnwon ar'to didypauua 1-Bedyou.

H 816p0womn xopuprc T.y. yiot TO s-xovaAL BlveTal and TNy HOVO TIOU GTNYV ETOVOXAVOVIXOTONUEVT
Yewpla o xavovag Feynman Sivel yio xdde xopupnhy —iAZy, ondte cuvolind éyoupe (Lall ue tn cuvelspopd
eTLTESOL 5EVOPOUL):

. (—iduc)? / dp i i 5
Ly = —iAZ\uf t,uch l O(A 6.18
4 TAZN\W + 5 (27r)dp2—m2(p1+p2—p)2—m2+ ,u channels | + O(X°) ( )

6mou otov bpo ox A2 Yéoaue Zy = 1+ O()) awol evdlagepdpacTe vl dbpdwon 6Eng A2 cuvolxd.
OewpHoUUe TO OAOXAAPWUN OTO TASCL TNG BlAoTATIXNC ECOUAALYOTG OIS TRV, AVTIXOHOTWVTAS XOol
A — s

Ac emixevipwiolye otov deltepo bpo (Stbpdmwon s). MropolUe Vo YpNoLLOTOLAOOUUE TIC TUROUETEOUS
Feynman tng oyéong TOU TORUPTAUATOS Ylat VoL Ypdpouye:

1
)‘2/1'26 ddp 1

— xdy §(x —
2 /(27T)d[/d oty =1 [y(p* —m?) + z((p1 + p2 — p)? — m2)]

_)\2M26 / ddp /dm 1
2 (2m)¢ ) (1= 2)p* + z(p1 + p2 — p)* — m?]

[Mo tov mapovouasty| €youye, V€tovtag k = p1 + pa:

(1 —2)p* + z(k — p)? —m? = p? — 2p® + zk? — 2zk - p + zp? — m?

=p? =2k p+ 2%k — 2%k —m? = (p— zk)? + z(1 — 2)k* — m?

6mou Véoope ¢ = p — zk xou A = —z(1 — 2)k* + m?. Kodae 1o xk ebvon piot otondeph T006TNTO ¢ TROC
P, Umopolye va ohhdEoupe To pétpo ohoxhpwone dip — diq o éyoupe:

1
>\2M26 ddq 1
d —_——— .19

[TAé0v T0 OAOXAAPWUA WE TPOG TO q EYEL EXPEUCTEL GE UL BOAXT| LOPQPY| XAl UTOROVUE VA YEYCULOTIOLCOUUE
™y Yvooth oyéon (L.9) tou nupaptipatoc yiw a = 0,b =2, A = —z(1 — x)k* + m? xou xodooc d =4 — ¢
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AOUBAVOUUE YLoL TO OAOXAHPWUI WS TPOS §:

2,,2¢ 1 1 I‘E 2, € 4 €/2
8 s - f e (52 vt

47T)2 €/2 A2-2+¢/2 T(2)[(2—=T
——lne” +1
. ne —|—n< AZ) M

iN2 e € A 2 iN2 e
=stirp oo 50 (50 [ ‘2(4@2/‘”

1

iN2 e 2 47 pi? A iN2pe iN2 e A
| _ 2 = In =

~2(4m)? /da? |:6 n(e“*mQ) n<m2>} 1672 |:6+ (m } 3272 / m?

0 0

4m In

Yto mopamdve TEAL amoppoPNoUUE TIC OTUUEREC 5 OTO [ X0U YPNOULOTIOLAOUUE TNV EXPEUCT) T = €

Emnhéov, yodboue = m? Tﬁz xan ywplooade TNV ExQEacT) o€ 800 XOUUATIH, EXTEAWVTAS OTO TEWTO TO
TETPUPEVO OhoXAFpwua e Teoc [ dx = 1, apol ol exgpdoelc dev e€aptmvron ar'to z. O deltepoc bpog
TEPLEYEL Lot w] Terptppsvn o)\ox)\npcocn Moo tou A(k) mou meptéyel o z. Ou ouvaocpopaq TWV XAVOALDY
t,u otnVv efvon (BLa e auTh Tou xaVahoU s ubvo Tou ot Véom tou k2 = (p1 + p2)? = s éyouue Ta
k? = u xou k:2 = t avtiotoyo. Eropéves cuvohud 1 (6.19) yiveton (aryvodvrog toug mopdyovtes puf agpod

EVOLOPEPOUAOTE YLol TO Opto € — 0):

1
i3)\? A2 A(s) A(u) A(t)
Ly = —iAZy+ 1 [6 +1n (m)} - 3%2/@« [m e L (6.20)
0

Ipogave 1 SLopvwon ancipileton AdYw Tou Gpou % %o TEAL Vol Y ENOUOTOLAGOUUE TO OO ETAUVUXAYVO-
vixonolnong @holol udlac, amoppoPmVIASC GTOV OP0 Z) TOV ATEIRPLONO Xl TOV 0p0 o eCApTdToL Amd TO
p. Emopéveg anatolye:
3\
1672

[ b v

Yo xdmota TEnEpaopéVn otadepd Ky TNy ontola Yo culnthoouye oe Aiyo. Apa, avtixatiotdvtag ty (6.21))

oty (6.20):
1
<y 2
C A= iy - 2 /dm [ln Ab) |, A0 A(t)] (6.22)

3272 m?2 m2 m?2
0

Treviupilovtag 6t A(k) = —2(1—2)k2+m?, 1o 0A0XANPOUATY WC TEOS T UTOAOYILOVTOL UE TO TPGY o
Mathematica:

/ldx1n<Aﬂ§§)>_/ldxln< (1_xk2+m> //m/ 1A ctanh _14mz)

k2
1 4m? 1
//m/ +14/1 arctanh = | =o/1- D arctanh [ —— | —2= f(E%)
4m2 k? 1 — 4m?
172) k2
6mou yenoylonooope Ty Wt6TNTe arctanh (—x) = — arctanh (x) xou oto Téhog Yécoue O TNy TocHTNTO
o¢ o ouvdptnon f, emopévoc 1 (6.22)) yivetou:
)2
N i
Ty = —i\ —ilk) — 392 [f(s) + f(t) + f(w)] (6.23)

e avtideon pe 1 0Lopiwon Tou B1ad6Tr, 6ToL EMBIANIUE TIg cLUVITXES Tou axpel3Y| Bld6Tn Lehmann-
Kallen yio tov mpoodioplond v oTadeptdy Ky, K¢, YL TNV X0pUEPY OEV UTHEYEL XATOLL GUYXEXPIEVT]
ouvirixn mou va tpoadiopilel To k. H guow udla opiletar yéow tou Biadotn Lehmann-Kallen ahhd dev
oy VEL XATL aVTIoTOLYO YLt TO A 0ol BLUPORETIXES TWES TOU K) OVTIOTOLYOUV OE BLUPORETIXOUS OPLOHOUS
¢ otadepdc o0leving. H mo cuvnbiopévn emhoyn etvan to A va tevel (6o ye v T Tng xopueng yia
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undevixée eEmtepinéc opuée p; v i = 1,..4 [1], [3]. Autd éyer wg anotéheopa v tic yetofAntéc Man-
delstam s = (p1+p2)? = (2m)? = 4m?,u = (p1 —p3)? = 0,t = (p1 —p4)? = 0. H nopandve cuvdixn ylo
™ otodepd oUleuing A xou ol cuviixeg mou emBdAlovian o' tov Sld6Trn Lehmann-Kallen ovoudlovtan
ouviixeg enavoxavovixoroinone v 1o oyfua grood udlac(OS Renormalization conditions), woylouv
oe xade TdEN xan cuvoPIlovTaL GTO TUEUXATE Ty UL

= ﬁ + (terms regular at p? = m?)

= —iA at s=4m?, t=u=0.

amputated

Eyhua 21: Xuvifxec emavaxavovixonoinone oto oyfua OS [3]

Engéirovtac T'y(p; = 0) = —i\ pnopel va vnohoytotel ot

j“ﬁ«i?>jmm«ig>mjmm<ﬁ?>mz (6.24)

EMOPEVLS oV TIXANOTOVTOC:

F2(0,0,0,0) = —iA — ifiy + ~2 o oy = (6.25)
AS B = AT 162 T AT 162 ‘
ondte hafBdvoupe yia TN 016pdworn xopuPnc TeEhXA:
LN
Dy = —ih— 2 [£() + 70+ f(w) ~ 2] (6.26)

To mapamdvey 0AOXANEOVEL TNV PEAETN TwV Bloplnoewy oto oyrfua growl udlag. Xtn ouvéyela Yo
UEAETHCOUUE TNV ETOVIXAVOVIXOTIOMOT UE TO oy fua ehdylotng agalpeonc M.S xou Yo SoUUe TL CUVETELES
€yel auTY eTAOYY, xod®S 1 QUOIXY TEETEL Vo efvan aveZdeTNTN a6 TO Oy ud TOU ETUAEYOUUE.

ExApna MS xou opdda enavaxavovixonoinong

‘Onwe avagepape vwpltepa, 6to oyfua M.S ot avtiotaduiotinol 6pol anoppogoiy Hovo Tig anelpleg xou OyL
TOUG 6POUC OV ECUPTMVTAL AT TNV 1] QUOLXT] TUPAUETEO 4 BNhdT:

ZM5 =1+ 0(?)
A

v 1
zZhMe =1 -
m + 1672 €
Vi 3N 1
Z35 =1 -
A + 1672 €

H oyéon (6.12) yio v Si6pdwon tou diaddtn yiveton (oe tédEn A):
2

iﬁ@y:?(Z)QF«ﬁ?>+q (6.27)

Enopévoc and tnv oyéon (6.16) Prénouue 6t to m? dev umopet va ebvor 1) @uowh uédla oty onola utdpyel
nohoc. H guowy pdloa Yo dlveton and tnv oyéon:
2

~ A /rm2 1
2 2 2 2 2
mphys =m - H(p = mphys) =m =3 (E) |:1n (7772) + 1:| (628)
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Kodag 1 guowd| udlo 6ev mpénet vor e€opTdton and TNV WUr QUOLXT| TUPAUETRO [, CUUTERULVOUUE OTL 1)
ETAVAXOVOVIXOTIOLNUEVT| TUEAUETEOS M TEETEL VoL EEUPTATOL UE XATIAANAO TeoTO amd To p. AvticToiya,
OTOUTOVTAS TELROUOTIXG UETRPHOES TOCOTNTES (0TS 1 EVEpYdS Blotoun wag ohknhenidpoong) vor unv
e€UETWVTAL OTO TO fi, ATOOEXVUETOL OTL TO A TEETEL Vo e€UpTATOL ETONG OO TO fi PUE XATAAANAO TEOTO.
Anhady), oto oyfuo M.S oL ETvVaxavVOVIXOTOMNUEVES TORAUETEOL 1M, A TEETEL VoL EEURTOVTOL UE XATIAANAO
TEOTO amod TNV U1 QUOLXY XAl (1 OOTE var eCacparileton 1 ave€apTnola TV TEWUUATIXG UETENOWWY
peyedov and autn. O e€ilomoelg Tou BETOUY TNV eEXETNON TWV TORUUETEWY omd TNV XAluaxo ualag g
elvat YVwoTéc xou ¢ opddo enavoxavovixoroione (Renormalization group-RG).

o Ty e€ayoyr) auT®V Twv €ElOoEwY, Yo YENOHIOTO|COUUE ULol TUO POPUIAIGTIXY OAAS oA Te-
yvxd pévodo [I], éyovtac duwe we xivtpo TiC 1WBEEC TOU YENOWOTOLAUNXAY TUROTEVE CYETIXA UE TNV
aveloptnolo Twv QUOIXGOY YeYEDDY and TNV TUEAUETEO . Oa Lextvioouye eEdyovTog TIC OYEOCELS TOU
OLVOEEOLV TIC amOYUUVOUEVES (bare) TOGHTNTES UE TIC EMUVUXAVOVIXOTIOINUEVES, TIC OTOIEC UTOPOVUE VoL
Beolue am'tny 1odTNTAL TNG ApYIXAC L UE TNV ETOVOXAVOVIXOTOUNUEVT):

1 1 1 1 1 1
£ = 50u000"d0 — 5mi65 — Trodo = 5260ud O — S Zmm?* — 2N (6.29)

E&iowvovtog Toug 6poug hopfdvoupe:

Zot® =08 = |do= 2,0

—-1/2
Z;\2Z}*m

2.2 2.2
Zmm” ¢~ =mioh = | mo =

ot =Xodp = | X = ZAZ(;Q)\M

O urnohoyiopdg e €€dpnong Twv m, A, ¢ and v napducteo i Bocileton oty mapaTheNnon OTL OL ENa-
VOXAUVOVIXOTIOUNUEVES TOCOTNTES ECURTWVTAL ATO TO f4 EVE Ol ATOYUUVWUEVES OYL.
Oa Eexwvnooupe Yeketovtag T otadepd ouleuing yedgpovtoag Ty avtioToyn oyéon og:

o = In (Z3Z;2Au) = In (202, %) + In (M) (6.30)

XN ouvéyela Topaywyiouue TNV ToRamdve OYEoT (¢ TEOS In p amonTtdvTaS To Ag Var Uny e€aptdton an'to
o dpot:

d)o d 9 d
=0=——n(2\Z
dln p dln p n (2, ¢ )+dln,u
Ou amelplec otoug avtioTaduoTixove dpoug €xouv T popyh 1/€ xou yior var cuveyloouue avapépouue Gt
dlopddoeic uPnhdtepne T8ENg €youy we anotéheopo PeYolUTEpES BuVAuEc Tou 1/e omdte umopolue vo

yedoupe:

[In A+ €ln p) (6.31)

Zi=1+ i an(3) (6.32)

en
n=0

UE aVTIOTOLYOUC GUVTEAEGTEC Gy TOU EE0RTOVTOL amd SUVAPELS Tou A. Enouévee unopolue va ypddouue:

n(Z\2;*

(6.33)

Yo xdmotoug cuvteheotéc G, mou Yo mpocdlopicoupe o hyo. Apo 1 (6.31) yiveton (ypnowonowdhvrog
ToV xavéva T ahuoidac xat tov cuufolioud Gyl TNV ToEdYWYOo WS TEog A):

d G.(N) dN 1 dx 1 d) Gh(N) G’()\)
-2 - = 9 (14 A )=
0=0 (Zn: P )dlnu+>\dlnu+6:>)\dln,u< tAT T AT T ‘

N dx —€eA ~_a(1- AG) B AGY n 2(ah)? n
dlnp (1+ AG’(A) 4 AG’QQ(A)) =€ p 2 2
dX NG, N3 (GY)?
:—€>\+)\2G/1+ 2 ( 1)

:>dln,u € €
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’ ’ z ’ ’ d\ ’ z
Kodg Beioxdpaote o Uiol ETovaxXovovixototnuévn Yemplo, anattolue To Tinp Vo by Tenepacpévo, yeyo-
vo¢ To omolo xadopilel oyéoelg UeTadl TwV CUVTEAEGTOV G, oL onolec pTopolyv va eheyyYolv TryalvovTog
oe umAidtepeg TéEelc. DTNV TEOXEWEVY TepinTwo anattolue ot 6pol 1/€ vo anakelpovton ondTe:

/
NG - NG =0= (G))* = % (6.34)
‘Apa éyouye:
dA 9 v
v —eA+ X2G (6.35)

Xenowomolvtag to Zg, Zy oto MS:

3\ 3A
In(Z2\Z,?) ~In(Z,) =In(1 ~
n(2Z,7) =In(2)) = In( +167T2€) 1672e
oo and v (6.33)) TouTonoloyE:
3\ y 3
EMOUEVS EYOUUE:
d\ 32 3 "
H nooétna téEnc O(e%):
BA) = NG = 2 (6.38)
B 17 1672 )

ovoudleton cuVdETNON-B TS ouddag emavaxavovixorolnong yio Ty otoepd olleuéne A (RG beta func-
tion) xou meprypdpel TRV e€dpTNom Tou A and TV xhipaxa Palag @, £TOL MOTE PUOKES TOCOTNTES OTWE 1)
evepYog Slotour| plag ahAnAemtidpoong vo uny eEupTmVTIL oantd TO L.

Mropolye vo eZeTdC0UPE UE aVTIGTOLYO TROTO TNV EMAUVIXAVOVIXOTIOUNUEVT udlal YedpovTag:

d d 2 dm

Inm2 =1n (2, Zy) +Inm? nmd=0=-—1In(Z,'Z,)+—
nmo = In( ¢ ) +inm” = dlnp nmp =0 dlnp n( ¢ )+mdln,u

d M,(\) ) dX 2 dm 1 dm 1 /M M 32 3
0=— — = — =——|—+—=4+... )| —eA+—+ O\

d\ (zn: € )dlnﬂ+mdlnu mdlnp 2( € + €2 + ¢ +16772+ (3%)
1 dm 1 3N M| AM} 1
- = _Z [ aM! it S 2L 0=
mdlnp 2 ( 1t 1672 € e (62)>

omou yenowonoioaue ™ oyxéon (6.37) xou ypddoye to In (Z(;lZm) 0 oelpd oe duvdyels Tou 1/e ye
xdmotoug ouvteheotéc My (A). Avtiotoryo anoutdvtac 1 e€dptnon tou m an’to [ Vo eival TETEPUOUEN
o710 6plo € — 0, 0 GUVOAIXGS cuvteEleoTrc Tou 1/€ mpénel vo undevileton dpa:

3N M]  AM} 3\
602 ¢ ¢ V7 g2 M = M; (6.39)
OTOTE: w )
m
g 5AM{ +0(\?) (6.40)

Téloc, am'toug avTIoTHLOTIXOUEC 6POUC €Y OUE:

A A A 1
In(Z;'Zp) ~In(Zy) = (1 ~ My =—"— =M =— A1
B(Zy" Zm) = In(Zm) n( * 167726) 1672 0T Tgn2 7T T2 (6.41)
ondte and v (6.40)):
1 dm A
A)=— = + O\ 6.42
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omou ety 0 GUUBONOUOS Y, SUUPWVa pe T BEloypapia. H mopandve eZionon (yenotuonotwvtog xou
10 A = A(pt) mou uropel vo Beedel and tnv (6.37) meprypdper Ty e€4pTNOT TG ETAVAXAVOVIXOTOUUEVNS
wélac omd TNV TOPGUETEO fi, ETOL OOTE 1) Puont| wala vor etvan ave&dptntn omd outh. (Xtn Bifloypogpio 1
TocHTNTA Ym (A) ovoudletar xou avedpahn Sidotaon pdlac, yio Adyouc atoug omolouc de Yo avapepdolye).

Téhog, unopolue vo yedpouue TN oy€on AVAUESH GTOV “UMOYUUVOUEVO “ X0 TOV ETOVIXAVOVLXOTOL-
HEVO BLadOTN:

Aol — w2) = (0T |d(w1)d(e2)] |0)
OIT [Zd(1)d(2)| 0) = ZyA (w1 — 2) (6.43)

Anatdvtog v avelaptnola tou Ag(x; — 2) oand TNV TOPAUETPO [t XoTd ovahoyio PE TaL M XL A,

uropolpe va taporywyicovue v (6.43)) wc mpog dln p AapBdvovtoc undd 6t Az — x2) = f(u, A\, m)
X0l VOU YENOWOTOLCOUKE TOV xavova Tng olucidoc. Apa:

dA()(xl — .’L‘Q) dZ¢ d
20t T ®) g = A Zy—2 Az —
dln din i B — @)+ 2o Alwn — 22)
1 dZ 0
= — Z A — Zs—A —
Zydnp”? (1 = 22) + ?9n (1 = 22)
0 0\ Bm 0
Zy————A — Jy—————A — 44
¢81nu8)\ (21— 2) + ¢81nu81nu (1 = 22) (6.44)
1dInZy

Opilovtac 745(A) = 3 dTn (" avedpokn Sudotaom xugatoouvdptnone” ot BiBhoypapia), tolpvovtag Tov
wet/po Fourier tou dad6tn xou ypnoponowdviac v (6.37) yio € = 07, dnhadi tov opioud tne B(N):

OA(p)

i A(p) =0 (6.45)

29 (NAM) + ) AE) + M) o

H nopandve elvon yvowoth o e&lowon Callan-Symanzik yio tov 8186t xow anAd avagépouye 6Tt €xEL
egoppoyéc otny Yewpla Twv xplowwy govouévwy (critical phenomena). Aol yr tnv ¢t oe eninedo
evoc Bpdyou éyovue Zg = 14+ O(N?), mpoxintel 61 y4(A) = O(N?).

To civoro twv eglodoeny (6.37)),(6.42)),(6.45) amoteholv tnv opddo emavoxavovixotonang, dnhady
neptypdpouy tic eCopthoeic A(w), m(p), A(p). Iap'dro mou to p oty Topandve culAtnon ebvor g un
QUOIXT| ToEAPETEOS Tou eloy U xatd v DR xou dev cuvdéetan pe xdmota puoixn evepyetaxt| xhipoxa,
oTov enihoyo Vo xdvoupe Ui TOA) GUVTOUT| AVaQopEd GTO TASLCLO TV EVERYMY VEWELOY OTOU TEOXUTTEL
1 e&dpTtnon Twv otadepwy cOleVEng amd TNV EVEQYELNXT XALOXA TOU AVTIGTOLYOU TELRAUATOS.
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Eniloyvog xou mepoutépw HeEAETES

Ye auth TNV epyaoio aoyorndfxape pe TNy perétn e Yewplac ¢t YenouomoldvTaC To POPUIAOUS TV
0NOXANEWUATWY Bladpounc xon EETACOUE TNV OVTIUETMTLON TWY ATERICUOY TOU TEOXOTTOUV GE Bloy eduo-
T 1-Bpdyou, YenoWonouwvTaS BIUPORETIXA Oy AT ETavaxovovixoroinone. Xto oyfua OS ol dopinoelg
EXPEAOTIXOY CUVOPTACELS TN Yuoic udlac xou oUlEVEnG, eved oo oyfua MS e€dydnxay ol eflohoelc
e ouddag emavoxavovixoroinone yia to m(p), A(j) Ue oxond Ty aveZopThoLo TV QUOLXS UETEROWWY
peYEVWY amd TNV TUEGUETEO L.

Kelvovtag, avagépouue OTL UTEEYEL XL YLat O HOVTEQVA TEOGEYYLOT 0TO VEUN TNG OUAOUS ETAUVAXAVO-
vixornoinone mou ogeileton otov Wilson xau Pactleton otic Aeydpeves evepyéc Vewplec(effective theories),
ol omnoleg Pewpolue OTL TEPLYPAPOUY QUOIXYH XdTw amd Wiot EVERYELoXT XAluaxa A, v Tévew and autn
NV Ao cupfduver xdmolar “véo puotxh“ mou Bev meplypdpeTton and T Vewplo. o mopdderypa, Yew-
plec ooy EWdOY cwpaTdiny 6nwe n KBovtxr Hiextpoduvau (QED) xou n KBovtinr Xewpoduvauixn
(QCD) Yewpolivtan evepyéc am’tny oty mou dev ouunepthopfdvouy pouvoueva KBovtinrc Bopltntog
Tou amoxToUY UeYSA onpacio oty xhpoxa Planck oc 1019GeV. (Mur olvtopn avagopd otic evepyée
Vewplec yiveton oto mopdptnua A.)

EexvavTag omo Wi evepyT) Yewplo pe xhlpoxo aroxomig Ag, unopel vo e€eTdoet xavelg T QUOXT| Tou
TEOXOTTEL O YoUNAOTERES evepYelanée xhluaxee A < Ag younAdvVovVTag TNV amoXonH GTo TANCLYL TWV
evepY Wy Yewpldv, Ue dladwaoieg ot onoleg de Vo avapeptolue. H amoxony) A ouctaotixd Siodpauatile
T0 pOAO TG evepyElic XAipoxas TwY avtioTolywy Tewpaudtoy xou propel vo detyVel 6t [I] (yio A oy
ToA) pixpdtepo Tou Ag) vl Ty Vewpla ¢

A) = Alo) = 1o (o) n (1) 1)

Enopévoc tapayoyilovioc we tpoc In A xon hawBdvovtac urddy 6t A(A) = A(Ag)+O(A2(Ag)) maipvouye:

dx 3
dlnA 1672

N(A) =BV (2)

Onhadh TEOXVTTEL TO YVWOTO amoTéAEoU Yiol TV ouvdptnon B tne “evepyol otadepdc olleuing A(A)
uovo mou oty Véom e apiowne xhldoxag p €youde Ty anoxorh A mou mallel Tov podlo TG eVEpYELIg
ony omoia exteleiton To cuyxexpévo elpopa. Kadng yevixd ol cuvaptioeic B tou unoloyilovtar péow
dtaotatixng eCoudAuvong elvon (Bleg pe TIc oLuVaPTACELS B TV evepy®y Yewpldy, nalpvovtag p ~ A Aéue
67 10 AM(pt =~ A) avtinpocwnelel T evepyd oUlELEn Tne odnhenidpaone ¢t o evepyetond xhipoxa A.

Mnopolue Vo 0OAOXANEMGOUPE TNV oyéo avdpeoa 610 A(A) xan 610 A(Mphys) = Aphys (TOU
mpoxinteL and mpdiec oto [I]), dpo:

A(A)
d\ 3 A Aoh
a _ 3 AA) = phys . 3
/ A2 1672 . (mphys> = ( ) 1— 3Aphys In ( A > ( )
A(mphys) 1672 Mphys

Hopatnpolue 6TL i A = mppysexp (5?7:;) 1 evepyoc otadepd ovleving A(A) amepileton. Auth 7

Tiur} ovopdletar mohog Landau Ayuq,e xou o tétoleg xhlpoxeg evépyetag 1 Yewplo dlatapoy v de pnopet
va yenowdonotniel Aoyw tou anepiopod Tne otoepdc oLlEUENC.

O PopuoNoPOC TV OLOXAPOUETLV Bladpoufc Tou uereThONXE oe auTh Ty epyaoia yia v ¢ uropet
vo enextadel pe avtiotolyo tpono ot Yewpleg Tou EPLEYOLY PepULOVLY, AauPdvovTag LT dTL avTIoTOL-
yoUV o€ Tedio Tou yapoxtnellovton and oyéong avtietdiconc. Emmiéoyv, unopel vo enextadel oe Yewpleg
Tou yopaxtneiloviat and cuppetpies Poduidac (gauge symmetries) yio affehiovéc nepintioels 6mwe n QED
xan oo un offertavée omwe n QCD. Xenowonowwvtog to avtiotorya epyoheio, unopodv va ”egaydoiv” ol
xovovee Feynman yio autée Tic Yewplec.

Ta Srypdupota uPnAdTEENC TAENG amoxAlvouv xou o auTéc Tic Vewpleg, ahAd ot Wéeg Tlow and Ty
ETAVOXAVOVIXOTIONGT) XOU TOV TEOTO UE TOV OTtolo avTYETWTILoVTaL oL anelple o€ BLdPOop OYAUATA UTOROVV
va egappootoly aviiotoya otic QED, QCD. Suyxexpiuéva, oto oyfue MS unopolv vo utoloyloTtoly
ot ouvapTtioelc B v Ti¢ oLLEVEELC AUTWY TWV VEWELOY Xo XoTd avTioTolyla UE oUTd Tou avapépdnxay
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nopomdve Yl TV ¢, oL evepyéc otadepéc olleuEne eZapThvTon amb TNV eVERYELN XhiXa TOU EXEOTOTE
TELEAUATOC.

Khetvouue autr tnv epyacia, xdvovtog wiar cOvVToun ava@opd TS avTioTOES CUVAPTACELS B AUTHOVY
v Yewpldyv. Xto mhalowo e QED mou meprypdpel Tic nhextpopay VTIXES ahANAETLORAOELS, 1) oTadepd
cUleuéng ebvan To Nhexted goptio Tou MAextpoviou e. Opiloviac a = -, 1 avioTolyn cuvdptnon B(a)
uropel va unohoytotel oe TENS evic Bedyou we [1]:

a2
dlnA 37

Bla) +0(a®) >0 (4)

ombTe avdhoya pe Ty ¢

Aphys
a(A) = - (5)
20pnys A
1— 7;*:?’ In (mphys>
ephys

OTOU Gphys = 42 = 3= 1) oTadepd AeTTAC UPHC %o Myphys 1) wélal Tou Nhextpoviou. Enopévec Brérouye
OTL o€ PeyahlTERES evépyetes (1 odMwe oe pxpdTERES amooTdoELS), To evepyd “goptio” e QED éyet
peyahOTepn Tih. AUTO TO QUUVOUEVO £ival YVWOTH WS TOADGT ToU Xevol, 6Tou Lebyn " exovixdvy” (virtual)
ete™ yOpw and 10 goptio ToAdVOVTHL OTwe ot éva BIhexTekd LAxG xat " Ywpadlouy” to goptio ot
peyahltepo 1 puxpdtepo Badud (screening) avéloyo ye tnv anbéotaorn otnv onola ”mAnoudloupe 7 to
poptio [2]. H eZdptnon e otadepdc ovleuine tne QED and v evépyela €xel napatneniel oe netpduata
onwe 1o OPAL tou emtayuvts) LEP (Large Electron-Positron collider) xou 1 ouunepipbpa tne (oiveton
070 TSt oy (amd pelétn Tne ehenidpaonc ete” — ff).

2

— T — T T T
- o(0)=1.0/137.036
—— QED

0.008

(q°)
I
A\
.
k)
\
\I\I
A
\
— e
[ =T -
\
ﬂ\.l
A
A\
|

0.007 ool L Lol
1 10 10°

q/GeV

Syhua 22: Métpnoeic tou a(q?) oe dagpopetixnéc evepyelomée xhipaxec q [12]

2
phys
Vewpla dtotapoyev de propel va yenowonondel, ahhd éyel extiundel ot Apar ~ 10280 eV > 1019GeV

OTOTE AVOUEVETOL OTL OE AUTES TIC EVERYELES 1) OWOTH TEpLYpapy) TG puotxnic o€ Yo yivetow amd v QED,
oAAG Yo Baotleton oe plar Yewplo xBavtixic Bapdtntog mou teptéyet xan tnv QED.
Téhoc, vty QCD nou meprypdpet g toyvpéc ahhnhemidpdoelc €xel Peedel oe T8&n evic Bedyou [2]:

‘Onwe gabveton and v oyéon xou 1 QED éyel modo Landau Apae = Mphys exp(672/e2, ), 6mou n

2

Blas) = —(11 = 2nr) 52 + O(ed) ()

OToV (g = % ue gs v otoepd oblevéne tne QCD xaw np o aprdude yéuoewvy quarks. Agol np < 17

otnv QCD yutl undpyouv 6 yedoews, PAénoupe 6L Blas) < 0 emopévee oe UEYONDTEPES EVERYELES 1)
otadepd oUleving as Yiveton GhOEva Xt o acVEVAC, EVOL (POUVOUEVO TIOU EVOL YVOOTO W ACUUTTWTIXY
ehevleplon. Avtideta, o uxpéc evépyeleg 1 T TNG s YIveTon TOAD UEYOAT) xou TEETEL VoL Yenotonotiolv
un dtatopoxtixég uévodol yia Ty YeéTn e Vewplag. H e€dptnom tng o €xel mapatneniel nepapotind
o€ oUYXpLon e Tov uTtohoyloud g B(as) xaw oe uPnhdTepes T8Eels, OTwE PaiveTal TUEOXET.
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SyfAua 23: Métpnon tou as(Q?) e cuvdptnon tne evepyetaxic xhipoxac Q [14]

Ye peydieg evépyeleg ta quarks cuunepipépovial ooy eEAELIERQ, Un AAANAETLBRMOVTO CWUATIBIL GTo TAALOLAL
¢ QCD, eve) moTtéueton 6TL 0 AdYOog Tou Bev €xouv mopatnendel we eAéulcpa cuvOEeTaL UE TO PatvouEVOo
Tou " neploptopol” Tou goptiou yewuatog (color confinement), yeyovog mou dev €yel amodetydel auoTned
amo pordnuatixg TAeLpd oAAG utooTneileTal amo YewENTIXES Kol TELROUUTIXES UEAETECS.
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IMopdptnua A: Alaypdppata tne Yewplog ¢!

Y€ aUTO TO TOPAETNUAL, EEAYOVTOL TOL UTOAOLTAL OLOrY RAUUOTAL TNG <;34 vyt uéc 1 < E<4xu0 <V <2,
[ mAnpdtnTo avapepoupe 6TL Yo B = 4,V = 0,1 = 2 npoxOnTeL HOVO €Vl ATOGUVOESEUEVO DLy QUL
yiatl V = 0 xou 8ev undpyouv TopdymYOoL, ENOUEVKRS EYOVUE TOV OPO:

OC/JAQJ/JAMJ (A.l)

TIOU QVTIOTOLYEL OTO ToPOXATe) BLAY QO

o O &6 ©

X3 Xz X3 X4

Yyfua 24: Adypoppo yio B =4,V =0,1 =2 [13]

Y€ EMOUEVEC TEQINTOCELS VEWPOVUE UOVO TOL GUVOEDEUEVL BLAYRAUUATOL Y10 TOUC AOYOUS TOU avapépunxay
670 %0plo XElUEVO.

No B=2,V =2,1 =5 %o ypnoylonousvTas ToV GUUBOAGUO <—z%($)) = 0yt

Z[J] X (—Z)\)Q/d4$5;1/d4y6§ </JA12J/JA34J/JA56J/JA78J/JA9710J) (A.2)

Kodog z # y, Yo va €youpe cuVOEBeUEVaL SLory paUaTa TEETEL VOL UTERYEL OTNY TEAIXY| €XPEOCT TOUAAYLGTOV
évac dlod6tne Az —y), dote o dbo onuelo var cuvdéovton (Snhadr €0t GTL ULal TapdYWYOC WS TPOS T Xt
Wat ¢ Teog Y dpouv oo Blo ohoxhfpwpa). Emmkéov, npénel va Spdoet TOLNYIOTOV pia TopdY YOS OE
x8&9e ohoxhfpwpa yior vor uny pebver évog dpoc [ JA;;J, tou aviiototyel oe évay anocuvdEdeuévo BLladdTn
WE BLO TNYEQS.

TOUQwvoL Pe Tar Topamdve, hNBEvVoUUE Toug GUVBUIOUOUS BPACEMY TwV TopaYOY®Y (6ToL To + elvor
ouuBohixo xat BNAGVEL T0 Twe potpdlovtal ot 4 + 4 TapdywYoL 6To 5 OAOUANEOUITOL):

(i) 141y + 1,1, + 1,1, + 15 + 1, mov €xel v anotéheoya:
12 4, 14 A3 4 4
o (—iA) //d zdy A’(x —y)/d xe Az —xg)J(xG)/d xg A(x — x3)J (x3)
(i) 1p1, + 2, + 1.1, + 1, + 1, Tou éyer wg anotéheopor:
o (—iN)? //d4$ dty A%(x — y)A(z — ) /d4x6 Az — x6)J (x6) / d*zg Az — x5)J (x8)
(ili) 1.1y 4+ 25 + 2y + 1, + 1, oL €yer w¢ anotéheopo
o (—iX)? // dz d'y Az —y) Az — ) Ay — y) / dze Az — z6)J (26) /d4:p8 Ax — xg)J (zg)

Ta Storypduuato Qaivovion 6To ToEUXATE CYHU.  LOUPYOL PE AUTE TOU EYOUHE OVUPEREL YL TOUG
ToEdyOVTES CUUUETELNG, 0 TapdyovTas cuuuetpiag Tou i) ogelhetar oo 3! an'toug 3 BlaBdTe pe Tor xowd
Sxpar xou 0T0 2 omd GUUPETEIO EVOAAXY S TV TNYEOY, EVE 0 TopdYovToS cuppeTplog Tou ii) ogeiletan oe
eEVOAAAYT) TV BUO TNYOV, 2 OLIBOTES UE XOWE dxpal Xou EVaY BLABOTY TOU EXEL apY Y| Xt TEAOG GTO (Blo
onueto. Télog, o mopdyovtac cupuetpiog tou iiil) ogeileton oe dVo daddtee e opyh xar Téhog oo (Blo
onueio xou oTn cLUPETEIO EVAAAXYAS TWV TNYOV.
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) @ @ ® ()O\/: iii) @) &1 ® &

S=2-3! $=2-2-2 $=2-2-2

Yyua 25: Avorypdppota yio B =2,V =21 =5 [13]
No B =4,V =1,1 =4 é&youue ot
4
Z[J] o< (—i))? / d'y s, < / JAJ> (A.3)
QL YL VO UMY THEOUPE AmocUVOESEUEVYL Blory pdppato potpdlouye Tic 4 mapaywyous wg 14+ 14141 ondte

€)OLUE TOV 6pO:
o (—i)) / dty / Ay, J / AyryJ / Ay / Ay (A.4)

o omolog avTioTotyel 6To mopaxdTe didypoupa. O mapdyovtog 4! mpoépyetar and Tig HETHIECELS TWV TINYOV.

S=41
Yyfua 26: Adypoppo yio B =4,V =1,1 =4 [13]
Télog, Yewpolue v nepintwon £ =4,V =2,1 =6 pe:
Z[J] o (—iX)? / d'y s, / diz 6% (JAT)S (A.5)

XaL yior GUVOEBEUEVAL BLoryPdUATa EYOUNE TOUS EEXE GUVBLAGHOUS:

(i) 1,1, + 1,1, +1,+ 1, + 1. + 1. ye anotéheopos:

x (—M)Q//d‘ly d*z AQ(y—z)/AyIIJ/Ame/Asz/AZmJ

(i) 141, +2,+ 1, + 1, + 1, + 1, pe anotéreopa:

x (—iN)? // dhyd'z Aly — 2)Aly — y) / Ayord / N / N / N

To Srarypdppartor amexovilovton opaxdtw. O napdyovtog cuuuetplag Tou 1) ogethetar ot xddetn evolhay™
TV 600 APLOTEPWY ol BEELOV TINYQV, GTNY 0pLLOVTLO EVOANXYT) TV 2 Xl 2 TNYWV X0l GTOUS 2 SLaBOTES
ue xowd dxpa. AvtioTolyo yio To ii) ogelhetar otV cuppeTpla evodlayhc TwV 3 TNYOY XaL GToV BTN
uE apyY| xan TEA0C G6TO (B0 onuelo.
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$=2:2:2-2 $=2-3l

Yyfua 27: Avorypdppotoa yio B =4,V =21 =6 [13]
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IMapdetnua B: Ilepiotpopry Wick xaw e€oudhuvorn ue anoxonyr| op-
SIS
Oéhouye Vo UTOAOYICOUUE TNV TOCOTNTAL:

- - i 4
1(0) = A(0) = 2)\/ (;lﬂ];‘l p? — 77112 + i€ (B.1)

Apywxd, eotidlovye 670 ohoxhMpwpa [ dpy xon Yétoupe TRy TochTTa TPOC OAOXAApwo [

1

= : B.2
Py — PP —m? +ie (B:2)

f(po) =

1 omola éyel TONOUG p(l)’2 = +(|p|> + m? — i€) oe TGN TYEN WC TEOC €. OEWPOUUE TR TNV Uryadixn
XUUTOAY TOU TUEUXETG OYAUATOC.

l Im(p,)

Y

= Re(po)

Yyrua 28: KopmOdn ohoxhfipwong yia o pg oto pyodixd eninedo [4]
Koadde n xaumiin dev mepiéyet Toug moroug, and 1o Yewpnua tou Cauchy €youye:
%dpgf(po) =0= / + / + / =0 (B.3)
C semi—circles real aris  imag aris

T 70 NUXUXAXG XOUPdTL YRdpoUPE TV UEToBANTH ot ToAxH wopph po = Re® | dpo mdipvovtac tnv
oxtiva R — oo éyoupe f(po) o # — 0 dipar u€vel LOVO 1) GUVELT(PORA GTOUS AEOVES:

+ [ =0= +Oodpo f(po) = — _ioodpo f(po) = +mdp0 f(po) (B-4)
Jofzom [ [ ans= |

omou AdBope LTOPY TNV POEd OAOXANEWONS TNC XOUTOANG YL TOL BXEA TWV OAOXANPOCEWY.
[o var €youde mporypotixt) HETOUBANTY OAOXANPWONEC YRAPOUUE Py = P4 OTOTE TO ONOXATIPOUN GTOV

povTaoTixd dova yivetow:
400

i / dpa f(ipa) (B.5)

—0o0

xau enione p® = (ipa)® — P> = = (|7 — p3)-
Kodie dhec oL ouviotwoeg tng opurc €youv To (Blo Tpdonuo mAfov, opilouue TNV cuxheldlor opur):

pE =PI +pi = pi +p5+p3 +1i (B.6)
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X0l TO 0PYIXO ONOXAPWU WG TEOS Py YivEToL:

+00 ) +o0

1
| dpy —————F =—% | dpy —— B.7
z/ L z/ P (B.7)
00 —o0

6mou 670 Téhog ThHpoue € — 0, xadodg Bev Exel xdmola enidpacn tAéov. H mapandve duadixactio avopépeton
otn BPBhoypapla we tepiotpopr Wick, Aoyw tne " neploteogphc” Tou TeayHaTixol dEova GTOV PavTaoTIXG
GEovo TOU LGOBUVAPEL UE TNV LOOTNTA TV 600 OAOXANEWUATOV.

"Apo GUVOALXS €youuE OTL:
~ A [ d'pg 1
1(0) = —i?Z - B.8
(©) 12/(27T)4p%+m2 B8
70 omolo unopolue vo utoloyicoupe thHpo [9]. Metpdvtog Tic Suvdpelc opufic oe aptdUfTy XatL THPOVOUAoTY,
elvon porvepd 6Tl TO ONOXA WU ATOXALVEL Yot P — OC.
Ye auté 1o onueio, utodéTouue OTL N Vewplia Loy Vel Yyt xdmota evepyelonr xAloxa A xau eqopuolouvue
w7 amoxomn” ohoxhnewvtag uéyel pg = A.
To ohoxhfpwua etvar TAEOV EUXAEIBIO xaL YENOWOTOWOVUE GaEXés cuVTETAYUEVES 4D Yoo TNV olo-
XMApwoT (UE axTVIXT CUVIOTOON PR ):

p1 = pg sin 01 sin 05 cos ¢
P2 = pE sin 0y sin 05 sin ¢
p3 = pg sin 67 cos 01

Py = pg cos by

xot haBdvovtog utédy To GToLYElD GYXOoU:

[e) 27 T T 00
/d4pE = /dpE p%/dd)/d&g (sin 92)2/d01 sinf; = 27r2/dpE p?;; (B.9)
0 0 0 0 0
€Y OUUE YL TO ONOXAY|PWUAL:
AT 3 A1 2
PE 2 Dg
d = ~— | d —L& B.10
167r20/ PE 2 4 m? 167r220/ 2 P +m? (B.10)
o Yétovtoac u = p%; + m? Tafpvoupe:
A+m? 2., 2
2 2 A +m A2
A / duu mo_ A i—m%lnu = A A2 —mPln(1+—
3272 u 3272 2 3272 m?2
m2
Emopévee, haufdvouue to TeAind anotéAeoua:
= A 2 2 A?

xan BAETOUPE OTL GVTWE 1) BLopUwaon 1-Bedyou yio Tov BLaddTY amoxhivel TETEUYOVIXAL.

EmBéiloviac ty anoxont| Ue avtioTolyo Teono (XaL EXTEAMVTOS TOV avTioToL(0 UTONOYIOUS UE TNV
Yehon twv napopétewy Feynman mou Yo yenowwonomboldy xow oty dtactotins) e£opdAuvo), houfBdvouue
ywelc amddeln yia v didptwon xopuphc [9], dtou ¢ = p1 + po:

s =i /d (52 ) -] 12

omov M?(q) = m?—z(1—1z)q* xou 1 d16pdwon amoxhiver hoyoprdud 6tav tépouue A — co. To tapamdve
AVOUPERPOVTAL OTAWS Yia TANEOTNTA, XIS 6To xUplo pépog Yo ey Yoy Tor avTloTolyo AmOTEAECUITA UE
™ Xeron e Swotatixrg e€oudhuvong.
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IMapdptnua I': ITapduetpor Feynman xouw Sitactatixy eEopdiuvvon

[ot vor ex@pac TOOY o OAOXATIEOUATA TTAVG GTIC OPUES OE TO YENOLLY LORPT|, XPNOULOTIOOUVTOL OL AEYOUE-
veg mapdpetpor Feynman (z, vy, ...) oto napoxdte [7], mou epgavioviou o eghc:

1 1
1
AB—/dxdy(s(x—l-y—l)[ A+ B —/dx AT 1_:5)3}2 (T.1)
0 0
1 1 !
ny™
B /dazdy&(:z-i—y 1)[1114_'_1/3]11+1 (T.2)
0
/ddd5(++—1) 2 (T.3)
ABC rayasoE Ty A [tA+yB+ 2C|3 :

XL UTEEY0UV xat GAAES To YeVxég oyéaclc mou e Yo yenowonomdoly e auty) TNy gpyacia.
Xpnowonolvtog Tig Topamdve Topouéteous Feynman, to ohoxAnpduota otk |Youy OE Uio Lop@)
oTNV oTolo UTOPOVKE Vot EQapRGooUPE TN pédodo tne dtaotatixrc eZoudhuvone (DR), 6nwe neprypdgpeton
oto xVplo pépog e epyasiag. O Baowxol tOnol tou Yo yenoyomomdoly yia Ty Slaotatixs eEoUdALYoT)
nopartidevton napoxdtw [7], ywelc tic avtiotoryee podnuatixéc anodeilelc.
I mopdderyuo, oo d-Sudotota ohoxhneouato eugavietor cuyvd 1 oteped ywvia tng d-didotatng
oQdupag Pe povadlota oxtivo Tou diveton and TNy e&lowon:

—d/2
Qu = / 0y = r2(d/2) (P.4)

omou o auTh TNV epyacia d = 4 — €, Yo elvon 0 apLiuodg Twv BlHoTACEWY XATd TN SLooToTiXT) EEOUGAUVOT).
H I'(x) eivon 1 ouvopthon Ddupa, mou elvon yvwoTh xon ¢ 1 ENEXTAON TOU TRy OVTIXOU GTOUC Uy adiXoUg
(extde un Vetdv axepaiwv) xou opileton yia VeT0l axépalous we:

T'(n) = (n—1)! (I.5)

EVO Yo Ly odolg Ue YETIXO TRoYUATIXO UEROC:

= /dt t*le=? (I'.6)
0

Hopodétoupe enione (evdeixtind) oplopéves yprowes Wiottes g ouvdptnone I'(z) 6nov ota mopaxdte
n=vetx6¢ axépatoc, € — 07

I(z+1) =2I'(2)

F(e—n) n— IF( )F(1+6)

(- F(n+1—¢)
I'(e) ~ % —
1
I'(@)T'(b) _ a
I‘(a+b)_/dx(1 =) e

0
I'(—n+z2)= (=1" [1 —7+Zn:l_1 + O(2)

z
=1

omou v elvon 1 otodepd Euler-Mascheroni:
— 1
7= lim <_ Inn + ; k) ~ 0.5772 (T.7)

99



XeNOoWOoTOLOVTIG Tol ToRATdvVe, UTopel var detydel yia ohoxhnpwuata mou €youv mepotpapel xatd Wick
(Ewaeidua), n napoxdtw oyéon:

e an  T(SHT(0— %)
/ ke G ap ~ 87 N0 (I'8)

eved (ywpic amddelln) ye avolutixd| enéxtaot tiow otov yoeo Minkowski Aopfdvouye Ty Tohd onuavtixh
oyéon Y T Sl Ttotiny| eCoudhuvor o d BlaoTdoEL:

/ddk k2e ey 1 1 T+ Hre r9)

(2m)? (k2 — A2) (4m)@2 A2 T(B)0(d)

Trv nopandve oyéon Yo TNy ¥enoyonot\covue o€ PeYdAo Badud 6To TAAGLO TNE OLoG TUTiXC EEOUSAUY-
one ywele anddelln (nou mepthaufBdvel meptotpopy) Wick xon ovahutind enéxtaom), xodde ot TE)VIXES
AemTou€pele Tow and Tic padnuotixée oyéoeic g DR Beloxovion extdg twv otoymv authc Tne epyo-
cloc.
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IMapdetnua A: Evepyég Oswpleg
Y& auté To mapdptnua, Tou Beloxeton exTOC Tou Bacixol TEpLEYOUEVOL NG epYaoiog xadde To Véua elvor
TEOYWENUEVO, XAVOUPE it cUVToun avaopd otic Evepyéc Ocwptec [1],[7],[10], [11].

‘Eva moA) yvwoté nopddetypa etvar 1 Yewpla tou Fermi yia ti¢ aodevels odnhemidpdoeic Tou TtepLioy-
Bdver wior aAANAeTOpooT 4 pepuLoviwY xan QUiVETAL OTO TAEAXATE CY A VLot TN OLdOTACT) TOU poviou.

L

wo Ve

Eyfua 291 AdMnhenidpaor 4-¢gepuioviwy yia T BldoTooT Tou Uioviou

Ocwpnvtog TN Bt dradxacto ota TAdiota Tou Koaepwuévou Ipotinou, nou anotehel pio emavoxavo-
vixomolhoiun Yewpla, yio Tig aodeveic ahANAETIBEACELS UTHEYOUY XOPLUPES TOL TERLAAUBAVOLY 2 PEPULOVLAL
non éva omd toL urolévia Baduidac W, Z enopévec ot eninedo 5évdpou éyoupe To mopaxdtey oy

no

Eyfuor 30: Awdrypapor emiméSou BEVOpOoL Yol T BIAOTAGT] TOU ULoviou

To onuavtind ototyeior ToL Vo YpNOLHOTOACOVUE Ywplc amddelln elvon 6TL: o) 0L XOPUPES 2 PEpULOVIWY-
W éyouv adidototn napduetpo Leving, éotw g (xou oryvoolue oe auth Ty oulhtnon toug mivaxeg Dirac
Y xon 7°), B) o BadbTne Tou W pnopel vo mpooeyyioTel Yo ol pixpée opuéc p? < ME, o

X —i pt'p” it
AR (p?) = <n“” — > ~ + ... (A1)
7 T M) T

enopévec umopel v detydel 6Tt yio p? < M2, hapBévoupe Ty olnenidpoon 4 geppiovioy e Yemplog

Tou Fermi, n onola yapaxtnetleton and otadepd cvleving G o< nou ovopdleton otodepd tou Fermi

xou €yel povddeg udlac (Gl = —2.

Enopévwe cuvodilovtag, Eyovtag eEETEGEL Ulo ETAVOXAVOVIXOTIOLAGLUT AAANAETBEOOY OE TOAD YoUNAES
evVEpYELES UTd *dmOLo TEOTO " eUpavioTnxe” Wia DLUPORETIXY AAANAETIOPAUCT) TTOU BEV UTARYE OTNY o)XY
Vewpla (xopuph| 2 peputoviov-W — x0pugh 4 QEQUIOVIAY) X0t TTOU Elval U1 ETOVAXAVOVIXOTOLAGHLT, Xo)MS
€yer otadepd olleving ue opvntixr ddotaon pdloag. Ilap'dho mou Bev elvon emavaxovovixomoown, 1
Yewplo Tou Fermi unopel va yenowomomdel yio mpofrédeic oe yauniéc xhipoxeg evépyetag omou oy let
p << My xou glvon éva topddelypa evepyhc Vewplog nediov.

MeTd and 10 mapandve TopdOELYHa TOU ElYE WG GTOYO Vo TUPOUCLUCEL UEPIXES LWOEEC GYETIXG UE TN
puoteh iow amd Tic evepyée Vewplec, Va avagépouus xdmota otolyela yio TV Baduwth Yewpia ¢ ota
mhaiolo Tov Evepyov Ocwpiwv. H napaxdtw o yovtépva mpocéyyion ota YEUATA TS ETOVIXAVOVIXOTO-
inong ogeieton otov Wilson xou €€nyel Tov 1p6m0 Ue TOV 0MOl0 VEWPIEC UE [UT) ETOVUXAVOVIXOTIOLACHIES
OAMNAETULORACELS UTOPOUY VoL €YOUV TNV IXAVOTNTA Yot TeOBAeELC.
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Eexvovtag ond Ty enavoxovovixoromnuévn L (petd and nepiotpopr Wick, Snhady| nnyoivovtag oe
Eueidio ydpo) oto oyhua OS:

1 1 1
Lp = §Z¢8”¢8“¢ + §mezhys + IZAA,,,WS& (A.2)

ot Thaibota Yo evepyol Yewplag yenowonoleiton 1 evepydg dpdor, 1 omolo Vewpeltan 6Tl amotehel Ty
Vepehndn Yempla yia T YEAETN Quotxic oe evépyela uxpdtepn Tou Ay xou ypdpeton we [1:

ot = %Z¢(A0)au¢aﬂ¢ + %mQ(Ao)ng + %)\(Ao)& + )0 Cai(Ao)Oai(¢, 09) (A.3)

d>6 i

omou m?(Ag) = Zm(Ao)mghys, AAo) = Zx(Ao)Aphys. Avagépouue 6TL yio vor untopel va ypnoylonoinel
BrotapoTind 1 evepydc Vewpla mpémet A(Ag) < 1, m?(Ag) < A2 xou Cyi(Ag) < A4+,

Kotd avahoyio pe o Kadiepwuévo Ipbdtumo xou tn Yewplo tou Fermi, avapéveton 61 ahhnhemdpdoeic
an6 Yewpleg mou 1oy DoV Yio EVERYELES PEYAUAUTERES TOU A uTtopel Vo eppavilovTon we W) ETOVIXOVOVIXO-
TOWOYES AAANAETLOPACELS Yot EVERYELES UXPOTERES TOL Ag , ToU Tepthaufdvouy Teheotée e [Sidotaon]> 4
xan oulelielc pe apvnTixy Sudo oot waloc. o autd To Adyo, 0 TeEheuTalog 6pPOC TEPLAOUBAVEL TEAECTES
O v ediov (ko Twv TopayhyYny Toug) Tou oéBovta Ti¢ ouuuetpies e L (tnv ouppetpio Za, ¢ — —¢@
otV Tpoxeévn epintwon, dou d > 6) 6mwe Tov 6po ¢V f bpoug ue TapaydYouC Tou de Vo avopépou-
pe. (O deixtne @ oyetileton pe tov apiud Twv dpwv Blag didoTaong mou Bev elvan LoodUVAUOL UETE omd
ONOXNNPWOELS XoTd uépn).

Mo voe voe yehetiooupe v guowx oe evépyetes A < Ag, ohoxhnpidvoupe téve oto tedla (o ecwte-
ewée ypouuéc) pe opuf A < |k| < Ag xou n Boowxr € elvon 6Tt auTh 1 TANPOQOpia auTH XaTd XdToL0
Tp6T0 7 omOTUTGVETAL” 670 avTloToly o cUVTEESTH TN adhnhenidpaonc oty LY we ouvdptnon tne yo-
uniotepne amoxonic A, 1 ool TAUTOTOLELTAL WS 1) EVERYELXY) XAUAXO TWV avToToLY WY TelpaudTtev. Me
auUTO TOV TEOTO, Unopel va amodety el xan 1 oyéon TIOU TUPOUGLAG TNXE GTOV ETLAOYO.

Arnodewvieton 611 o€ evépyeleg B mohd uixpdtepec Tou Ag, oL x0plEC GUVELG(PORES TPOERYOVTAL OTd TIG

ETAVAXOVOVIXOTIONOWES OAANAETUOPAOELS, EVEY OL U] EMAVAXOVOVIXOTOLAGIOL OPOL GUVEIGHEROLY GE TAEN

OUVAUEWY TOU Aﬁo . Enopévig oe evépyeieg < Ag, pa Evepydc Oewpla unogel vo yenoyomoindel we

L0l ETOVOXAVOVIXOTIOLACHUY) Vewpla Tou ouuneptioufdver emmAéov dlopdoelg and €vav apudud urn emo-
VOXAVOVIXOTIOLAGLIWY 0pwY, TOUG 0Toloug xpatdue avdroyo pe v emuunty| oxplBelo. Katd autd tov
TpoOTO, UTopoLue va Yewprioouue we Evepyéc tic undpyouoeg KBavtinée Oewpleg Iediou, we tnv meprypo-
@1 woc mo Yepehiwdoug Vewmplog 0ANS o YaUNAEC EVERYEIES XOL VO TIC YENOWOTOINCOUUE YLol T1 UEAETT
véag puoic. (T mapdderyua Yewpdvtag to Kadiepwpévo Ilpdtuno we evepyn dewpior xan Bdlovtag un
ETAVAXOVOVIXOTIOLNGUOUS OPOUC, EVOC O TOUC Op0UE YUUNAOTERNC TAENC EYEL WG AMOTEAECUA U1 UNOEVIXY
uélot yro tor vetpiva [11]).
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